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prvi latnikzgornjevipavski časnik

Na sredinskih straneh Latnika ponovno objavljamo korigiran zemljevid namakalnega območja. Pred 
dokončno potrditvijo območja je še do 15. februarja čas za pristop k projektu za tiste lastnike kmetijskih 
zemljišč, ki še niso sklenili pogodb za uvedbo namakanja. Projektiranje sistema teče po načrtu, sledijo 
aktivnosti za natančno umeščanje cevovodov in črpališč v prostor ter sklepanje služnosti in pridobivanje 
lastništev, kjer bo to nujno potrebno, pri čemer računamo na konstruktivno sodelovanje lastnikov. 

Vem, da sem prepozna z letošnjo pobudo, vendar 
ni nikoli prepozno, kajti pred seboj imamo celo leto 
2025, da razmislimo o predlogu, ki gotovo ni samo 
moj. Ne bom zbirala podpisov somišljenikov, vendar 
sem prepričana, da nas je več. Letošnji prazniki so bili 
v našem mestu, ne samo pri nas, obremenjeni samo in 
samo s pokanjem, torej s pirotehniko. Povzročeni so 
bili požari, ki so se sicer končali brez hujših posledic, 
največja sreča je, da ni bil nihče poškodoval. Le zakaj smo 
vse svoje veselje in doživljanje prazničnih dni podredili 
pirotehniki? Vse drugo, kar ima vrednost, je potisnjeno 
v ozadje. Našemu značaju ni blizu pirotehnika in v 
moji mladosti je nismo poznali, pa smo dobro živeli. 
Sprašujem se, ali res prinaša toliko finančne koristi, da 
mora vladati novoletnim praznikom. Naša skupnost je 
pohvalno v marsičem na prvem mestu, zakaj ne bi bila 
tudi s predlogom, da se omeji uporaba tega pokanja 
ali … 

Lahko opozarjamo starše, lahko svetujemo učiteljem 
in … vendar mladostniki, vsi otroci, so se štirinajst 
dni gibali po svoje, v brezdelju, pripeti na telefone. Vsi 
niso imeli možnosti odpotovati, vsi starši ne morejo 
na dopust in vsi nimajo sreče babice ali koga drugega. 
Zaprli smo vrata in jim ponudili svetovni splet in 
telefone pa še TV, ki dopoldne ponavlja oddaje, ki so bile 
zvečer namenjene odraslemu gledalcu. Nismo pozabili, 
kaj je mladost …, čez jarek skače, kjer je most. Taka 
je realnost, zato je prav, da se že v prvih novoletnih 
dneh pogledamo v čisto ogledalo, mogoče bomo kaj 
spremenili na boljše do prihodnjega praznika.

Vse se je spremenilo, čas se je spremenil, zato je 
nesmiselno potegovati vzporednice s preteklostjo, 
vendar včasih so bili učenci še za silvestrovo v šoli in 
mi z njimi, prav je bilo tako, danes pa … 

Ne želim otrokom skrčiti svobode in užitkov, vendar 
brezdelje in druženje jih zapelje na svoje poljane. 
Prepričana sem, da mi bodo pedagogi prikimali, vendar 
Šolski koledar … Mogoče pa le ni dober?! Prav o tem 
in še o marsičem bi morali razmisliti odgovorni in 
ukrepati. Veliko lahko spremenimo v naši skupnosti, 
doma, da nam bo lepše. Mojih besed marsikdo ne bo 
sprejel s ploskanjem, vendar to je moje prepričanje, ki 
ga želim deliti z bralci našega časopisa. Pobuda velja v 
razmislek vsem, ki bi morali skrbeti, da bi bili ponosni 
na življenje v našem mestu tudi v prazničnih dneh.

Irena Šinkovec

Moja pobuda

Ajdovščina, ODPIRALNI ČAS: 
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Ajdovščina v ospredju preboja vodikovih tehnologij
Občina Ajdovščina postaja vse bolj prepoznavna kot eno izmed ključnih središč za razvoj in implementacijo naprednih vodikovih tehnologij v Sloveniji. S svojo 

vključitvijo v slovenski vodikov konzorcij ima možnost postati pomemben akter na področju trajnostne energije, kar bo prineslo številne prednosti za lokalno 
skupnost in širše okolje.

Razvojni potencial in 
strateška vloga Občine

Slovenski vodikov konzorcij 
si prizadeva za vzpostavitev 
ekosistema nizkoogljičnih virov, 
ki vključuje vse vidike vodikovih 
tehnologij – od proizvodnje 
in skladiščenja do predelave, 
transporta in končne uporabe. 
Občina Ajdovščina kot ena 
ključnih članic tega konzorcija igra 
pomembno vlogo pri doseganju 
nacionalnih in evropskih 
ciljev na področju energetske 
tranzicije. Ta projekt je odraz 
skupne vizije za zeleni prehod in 

energetsko samozadostnost, pri 
čemer Ajdovščina zaradi svojega 
strateškega položaja ter naravnih 
virov postaja primer dobre prakse. 
Vloga Občine v tem projektu je 
izjemno pomembna. Občina ima 
priložnost sodelovati pri razvoju 
infrastrukture za proizvodnjo in 
distribucijo zelenega vodika, kar 
bo omogočilo tako lokalno kot 
tudi širšo energetsko neodvisnost. 
Vodikove tehnologije namreč 
omogoč ajo  uč i n kov ito 
shranjevanje energije, pridobljene 
iz obnovljivih virov, kar bo 
znatno zmanjšalo odvisnost od 

fosilnih goriv in pripomoglo k 
doseganju ogljične nevtralnosti.

Prednosti za lokalno 
skupnost

Sodelovanje v vodikovem 
konzorciju prinaša Občini 
Ajdovščina številne gospodarske 
priložnosti in okoljske koristi, saj 
bo razvoj projektov na področju 
vodikovih tehnologij pozitivno 
vplival na nova delovna mesta 
z visoko dodano vrednostjo. 
S pilotnim projektom na 
področju vodika bo Občina 
Ajdovščina izboljšala energetsko 
neodvisnost in zmanjšala emisije 
toplogrednih plinov. Z uporabo 
vodikovih gorivnih celic v 
javnem prevozu in industrijskih 
procesih ne bo le izboljšala 

kakovost zraka, temveč tudi 
omogočila trajnostno mobilnost 
in krepila prepoznavnost občine 
kot ene prvih z vodikovim 
javnim prevozom. Povezovanje 
z vodilnimi japonskimi podjetji, 
kot sta Toyota in Mitsubishi ter 
drugi, omogoča prenos znanja in 
tehnologij in krepi konkurenčnost 
občine v mednarodnem okolju, 
kar predstavlja temelj za 
prihodnje projekte in priložnosti. 
V Fukušimi je bil vzpostavljen 
celovit sistem za proizvodnjo, 
skladiščenje in uporabo vodika, 
ki je neposredno primerljiv z 
vizijo slovenskega vodikovega 
konzorcija. Občina Ajdovščina 
ima priložnost, da takšne projekte 
prilagodi svojemu lokalnemu 
okolju, kar bo pomembno vplivalo 
na izboljšanje življenjskih pogojev 
prebivalcev.

Vizija za prihodnost    
Občina Ajdovščina s svojo 

vključenostjo v vodikov konzorcij 
gradi trdne temelje za trajnostni 
razvoj in energetsko neodvisnost. 

Z vlaganjem v najsodobnejše 
tehnologije si prizadeva postati 
vodilni akter na področju 
vodikovih rešitev v Sloveniji 
in širše ter hkrati pomembno 
prispevati k zmanjšanju emisij 
toplogrednih plinov, kar je 
ključni cilj na nacionalni in 
evropski ravni. Vizija občine 
temelji na ambiciji postati 
pionir na področju trajnostne 
energije, kar bo omogočilo 
uresničevanje podnebnih ciljev 
in spodbudilo inovacije na 
področju trajnostne energije. 
Poleg tega želi Občina Ajdovščina 
implementirati tehnologije 
proizvodnje in uporabe vodika 
v nekonvencionalne panoge in 
rešitve ter oblikovati vzorčni 
vodikov otok (hydrogen island) 
in zeleno energetsko tranzicijo 
približati splošni javnosti 
ter oblikovati prvo vodikovo 
energetsko neodvisno skupnost.

Na ta način Občina Ajdovščina 
postavlja nove standarde za 
energetsko preobrazbo in 
trajnostno prihodnost.

BETA hiška

Delavnica z Maticem JakimovDelavnica z Maticem Jakimov

Lepo vabljeni, da se nam pridružite!PRIJAVITE 
SE ZDAJ!

Lepo vabljeni na otvoritveni dan Beta hiške!

Na dogodku bomo predstavili projekt Beta hiška – prostor, namenjen snovalnici 
lokalnih idej, debatam za in proti ter drugim zanimivim aktivnostim.

21. 2. 2025 
ob 18.00 
v Hali Lipa

Spoznali delovanje zaznavala za robote.

Sestavili robota, ki sledi črti na poligonu iz
črne črte na svetli podlagi, s pomočjo
kompleta NXT Lego.

Robota tudi "sprogramirali" in ga preizkusili
v praksi!

Osrednji del večera bo tehnična delavnica z
Maticem Jakimov, kjer bomo skupaj:

Poleg tehnične delavnice bodo za udeležence na voljo še
številne druge igre in aktivnosti, med drugim tekmovanje v 
go-kartih, izdelovanje z gravirnim strojem in še mnogo več!

Lokalno pomembni deficitarni poklici so določeni
Osnovnošolci in dijaki, ki so odločajo za poklic in nadaljnje šolanje, se bodo na februarske 

dneve odprtih vrat odpravili z dobro informacijo – določeni so lokalno pomembni deficitarni 
poklici, Občina Ajdovščina bo v tem naboru jeseni podelila 6 štipendij.

Čeprav bodo štipendije 
razdeljene šele tik pred začetkom 
novega šolskega leta, pa je sklep 
o letošnjih lokalno pomembnih 
deficitarnih poklicih že v veljavi. 
Podlaga za izbor so strategija 
za mlade ter informacije, ki jih 
Občina pridobi s strani javnih 
zavodov, območne obrtne 
zbornice in drugih ustanov. 
Tudi letošnji nabor deficitarnih 
lokalno pomembnih poklicev 
je iz področja javnega sektorja, 
hkrati pa je skladen s splošnim 
pomanjkanjem delavcev na 
področju države. Lokalno 
pomembni ali deficitarni poklici 

v letošnjem letu so:
1. farmacevt (enovit 

magistrski študij),
2. zdravnik, specialist 

družinske medicine,
3. profesor logopedije in 

surdopedagogike (II. bolonjska 
stopnja),

4. računovodja (I. bolonjska 
stopnja),

5. medicinska sestra / 
zdravstvenik (I. bolonjska 
stopnja),

6. tehnik zdravstvene nege 
(SSI),

7. bolničar-negovalec (SPI).
Dijaki in osnovnošolci 

imajo tako že pred letošnjimi 
informativnimi dnevi podatke 
kateri poklici v občini so 
še posebej iskani, kar je 
dobrodošla informacija pri izbiri 
nadaljnjega šolanja. Septembra 
pa bo objavljen tudi javni 
razpis, preko katerega bo za te 
poklice podeljenih 6 štipendij 
(po ena za poklice v točkah od 
1 do 5, eno pa za poklic tehnika 
zdravstvene nege ali poklic 
bolničarja-negovalca). Z istim 
razpisom pa se bo podelilo tudi 
deset občinskih štipendij in 
pet nagrad za posebne dosežke 
učencem, dijakom in študentom. 
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Poslanica župana ob slovenskem kulturnem prazniku

Spoštovane občanke, spoštovani 
občani, 

Prešernov dan je več kot le 
praznik kulture. Je dan, ko se 
spomnimo, kako močno je v naši 
zgodovini kultura oblikovala našo 
identiteto, naš način razmišljanja 
in povezanost med nami. Ni 
le spomin na pesnika, temveč 
opomnik, da kultura ni nekaj 
oddaljenega, rezerviranega za 
muzeje in knjige, temveč živi med 
nami – v besedi, ki jo izrečemo, 
v zgodbah, ki jih pripovedujemo, 

in v umetnosti, ki jo ustvarjamo.
Kulturno bogastvo ni 

merljivo le v knjigah, slikah ali 
koncertih, temveč v vrednotah, 
ki jih prenašamo iz roda v rod. 
V spoštovanju, v radovednosti, 
v sposobnosti, da prisluhnemo 
drug drugemu in sprejemamo 
drugačnost. Prav zato je vstop 
v leto 2025 za našo regijo še 
posebej pomemben. Nova Gorica 
bo skupaj z Gorico nosila naziv 
Evropske prestolnice kulture, 
kar je veliko priznanje za ves naš 
prostor. Tudi Ajdovščina je del te 
zgodbe – s svojo bogato kulturno 
dediščino, z izjemnimi ustvarjalci 
in s skupnostjo, ki zna ceniti 
umetnost. To je priložnost, da 
odpremo vrata novim zamislim, 
damo glas mladim talentom 
in pokažemo, da je kultura 
most, ki nas povezuje s svetom. 
V Ajdovščini že danes živimo 

s kulturo. Pilonova galerija, 
Lavričeva knjižnica, številna 
društva in posamezniki vsak 
dan dokazujejo, da kultura ni 
zgolj nekaj elitnega, ampak nekaj, 
kar pripada vsem nam. Občina 
Ajdovščina bo še naprej podpirala 
kulturne programe in projekte, ki 
bogatijo naš vsakdan, spodbujala 
ustvarjalnost in zagotavljala 
prostor, kjer se lahko kultura 
razvija in diha s skupnostjo.

Ob kulturnem prazniku bi se 
rad iskreno zahvalil vsem, ki 
kulturo soustvarjate, ki s svojim 
delom, energijo in strastjo 
skrbite, da kultura v naši občini 
živi. Naj bo ta praznik opomnik, 
da kultura ni le dediščina, ki jo 
ohranjamo, ampak prihodnost, 
ki jo gradimo – skupaj, z odprtim 
srcem in radovednim duhom.

Tadej Beočanin, župan 
Občine Ajdovščina

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja 
Občine Ajdovščina, na podlagi 11. člena Odloka o priznanjih 
Občine Ajdovščina (Uradni list RS, št. 6/17, pop. 8/17, 43/22, 
19/24), objavlja

Javni razpis za podelitev priznanj Občine Ajdovščina  za 
leto 2025

Odlok o priznanjih Občine Ajdovščina določa vrsto priznanj 
Občine Ajdovščina, ki se podelijo na slavnostni seji občinskega 
sveta ob občinskem prazniku. V skladu z navedenim odlokom 
Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja objavlja 
javni razpis za podelitev naslednjih priznanj:

1.	 Častni občan Občine Ajdovščina
Častni občan Občine Ajdovščina je najvišje priznanje, ki se 

podeli posameznikom za izjemne in posebne zasluge, pomembne 
za ugled, pomen in razvoj občine Ajdovščina, za utrjevanje 
sožitja med ljudmi in narodi ali za razvoj države, vse v povezavi 
z občino Ajdovščina.

Letno število priznanj ni omejeno. Priznanje Častni občan 
Občine Ajdovščina se istemu prejemniku lahko podeli samo 
enkrat.

2.	 Petomajsko priznanje Občine Ajdovščina 
Petomajsko priznanje Občine Ajdovščina se podeli pravnim 

in fizičnim osebam za dolgoletno uspešno delovanje in posebne 
dosežke trajnejšega pomena, ki so pomembni za razvoj in 
življenje v občini Ajdovščina.

V posameznem letu se podeli praviloma eno, izjemoma pa 
največ dve Petomajski priznanji Občine Ajdovščina. Petomajsko 
priznanje Občine Ajdovščina se istemu prejemniku lahko podeli 
večkrat, in sicer enkrat na 25 let.

3.	 Zlati znak Občine Ajdovščina 
Zlati znak Občine Ajdovščina se podeli pravnim in fizičnim 

osebam za prizadevanja in uspehe, ki so doseženi v krajšem 
obdobju in so pomembni za razvoj in življenje v občini 
Ajdovščina.

V posameznem letu se podeli praviloma tri, izjemoma pa 
največ pet priznanj Zlati znak Občine Ajdovščina. Zlati znak 
Občine Ajdovščina se istemu prejemniku lahko podeli večkrat, 
in sicer enkrat na 15 let. Šteje se, da priznanje Zlati znak Občine 
Ajdovščina, kot istovrstno priznanje, nadomešča Priznanje 
Občine Ajdovščina po predpisih, ki so urejali priznanja Občine 
Ajdovščina pred uveljavitvijo Odloka o priznanjih Občine 
Ajdovščina (Uradni list RS, št. 6/17, 8/17 – popravek, 43/22).

Predlagatelji:
Predlog za podelitev priznanj lahko podajo pravne ali fizične 

osebe s sedežem ali stalnim bivališčem v občini Ajdovščina, 
župan, člani občinskega sveta ter delovna telesa občinskega 
sveta. 

Predlog mora vsebovati:
-	 podatke o predlagatelju, 
-	 podatke o predlaganem kandidatu, 
-	 kandidatovo pisno soglasje, 
-	 vrsto priznanja, za katero se predlog vlaga,
-	 obrazložitev predloga. 
Omejitev pri kandidiranju in podelitvi priznanj:
Občinski funkcionarji ter poslovodni organi občinskih 

javnih zavodov, občinskega javnega podjetja in drugih oseb 
javnega prava v lasti Občine Ajdovščina ne morejo biti, v času 
opravljanja funkcije, kandidati za podelitev priznanj, o katerih 
odloča Občinski svet Občine Ajdovščina.

O podelitvi priznanj bo odločal Občinski svet Občine 
Ajdovščina na predlog Komisije za mandatna vprašanja, volitve 
in imenovanja. 

Rok za prejem predlogov: petek, 14. 3. 2025
Predlog se lahko pošlje po pošti na naslov Občina Ajdovščina, 

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja, Cesta 5. 
maja 6/a, 5270 Ajdovščina ali odda na sedežu Občine Ajdovščina 
(Na sedežu Občine Ajdovščina, se lahko vlogo odda v poslovnem 
času. Za oddajo vloge na  neuraden dan, je potrebno pozvoniti 
pri vhodnih vratih). Predlogi, posredovani po elektronski pošti, 
ne bodo upoštevani. Predlog se odda v zaprti ovojnici z oznako 
na prednji strani kuverte »Ne odpiraj - Priznanja 2025«, na 
zadnji strani kuverte pa se navede podatke o pošiljatelju. Kot 
pravočasni se štejejo predlogi, ki bodo dejansko prispeli na 
naveden naslov do vključno petka, 14. 3. 2025 do 13.30. Predlogi, 
prejeti po navedenem roku, ne bodo upoštevani.

Ljubomir Vidrih, l. r.
predsednik komisije za mandatna vprašanja,

volitve in imenovanja 

V pripravi digitalizacija in turistični produkti za Pilonovo galerijo

Petzvezdnična doživetja 
Prenova Pilonove galerije v Ajdovščini dobiva nove razsežnosti z razvojem sodobnih turističnih 
produktov in digitalizacijo umetniške zapuščine Vena Pilona. Občina Ajdovščina je na podlagi 
javnega naročila iskala izvajalca za oblikovanje treh turističnih produktov, digitalizacijo 
300 umetniških del, nabavo celovite opreme ter pripravo interaktivnih rešitev za sodobno 
predstavitev kulturne dediščine. Po zaključku postopka je bila za izvedbo izbrana družba 
Pristop, ki bo poskrbela za nadgradnjo ene najpomembnejših kulturnih ustanov v regiji.

Razvoj produktov vključuje 
vrhunsko oblikovanje in 
vsebinsko obogatitev galerije. 
Produkt Po sledeh Vena Pilona 
bo obiskovalce popeljal po 
osmih lokacijah v Ajdovščini, 
povezanih z umetnikovim 
življenjem in ustvarjanjem. 
Vsaka lokacija bo opremljena z 
interaktivnim obeležjem, ki bo 
vsebovalo QR kodo za dostop do 
digitalnih vsebin in 3D elemente, 
ki razkrivajo ozadje Pilonovega 
dela. Obeležja bodo estetsko 

usklajena z arhitekturnim slogom 
Pilonove galerije, pri čemer bodo 
prevladovale značilne barve: 
modra, rumena in črna. 

Produkt Atelje Vena Pilona 
bo omogočil obiskovalcem, da 
s pomočjo VR očal vstopijo v 
umetnikov ustvarjalni prostor. 
Virtualni ogled bo razkril 
realističen prikaz ateljeja, kjer bo 
maskota Mišek Venč usmerjala 
obiskovalce pri raziskovanju 
interaktivnih vsebin, od 
prepoznavanja znanih oseb 

na Pilonovih fotografijah do 
sestavljanja njegovih umetniških 
del. Posebna funkcija digitalnega 
kataloga bo omogočala, da 
obiskovalci s pihanjem v telefon 
prikličejo »vipavsko burjo« in 
tako na igriv način raziskujejo 
umetnikovo delo.

Tretji produkt, Mišek Venč 
in popotovanja po svetovih 
umetnosti, bo obiskovalce 
popeljal na navdihujoče 
potovanje skozi umetnost. V treh 
animiranih epizodah bo maskota 
Mišek Venč raziskovala kraje, 
kjer je Pilon živel in ustvarjal, 
ter skozi srečanja z lokalnimi 
prebivalci razkrivala, kako so ga 
ti kraji navdihovali pri njegovem 
delu. Hologram Miška Venča 
bo obiskovalce pozdravil ob 
vstopu v galerijo in jih povabil 
k odkrivanju teh inovativnih 
vsebin. Za otroke bo pripravljena 
še dodatna didaktična izkušnja 
z delovnimi zvezki, križankami 
in nalogami, ki bodo nadgradile 
njihovo raziskovanje galerije in 
njene razstave.

Projekt sofinancira Evropska unija, na podlagi Instrumenta za okrevanje "Next Generation EU" iz sredstev Mehanizma za okrevanje in 
odpornost, področje: Pametna, trajnostna in vključujoča rast, komponenta 4: Trajnostni razvoj slovenskega turizma, vključno s kulturno 

dediščino (C3 K4), ukrep: Trajnostna obnova in oživljanje kulturne dediščine in javne kulturne infrastrukture ter vključevanje kulturnih doživetij 
v slovenski turizem (C3 K11 ID).
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Avtocenter Crono tudi letos na pomoč

Avto za Sopotnike
Podjetje Avtocenter Crono je še za eno leto podaljšalo donacijo avtomobila v programu 

Sopotniki, brezplačni prevozi za starejše. V lanskem letu sta avtomobila Sopotnikovega 
programa v Ajdovščini s pomočjo prostovoljnih voznikov opravila kar za 64.306 kilometrov 
dobrodelnih poti.

Podjetje Avtocenter Crono s 
podpisom pogodbe o donaciji 
avtomobila že peto leto zapored 
sodeluje v programu, ki 
bistveno lajša poti do opravkov 
starostnikom z območja občine 
Ajdovščina. Lani poleti je podjetje 
za ta namen nabavilo nov 
avtomobil citroen C3 Aircross, 
na cesti ga boste prepoznali 
po nalepkah z logotipom 
programa. Ajdovski Sopotniki 
sicer razpolagajo z dvema 
avtomobiloma, ki sta v delovnem 
času – od ponedeljka do petka 
med 8.00 in 16.00 – stalno na 
poti. Lani sta opravila kar za 
64.306 kilometrov različnih poti 
oziroma 1550 prevozov. Največ 
do zdravnika in do bolnišnice 
v Šempetru, starostniki pa so ju 
koristili tudi za druge opravke – za 

obiske v domu starejših, za razne 
opravke po uradih, pa tudi za 
»špežo« ali za frizerja. Brezplačni 
prevozi namreč niso namenjeni 
zgolj nujnim vožnjam, pač pa radi 
zapeljejo tudi na bolj družabne 
opravke. Ajdovski Sopotniki 
imajo kar 634 registriranih 
uporabnikov, ki so vsaj enkrat 
koristili prevoz, večina pa se 
kar redno vozi s Sopotniki. V 
programu v Ajdovščini trenutno 
sodeluje 24 prostovoljnih voznic 
in voznikov, ki so v letu 2024 
opravili kar 2681 prostovoljskih 
ur. Duša ajdovskega programa je 
koordinatorka Tjaša Samec, ki 
vam bo prijazno odgovorila na 
vaš telefonski klic in vam uredila 
prevoz.

Za rezervacije prevozov lahko 
starostniki nad 65 let, ki ste v 

penziji, pokličete Sopotnike od 
ponedeljka do petka, od 8. do 16. 
ure, na: 051 33 99 44. Ob rezervaciji 
prevozov povejte kdo ste, kam 
ste namenjeni, kdaj potrebujete 
prevoz, koliko časa bo opravek 
trajal, ali pri tem potrebujete 
spremstvo in ali potrebujete 
tudi prevoz nazaj domov. 
Poleg prevozov znotraj občine 
Ajdovščina Sopotniki vozijo tudi 
do bolnišnice v Šempetru in v 
Vipavo. Za rezervacijo prevozov 
se je potrebno naročiti vsaj teden 
dni vnaprej. Ta način omogoča 
zagotavljanje prevoza kar 
največjemu številu ljudi. Prevozi 
se opravljajo od ponedeljka 
do petka, od 8. do 16. ure. Ob 
vikendih in praznikih se ne vozi.

Ob pomanjkanju javnega 
prevoza je Sopotnikov program 
brezplačnih prevozov za 
starostnike v Ajdovščini 
neprecenljivega pomena. V 
sedmih letih, odkar deluje na 
območju naše občine, se je močno 
prijel in starostniki ga s pridom 
uporabljajo. Velika zahvala gre 
vsem prostovoljnim voznicam 
in voznikom, ki ga poganjajo. Da 
lahko naredijo toliko prevozov 
in toliko kilometrov, pa se v 
imenu starostnikov najlepše 
zahvaljujemo podjetju Avtocenter 
Crono, ki že peto leto zapored 
programu podarja avtomobil.

Prvi projekt skupnostne zgodbe 
uspešno pod streho

Po lanskem povabilu Javnega stanovanjskega sklada Občine Ajdovščina se uresničuje prvi 
projekt oddaje stanovanja na podeželju. Povabilo še vedno velja – če razpolagate s prazno 
nepremičnino ali prevelikim stanovanjem in ste pripravljeni sodelovati, se oglasite na 
stanovanjskem skladu.

Javni stanovanjski sklad 
Občine Ajdovščina se reševanja 
stanovanjske problematike loteva 
na različne načine. Velik uspeh 
je bila kandidatura na lanskem 
razpisu ministrstva za solidarno 
prihodnost, od koder je pridobil 
kar polovico sredstev za nakup 
devetih stanovanj v novih blokih 
v mestu, ki so že naseljena. Sklad 
pa se trudi iskati tudi druge, ne 
tako običajne poti za povečanje 
fonda najemnih stanovanj v 
občini. Tako je lani povabil k 
sodelovanju lastnike praznih 
ali prevelikih stanovanj, ki so 
pripravljeni svojo nepremičnino 
ali del te prodati ali oddajati 
tistim, ki dom potrebujejo. Tekom 
procesa se je sicer izkazalo, da 
bo priročnejše ustanoviti lastno 

javno najemno službo, kar bo 
sklad v bližnji prihodnosti tudi 
storil, pravilnik je že v pripravi. 
Vseeno pa je prišlo do prvega 
sodelovanja, ki je obrodilo 
sadove. Prenovljeno stanovanje 
v starejši hiški v Lokavcu je že v 
pričakovanju najemnikov. Sklad 
je stanovanje v tem primeru 
odkupil od zasebnika in ga 
prenovil. Z lastno javno najemno 
službo pa bo sklad tudi dejansko 
lahko posrednik med lastnikom 
in najemnikom stanovanja.

Ker nepremičnine lahko 
skrivajo kup pasti, je posredovanje 
občinskega stanovanjskega sklada 
z javno najemno službo zagotovo 
eden varnejših načinov, tako 
za lastnike kot za najemnike 
stanovanj. Ideja v svojem bistvu 

tako lastnikom stanovanj lajša 
težave in niža stroške vzdrževanja 
njihove nepremičnine, hkrati pa 
omogoča reševanje stanovanjske 
problematike v občini. Javni 
stanovanjski sklad Ajdovščina 
zato vabi vse lastnike nepremičnin, 
ki ste pripravljeni sodelovati v tej 
dobri skupnostni zgodbi, da se 
oglasite v njihovi pisarni. Še do 
konca januarja na Gregorčičevi 
ulici 20, nato pa se sklad seli v 
prostore na Goriško cesto 29 (za 
malim Petrolom). Najavite se 
lahko preko telefona 051 330 924 
ali pišete na info@jss-ajdovscina.
si. Skupaj z zaposlenimi na skladu 
boste poiskali pravo rešitev, ki bo 
ugodna za vse strani.

Izbran je projektant za prizidavo in 
rekonstrukcijo

Osnovna šola Šturje
Novo leto prinaša pomembne spremembe za Osnovno 

šolo Šturje, saj se bo začela dolgo pričakovana prizidava in 
rekonstrukcija šolskega objekta. Zaključen je arhitekturni 
natečaj, na katerem je bila izbrana rešitev, ki obljublja 
sodobno, funkcionalno in prijazno učno okolje za učence in 
učitelje. Za izdelavo celotne projektne dokumentacije je bilo 
izbrano podjetje Acma d. o. o. iz Ajdovščine.

Projekt vključuje gradnjo 
novega trakta s povezovalnim 
hodnikom, ki bo šolski kompleks 
razširil na kapaciteto 32 
oddelkov. Prizidava je vsebinsko 
razdeljena na štiri ključne sklope: 
učilniški del, delilno kuhinjo 
z jedilnico, vadbeni prostor za 
športno vzgojo s pripadajočimi 
prostori in povezovalni hodnik 
z avlo. Skupaj bo novi objekt 
obsegal 12 učilnic, 7 kabinetov, 
računalniško učilnico, kuhinjo 
z jedilnico, vadbeni prostor 
(garderobe, kabinet, skladišče 
opreme), zbornico s prostorom za 
razgovore in avlo – večnamenski 
prostor. Rekonstrukcija obstoječe 
stavbe bo med drugim prinesla 
preureditev večnamenskega 
prostora v knjižnico ter zagotovila 
prostore za zobozdravstveno 
ambulanto. Nova zasnova 
objekta prav tako vključuje 
spremembo glavnega šolskega 
vhoda na vzhodno stran iz 
smeri Bevkove ulice. S tem se bo 
uredila tudi nova vhodna ploščad 
z ozelenjenimi atriji, manjšim 

trgom in prostori za manjše 
prireditve, ki bodo omogočali 
tudi zadrževanje učencev med 
odmori. Poudarek bo tudi na 
energetski učinkovitosti nove 
stavbe in prilagodljivosti 
prostorov za različne dejavnosti. 
Z novimi prostori bodo učenci in 
učitelji pridobili prijetnejše pogoje 
za učenje, delo in prostočasne 
dejavnosti.

I z d e l a v a  p r o j e k t n e 
dokumentacije in pričetek 
gradbenih del sta predvidena 
v tem letu, zaključek celotne 
investicije pa je predviden do leta 
2027, s čimer bo Osnovna šola 
Šturje dobila sodoben, prostoren 
in prijazen šolski kompleks. 
Občina Ajdovščina s tem 
projektom nadaljuje z razvojem 
sodobne infrastrukture, ki bo 
prispevala k boljšim pogojem 
za izobraževanje in kakovost 
življenja v lokalni skupnosti, za 
Osnovno šolo Šturje pa se torej 
novo leto začenja z velikimi 
koraki in obetavno prihodnostjo.
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Nova faza ureditve mestnega jedra

Prenova Kastre 
Občina Ajdovščina nadaljuje celovito prenovo starega mestnega jedra, ki bo prinesla sodobne 

ureditve, hkrati pa spoštovala bogato zgodovinsko dediščino mesta. Ker se na tem območju 
prepletajo rimska zapuščina, srednjeveška arhitektura in sodobni mestni utrip, prenova 
poteka v sodelovanju z Zavodom za kulturno dediščino ter v skladu z vsemi pravili za ohranjanje 
kulturne dediščine, ki priča o bogati preteklosti našega kraja. Posebna skrb bo namenjena 
zaščiti arheoloških ostalin, ki pričajo o večstoletni zgodovini Ajdovščine, ter ohranjanju značilne 
urbanistične zasnove mesta. Pred začetkom del bodo na območju izvedene tudi predhodne 
arheološke raziskave, da se zagotovi ustrezna zaščita zgodovinskih plasti naselbine.

Nova faza prenove vključuje 
ureditev Vilharjeve, Stritarjeve 
in Šibeniške ulice, kjer bodo 
prenovljene tlakovalne površine, 
posodobljena javna razsvetljava, 
prenovljeno vodovodno, elektro-, 

telekomunikacijsko in plinovodno 
omrežje ter vzpostavljen 
učinkovit sistem odvodnjavanja 
komunalnih in padavinskih voda. 
Občina je že podpisala pogodbo 
s projektantom, ki bo pripravil 
dokumentacijo za izvedbo 
del. Pri prenovi bo poseben 
poudarek namenjen spoštovanju 
arhitekturnih posebnosti 
območja, ohranjanju varovanih 
dreves ter zagotavljanju, da 
mestne ulice ostanejo prijazne 
in dostopne tudi za prihodnje 
generacije. Ajdovske gase v 
Kastri niso le kamni in ulice 
– so srce Ajdovščine, kjer se 
srečuje preteklost s prihodnostjo. 
Mesto, ki je skozi stoletja raslo 
na temeljih rimske naselbine 
in srednjeveškega trga, danes 
potrebuje skrbno prenovo, ki bo 

ohranila njegov značaj in hkrati 
omogočila sodoben mestni utrip. 
Dela bodo potekala postopoma, 
da bo obseg motenj za prebivalce 
čim manjši. Najprej bo urejena 
ena ulica, nato druga, kar bo 
omogočilo lažjo prilagoditev 
vsakodnevnega življenja. Pri 
financiranju projekta občina 
računa na državne in evropske 
sklade, ki bodo zagotovili stabilen 
potek del brez večjih finančnih 
bremen za lokalno skupnost.

S to fazo prenove bo Ajdovščina 
pridobila urejene in funkcionalne 
javne površine, ki bodo ohranile 
identiteto mesta in še naprej 
služile kot prostor srečevanja 
in druženja ter ohranjanja naše 
bogate dediščine tudi za naše 
zanamce.

V pričakovanju stopnišča

Stolp s cinami
Prenova Kastre se nadaljuje z obnovo stolpa s cinami v 

grajskem vrtu, oziroma trenutno v delavnici izvajalca, ki 
izdeluje kovinsko konstrukcijo stopnic za notranjost stolpa. Te 
bodo povezovale celoten stolp, od prezentacije rimske kloake 
v spodnjem nivoju do razgledne ploščadi na vrtu.

Zunanjost obzidja in stolpa 
v grajskem vrtu je bila že 
prenovljena, sledi jima še temeljita 
prenova notranjosti. Čeprav 
te dni v okolici stolpa s cinami 
v grajskem vrtu ni videti niti 
delavcev, niti strojev, pa dela ne 
stojijo. Nadaljujejo se namreč v 
delavnici izbranega izvajalca, ki 
izdeluje kovinsko konstrukcijo 
notranjih stopnic stolpa. Te 
so zasnovane dvoramno, z 
izjemo v delu dostopa do 
večnamenskega prostora – ta 
del bo urejen kot enoramno 
stopnišče. Večnamenski osrednji 
reprezentančni prostor bo visok 
dobrih 5 metrov. Od tu bodo 
stopnice vodile do vrha stolpa, 
na izhodu na streho – razgledno 
ploščad – bodo urejena steklena 
drsna vrata. Razgledna ploščad 

bo ograjena s kovinsko ograjo. 
Stopnišče pa bo speljano tudi 
do spodnjega nivoja, kjer 
je predvidena arheološka 
prezentacija obstoječe rimske 
kloake. 

Projekte za prenovo so izdelali 
v arhitekturnem biroju Ravnikar 
Potokar. Obnovo bo sofinancirala 
Evropska unija. Preko programa 
Next generation EU, iz sredstev 
Mehanizma za okrevane in 
odpornost bo občina za ta 
namen pridobila kar dobrih 65 
% vrednosti projekta, oziroma 
350.000 evrov. Po gradbeni 
prenovi, ki bo zaključena sredi 
letošnje pomladi, sledi še nabava 
in montaža opreme. Prenovljen 
stolp z razgledno ploščadjo 
bo neprecenljiva pridobitev za 
turistični razvoj Ajdovščine. 

Muzejski torkov večer v Lokarjevi galeriji 18. februarja ob 19. uri

Ajdovščina v rimskem obdobju 
skozi arheološke raziskave

Goriški muzej bo v sodelovanju 
z Občino Ajdovščina štiri 
muzejske torkove večere, ki so že 
več kot 20 let stalnica na Gradu 
Kromberk, priredil v Ajdovščini, 
in tako enkrat mesečno, od 
februarja do maja, s predavanji 
in različnimi gosti uvedel 
festival poznoantične kulture 
AD FLUVIUM FRIGIDUM, 
ki bo ljubitelje zgodovine in 
kulturne dediščine konec junija 
popeljal v čas, ko je rimska Castra 
predstavljala eno izmed ključnih 
utrdb na naših tleh.

Na prvem v nizu omenjenih 
srečanj, ki bo 18. februarja 2025 
ob 19. uri v Lokarjevi galeriji, 

bosta arheologa Luka Rozman 
in Ana Kovačič predstavila 
predhodne rezultate arheoloških 
raziskav v starem mestnem jedru 
Ajdovščine (Fluvio Frigido, 
Castra), ki so bile opravljene 
v letih 2017–2020. Arheološka 
izkopavanja so zajela območje 
obzidja poznorimske utrdbe 
Castre in obrambnega jarka, v 
notranjosti pa so bile odkrite 
zgodnje in predvsem poznorimske 
stavbe, kanalizacija in cesta. 
V osrednjem delu je bil delno 
raziskan velik stavbni kompleks 
z razčlenjeno večfazno zasnovo, 
ki kaže na njegovo pomembnejšo 
vlogo. Med raziskavo je bilo poleg 

odkritih arhitekturnih ostalin 
pridobljenih še mnogo izjemnih 
predmetov, ki vsak po svoje 
pripovedujejo zgodbo o takratnih 
prebivalcih Ajdovščine. 

Luka Rozman je terenske 
izkušnje in organizacijske 
kompetence pridobival v 
različnih arheoloških podjetjih, 
nato pa ustanovil lastno podjetje 
za arheološke raziskave Luxor, 
raziskovanje mestnega jedra 
Ajdovščine pa Rozman uvršča 
med svoje večje terenske 
podvige. Ekipi, ki je med letoma 
2017 in 2020 odkrivala ostanke 
poznorimske Castre, se je kot 
specializirana za rimsko obdobje s 
poudarkom na materialni kulturi 
pridružila tudi Ana Kovačič, ki 
je kot specialistka za najdbe in 
terenska arheologinja sodelovala 
na številnih izkopavanjih po 
Sloveniji.

 Vljudno vabljeni, da se z 
gostoma muzejskega torkovega 
večera skozi besedo in sliko 
sprehodite po zgodovini. 

Vstop prost.

Foto: Luka Rozman
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Ustrezno izpolnjeno vlogo 
za vpis z vsemi podatki in 
ustreznimi obveznimi dokazili, 
lahko:

1. pošljete po pošti na uradni 
naslov vrtca: Otroški vrtec 
Ajdovščina, Pot v Žapuže 14, 
5270 Ajdovščina, s pripisom – 
vpis v enoto vrtca (npr. Selo, Col, 
Vipava, Podnanos…).

Vloga, poslana po pošti, se 
bo štela za pravočasno, če bo 
prispela na naslov vrtca do 7. 2. 
2025 oziroma bo oddana zadnji 
dan vpisa s priporočeno pošiljko.

2. prinesete osebno v pisarno 
pomočnice ravnateljice ali oddate 
v poštni nabiralnik pri vhodu v tri 
matične enote vrtca vsak delavnik 
med 9.00 in 15.00, v sredo, 5. 2. 
2025 pa od 9.00 do 17.00.

• V vrtcu na Ribniku bomo 
sprejemali vloge za enote: Ribnik, 
Col, Lokavec (3-6 let) in Otlica 
(3-6 let).

• V vrtcu Ob Hublju bomo 
sprejemali vloge za enote: Ob 
Hublju, Črniče, Selo, SŠ V. Pilon 
(1-3 leta) in Vipavski Križ (3-6 
let).

• V vrtcu Vipava bomo 
sprejemali vloge za enote: Vipava, 
Vrhpolje, Podnanos in Budanje.

3. oddate v poštni nabiralnik 
pred enoto vrtca; ali Ribnik ali 

Ob Hublju ali Vipava. 
Vloga, oddana v poštni 

nabiralnik vrtca, se bo štela za 
pravočasno, če bo oddana v 
nabiralnik vrtca do 7. 2. 2025 do 
12.00 (zadnji prevzem).

Vlagateljem bomo po prejemu 
vloge ali na elektronski ali 
na domač naslov posredovali 
potrdilo o prejemu vloge.

Vloge, ki jih boste poslali po 
e-pošti, ne bomo obravnavali. 
Prosimo, da upoštevate zgoraj 
navedene možnosti oddajanja.

Starše otrok, ki so v vrtec že 
vključeni, pa bi želeli z novim 
šolskim letom za svojega otroka:

• spremembo enote vrtca,
• zamenjavo programa 

(celodnevni, poldnevni, oddelek 
z elementi montessori, klasični 
oddelek) ali

• odložitev všolanja v prvi 
razred,

obveščamo, da morate izpolniti 
poseben obrazec (dosegljiv na 
spletni strani), ki ga v enakem 
časovnem obdobju posredujete 
na zgoraj navedena načina.

Starši, ki ste oddajali vloge med 
letom, vendar zaradi zasedenosti 
vrtca vašega otroka nismo mogli 
sprejeti, morate ponovno oddati 
novo vlogo v času rednega vpisa, 
v kolikor še vedno želite vpisati 

otroka v naš vrtec.
Starši, ki imate otroka že 

vključenega v naš vrtec, ga za 
prihodnje šolsko leto ne vpisujete 
ponovno.

Vsak delovnik smo dosegljivi na 
spodnjih kontaktih:

Enota Ribnik, Lokavec, Col, 
Otlica: vodja.ribnik@mojedete.
si, 041 458 526 

Enota Ob Hublju, SŠ Veno 
Pilon, Črniče, Selo, Vipavski 
Križ: vodja.hubelj@mojedete.si, 
041 458 525 

Enota Vipava, Vrhpolje, 
Podnanos, Budanje: vodja.
vipava@mojedete.si, 041 458 527

Vpis otrok v Otroški vrtec Ajdovščina 
za šolsko leto 2025/2026

Starše predšolskih otrok obveščamo, da bo vpis otrok v vse enote in oddelke vrtca potekal 
od ponedeljka, 3. 2. 2025 do petka, 7. 2. 2025. Obrazec »Vloga za vpis« je dosegljiv na spletni 
strani vrtca www.mojedete.si, v papirnati obliki ga lahko prevzamete v pisarnah pomočnic 
ravnateljice.

Več informacij.

Najava Javnega razpisa za sofinanciranje prireditev v 
občini Ajdovščina

Javni razpis za sofinanciranje prireditev v občini Ajdovščina 
v letu 2025 bo objavljen predvidoma v sredini meseca februarja 
2025. Predmet javnega razpisa bo sofinanciranje turističnih in 
športnih prireditev v občini Ajdovščina. Vloge za prijavo na razpis 
bo potrebno oddati elektronsko preko spletne platforme https://
ajdovscina.tendee.net. Javni razpis bo objavljen na spletni strani 
Občine Ajdovščina. Za dodatne informacije lahko pokličete na 
05/365 91 59 (Janja Lazar) ali pišete na janja.lazar@ajdovscina.si.

 

Najava Javnega razpisa za ohranjanje in spodbujanje 
razvoja kmetijstva za leto 2025

Javni razpis za ohranjanje in spodbujanje razvoja kmetijstva za 
leto 2025 bo objavljen predvidoma konec  meseca februarja 2025. 
Predmet javnega razpisa bo sofinanciranje investicijskih vlaganj. 
Javni razpis bo objavljen na spletni strani Občine Ajdovščina. 
Za dodatne informacije lahko pokličete na 05/365 91 35 (Doris 
Grmek) ali pišete na doris.grmek@ajdovscina.si.

 

Subvencije za zamenjavo azbestnih kritin ali fasadnih 
oblog na kmetijskih objektih 

V ponedeljek, 26. januarja, je bil na spletni strani Občine 
Ajdovščina objavljen Javni poziv za dodelitev subvencij za 
zamenjavo kritin ali fasadnih oblog na gospodarsko-kmetijskih 
objektih, ki vsebujejo azbestna vlakna, v letu 2025. Občina bo 
preko razpisa sofinancirala stroške naložb oziroma ukrepov 
varne odstranitve in odvoza azbestnih materialov v kritinah in 
fasadnih oblogah na gospodarsko-kmetijskih objektih. Dodeljena 
sredstva preko tega razpisa predstavljajo državno pomoč, 
najvišji znesek subvencije na posamezno vlogo je 3.000 evrov 
upravičenih stroškov. Sredstva so namenjena pomoči kmetijskim 
gospodarstvom v občini Ajdovščina. Razpis bo odprt do porabe 
sredstev oziroma najkasneje do 11. oktobra 2025. 

Odprt je Javni poziv za sofinanciranje sterilizacije in 
kastracije lastniških mačk v občini Ajdovščina v letu 2025 

Že peto leto zapored Občina Ajdovščina preko Javnega poziva 
sofinancira sterilizacijo in kastracijo lastniških mačk. Vsako leto 
za ta namen nameni 5000 evrov, pri čemer se lastnikom živali 
sofinancira storitev sterilizacije ali kastracije živali največ do 
višine 50 % cene storitve vključno z DDV, vendar ne več kot 18,50 
EUR za kastracijo mačka in 28,50 EUR za sterilizacijo mačke. 
Posameznemu upravičencu se sofinancira poseg pri največ dveh 
živalih. Upravičenci do subvencije so lastniki hišnih mačk, s 
stalnim prebivališčem v občini. Razpis za leto 2025 je odprt do 
porabe sredstev oz. najkasneje do 14. 11. 2025.

Objavljen razpis za kulturo  
20. januarja je bil na spletnih straneh Občine Ajdovščina 

objavljen Javni razpis za sofinanciranje kulturnih dejavnosti v 
občini Ajdovščina v letu 2025. Namenjen je vsem izvajalcem javnih 
kulturnih programov in projektov, obnovi nepremične kulturne 
dediščine ter delovanju kulturnih zvez. Preko tega razpisa bodo 
sofinancirani programi in projekti, izvedeni v letošnjem letu, ko 
morajo biti porabljena tudi razpisna sredstva. Vlogo se oddaja 
elektronsko, vse potrebne informacije ter povezave so podane v 
objavi razpisa, ki je odprt do vključno 20. februarja. 

Prosti vrtički v Rusnah
Obveščamo vas o prostih kapacitetah na območju vrtičkov v 

Rusnah. Z novim letom se je sprostilo 26 vrtičkov, ki čakajo nove 
vrtičkarje. Posamezen vrtiček je velik okoli 50 m2, namenjeni so 
občanom Ajdovščine. Letna zakupnina za vrtiček na Rusnah je 
100 evrov, v kar so všteti stroški odvoza smeti in zelenega odreza, 
stroški vode za zalivanje in pranje zelenjave, vrtičkarjem pa so 
namenjene tudi lope za spravilo orodja. Vrtičke je nato treba 
vzdrževati, na njih naj bi rasli zelenjava in cvetje. Ni pa dovoljeno 
na vrtičke postavljati objekte ali saditi drevesa. Namera o oddaji 
vrtičkov s pripetim obrazcem bo objavljena na spletni strani 
Občine Ajdovščina. Za letni zakup vrtička se lahko prijavite od 
30. januarja do 19. februarja – vlogo lahko pošljete po navadni 
ali elektronski pošti ali pa jo osebno dostavite na vložišče Občine 
Ajdovščina. 

Ajdovščina - več kot mesto
V sklopu konference, ki združuje mrežo pametnih mest, se te dni predstavniki Občine Ajdovščina 

mudijo na severu Evrope, konkretneje na Finskem v mestu Tampere. Dogodek, na katerem 
se predstavlja tudi naša občina, se je pričel 22. januarja pod imenom Umetna inteligenca za 
pametnejše skupnosti, potekal pa bo dva dni.

V najgosteje naseljenem mestu 
na Finskem po imenu Tampere, 
ki med drugim predstavlja 
dom tudi najmodernejši areni 
v Evropi, se je veliko dogajalo. 
Živahno in navdihujoče mesto 
je namreč od 22. do 23. januarja 

gostilo konferenco OASC 
2025, nad organizacijo katere 
bdi istoimensko združenje 
Open & Agile Smart Cities & 
Communities ali na kratko 
OASC.

Gre za globalno mrežo 

skupnosti, ki lokalnim upravam 
vseh velikosti pomaga pri 
njihovi digitalni preobrazbi. 
Njihovim članom, partnerjem 
in neodvisnim strokovnjakom 
se je pri ustvarjanju trajnostnega 
učinka za mestne skupnosti prek 
digitalnih orodij in sistemov 
pridružilo tudi naše mesto. 
Geslo, pod katerim smo se 
predstavili kot nov član omenjene 
skupnosti, je Municipality of 
Ajdovščina - Not just a city, but a 
brand. Udeleženci so z veseljem 
prisluhnili kratki predstavitvi o 
preteklosti, uspehih in nadaljnji 
viziji razvoja našega okolja. 

Srečanje v mestu, ki se tako kot 
Ajdovščina med drugim podaja 
tudi na področje implementacije 
vodikovih tehnologij, je 
namenjeno izmenjavam znanja in 
izkušenj in bo na ta način zagotovo 
pripomoglo k ubiranju novih 
poti k nadaljnjemu uspešnemu 
razvoju mesta Ajdovščina. 
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Z novim letom novo vodstvo 
Lavričeve knjižnice

Na predzadnji dan starega leta se je po skoraj treh mandatih vodenja Lavričeve knjižnice 
upokojil direktor Artur Lipovž. V času njegovega vodenja je Lavričeva knjižnica zacvetela v več 
pogledih. Nasledila ga je Tina Velikonja, ki je doslej skrbela za javno podobo župana in Občine 
Ajdovščina.

Artur Lipovž je med knjige 
Lavričeve knjižnice zašel po 
dolgoletni in odlični novinarski 
karieri na nacionalnem radiu in 
televiziji. Knjižnici je načeloval 
skoraj tri mandate, konec 
letošnjega decembra pa se je 
upokojil. Njegova zapuščina je 
bogata – danes ima Ajdovščina 
v vseh pogledih sodobno in 
prepoznavno knjižnico, ki z 
modernim pristopom na vse 
mogočne načine spodbuja 
branje in močno kroji kulturni 
utrip v občini. Na njegov zadnji 
službeni dan ga je obiskal tudi 
župan Tadej Beočanin, ki je v 
voščilu predanemu direktorju 
med drugim zapisal:  »V času 
njegovega vodenja Lavričeve 
knjižnice Ajdovščina so bile 
izvedene številne posodobitve v 
smeri napredka tako knjižnice 
kot ustanove kot tudi njene širše 
vloge v skupnosti. Knjižnica 
je pod njegovim predanim 
delom postala osrednje gibalo 

kulturnega dogajanja v obeh 
občinah ustanoviteljicah. Številne 
prireditve, stalne posodobitve, 
veliko vloženega truda v večanje 
bralne pismenosti – vse to so trdna 
dejstva, ki govorijo o večletnem 
predanem delu.« Župan se je 
Arturju Lipovžu zahvalil za 
njegov doprinos na področju 
krepitve bralne kulture, odlično 
sodelovanje z lokalno skupnostjo 
in odgovorno vodenje Lavričeve 
knjižnice ter mu zaželel še mnogo 
klene volje tudi na novi poti.

Ob odhodu v pokoj so se 
Arturju Lipovžu zahvalile tudi 
njegove sedanje in nekdanje 
sodelavke in sodelavci: »Veseli 
nas in v čast nam je, da smo lahko 
delali pod njegovim vodstvom. 
Bil je srčen, predan, potrpežljiv 
in zagnan vodja knjižnice. Z 
njegovo pomočjo nam uspeva, 
da smo najbolj obiskana kulturna 
ustanova v občinah Ajdovščina 
in Vipava.«

Nasledila ga je dosedanja 

sodelavka občinske uprave 
Tina Velikonja, po izobrazbi 
profesorica slovenskega jezika, 
ki je zadnjih pet let predano 
skrbela za javno podobo župana 
in Občine Ajdovščina v medijih, 
na socialnih omrežjih in tudi 
kot odlična voditeljica mnogih 
občinskih prireditev. Odločitev 
sveta zavoda Lavričeve knjižnice, 
ki je po objavljenem razpisu 
izbiral med prijavljenimi 
kandidatkami in kandidati, je 
z veliko odobravanja in v celoti 
podprl tudi ajdovski občinski 
svet. Sodelavke in sodelavci si 
bomo Tino Velikonja zapomnili 
po njenem strokovnem pristopu 
in marljivosti, manjkala nam 
bo pri trenju jezikovnih orehov, 
pogrešali bomo njen smeh na 
naših hodnikih. Hkrati pa jo 
nadvse podpiramo na njeni novi 

poti. Ima znanje, dobro strokovno 
podlago in mnoge izkušnje na 
različnih področjih, veliko volje 
in predanosti, obenem pa je tudi 
zavzeta ljubiteljica in raziskovalka 
slovenske literature in literatov 
ter snovalka literarnega profila 
Pero navdiha, zato bo zagotovo 
znala stopiti v velike Arturjeve 
čevlje in nadgraditi njegov bogat 
razvoj Lavričeve knjižnice. 

Projekt zasaditve zaključen 

Zelena Ajdovščina
Aktivnosti po prejeti donatorski pogodbi so v celoti končane, 

z zadnjimi zasaditvami dreves in grmovnic smo zaključili 
konec leta 2024. Naše občinsko središče je v zadnjih dveh letih 
dobilo lepšo, bolj zeleno podobo, ozeleneli pa so tudi kotički 
po podeželju. No, zares ozeleneli bodo ponovno spomladi, ker 
imajo sedaj čas za počitek.

Večina dreves pozimi miruje. 
Listavci so jeseni odvrgli liste, 
tako bodo pozimi prihranili 
energijo in vodo. Znebili so se tudi 
strupenih odpadnih snovi, ki so 
se med letom nakopičile v listih.  
Drugače pa je pri zimzelenih 
rastlinah. Te so tudi pozimi 
občutljive na pomanjkanje vode, 
saj skozi iglice oziroma liste ves 
čas dihajo, med dihanjem pa 
izgubljajo vodo. Zato po potrebi 
zimzelene rastline zalivamo tudi 
pozimi, a manj kot poleti, ko 
je izhlapevanje večje. Če so tla 
zamrznjena, rastlin ne zalivamo.

Pozimi se v Vipavski dolini 
redko soočamo s težavami 
zaradi snega in ledu, več izkušenj 
imajo s tem Gorjani. Še pred 
zimo, ko je vreme suho in brez 
zmrzali, na drevesih odstranimo 
poškodovane ali nevarne veje, 
ker tako preprečimo dodatne 
poškodbe. Tudi na nižje ležečih 
območjih moramo biti pozorni 

na kombinacijo sonca in nizkih 
temperatur. Do nevarnosti 
prehitrega segrevanja pride 
zgodaj spomladi ali v dneh proti 
koncu zime, ko ima sonce že 
večjo moč. Nekaj dni močnega 
sonca v drevesu sproži pričetek 
pretakanja drevesnih sokov, kar 
ob kasnejši ohladitvi pripelje 
do poškodb prevodnega sistema 
v lubju. Mlada drevesa pred 
prehitrim segrevanjem zaščitimo 
tako, da da debla premažemo z 
naravnim belilnim zaščitnim 
sredstvom. Bela barva odbije 
sončne žarke, zato se deblo ne 
segreje, sokovi pa se začnejo 
pretakati po drevesu pozneje, ko 
ni več nevarnosti pozebe.

Nad zasajenimi drevesi, 
grmovnicami in trajnicami 
bomo bdeli tudi pozimi in po 
zaključku projekta Ozelenitev 
javnih površin v Ajdovščini in 
njeni okolici. 

Občina Ajdovščina vabi 
vinarje s stalnim prebivališčem 
na območju občine Ajdovščina 
k sodelovanju na ocenjevanju 
vin 2025. Namen občinskega 
ocenjevanja vin je promocija 
domačega vinogradništva in 
vinarstva. Najviše ocenjena vina 
v posameznih kategorijah bodo 
prejela listine odličnosti. Župan 
Občine Ajdovščina bo izmed vin, 
ki bodo prejela listine odličnosti, 
izbral županovo vino 2025. 
Občina bo od prejemnikov listin 
odličnosti odkupila določeno 
količino vin za pogostitve na 
svojih dogodkih. 

Pogoji za sodelovanje na 
občinskem ocenjevanju vin 
2025

Na ocenjevanju lahko 

sodelujejo vsi vinarji, ki so 
vpisani v register pridelovalcev 
grozdja in vina, imajo dovoljenje 
za stekleničenje vin ter stalni 
naslov bivališča na območju 
občine Ajdovščina.

Na ocenjevanje bodo sprejeta 
vina sort, ki so v trsnem izboru 
za vinorodni okoliš Vipavska 
dolina ter so pridelana kot mirna 
ali kot peneča vina normalnih 
trgatev, od letnika 2020 naprej.

Vsak vinar mora zagotavljati 
najmanj 300 steklenic (0,75 l) 
vina po vzorcu, ki morajo biti

opremljene z lastno etiketo, 
skladno s pravilniki o 
označevanju vina.

Posamezni vinogradnik lahko 
na ocenjevanje prijavi največ pet 
(5) vzorcev, za vsak vzorec

pa je potrebno dostaviti tri (3) 
steklenice.

Potek občinskega ocenjevanja 
vin 2025 

Ocenjeva lno komisijo 
sestavljajo usposobljeni 
strokovnjak i Kmetijsko 
gozdarskega zavoda Nova 
Gorica. Ocenjevanju lahko v 
omejenem številu prisostvujejo 
tudi vinarji, in sicer največ 
trije – prvi, ki se bodo prijavili 
organizatorju. 

Ocenjevanje vina bo potekalo 
anonimno, vendar sledljivo, 
za kar poskrbi organizator 
ocenjevanja. Ocenjevanje je 
za pridelovalce brezplačno, 
o ocenah svojih vin bodo 
po opravljenem ocenjevanju 
obveščeni po pošti.

Listino odličnosti bosta 
prejeli praviloma po dve 
najviše ocenjeni vini v vsaki od 
naslednjih pet kategorij: vina 
iz domačih sort pinela in zelen, 
ostala bela vina, rose vina, rdeča 
vina, peneča vina. 

Županovo vino bo izbrano 
izmed vin, ki bodo prejela listino 
odličnosti. Izbor bo opravil 
župan Občine Ajdovščina.  

Sprejem vzorcev in termini 
Vzorce bo sprejemal in 

primerno hranil do občinskega 
vinskega ocenjevanja Zavod za 
turizem Vipavski Križ. Vzorce 
je potrebno dostaviti najkasneje 
do 13. marca 2025. Kontaktna 
oseba za dostavo: Patrik Zgonik, 
040 767 463. 

Ocenjevanje vin bo potekalo  
18. marca 2025 v Vipavskem 
Križu. Prireditev ob razglasitvi 

županovih vin štirih občin 
v Vipavski dolini (Občine 
Ajdovščina, Občine Renče-
Vogrsko, Občine Vipava in 
Mestne občine Nova Gorica) pa 
bo v 31. marca v 

Vipavskem Križu, o čemer 
boste sodelujoči vinarji in 
splošna javnost pravočasno 
obveščeni z osebnimi vabili in 
objavami v medijih. 

Povabilo vinogradnikom je 
objavljeno na spletni strani 
Občine Ajdovščina (zavihek 
Javna naročila, objave, razpisi, 
rubrika Javni razpisi) in v 
lokalnem časopisu Latnik. 

Dodatne informacije: Sanda 
Hain, 05/36 59 155, sanda.hain@
ajdovscina.si, Patrik Zgonik, 
info@vipavskikriz.si. 

Občinsko ocenjevanje vina 2025
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Kotiček Mladost na burji
Prisrčno pozdravljeni otroci in mladi! Prvi mesec novega leta je 

za nami. Verjamem, da ste ga začeli aktivno ter da se strani vaših 
dnevnikov Mladost na burji polnijo z novimi vtisi, dragocenimi 
izkušnjami in znanji. Pred vami so novi izzivi s štirih programskih 
področij. 

Moja skupnost 
Naj bo ves februar v znamenju kulture. Udeleži se prireditev ob 

kulturnem prazniku v svojem lokalnem okolju. Nauči se kitico 
Prešernove poezije ali si s prijatelji izmenjaj seznam najbolj priljubljenih 
knjig. Razišči, kaj ponujajo v Mladinskem kulturnem centru Hiša 
mladih v Palah, še posebej si v Hišo mladih vabljen v času zimskih 
počitnic, od 24. 2. do 28. 2. 2025, kot soustvarjalec počitniških vsebin 
za otroke.

Moj prijatelj 
Naj bo letošnje valentinovo priložnost, da se spomniš na vse 

osebe v svojem življenju, ki jih imaš rad in te podpirajo – na starše, 
prijatelje, sorodnike ... Podari jim drobno pozornost, ki si jo sam 
ustvaril, nakloni jim svoj čas za pogovor in druženje, pomagaj jim 
pri vsakdanjih opravilih, nasmej jih z dobro šalo ali pa jim pripravi 
okusno jed. 

Moje zdravje
Kljub nizkim temperaturam in občasnem divjanju »gospe Burje« 

preživljaj čim več časa na prostem, v naravi. Poskrbi za ptice in opazuj, 
koliko vrst ptic opaziš. Gradivo, kako prepoznaš ptice in kako jim 
pripraviš lojno pogačo, dobiš na Facebook strani »Mladost na burji« 
ali na Instagramu »Program Mladost na burji«. Z malo domišljije in 
iznajdljivosti lahko narediš preprosto ptičjo krmilnico iz glinenega 
cvetličnega lončka, v katerega privežeš lojno pogačo. Za zahtevnejše 
različice ptičjih krmilnic  pa se obrni na odraslo osebo ali na mentorja 
v Garaži, na Vilharjevi ulici.

Moj poklic
Doma oblikuj skrinjico hvaležnosti iz manjše kartonske škatle. 

Oblepi jo z darilnim papirjem, nalepkami, pobarvaj jo z najljubšimi 
barvami. Vsak večer na listek zapiši stvar ali dogodek, na katerega si 
bil ta dan ponosen ali hvaležen in ga položi v skrinjico. Povabi svoje 
starše in bližnje, da zapišejo stvar ali dogodek, zaradi katerega so bili 
hvaležni ali ponosni nate. Na koncu vsakega meseca poglej v skrinjico 
in preberi zapise. Kakšni občutki te obdajajo, ko prebiraš zapise? S 
hvaležnostjo boš krepil samozavest, dobro počutje, izboljšal odnose 
z drugimi in našel motivacijo za učenje in delo. 

Za več informacij in pomoč pri izvajanju aktivnosti v programu 
Mladost na burji smo na razpolago v pisarni Inštituta za mladinsko 
politiko v Hiši mladih, v ajdovskih Palah. Obiščeš nas lahko vsak 
delavnik od 8. do 16. ure. Za več izzivov in idej spremljaj Facebook 
stran »Mladost na burji« in Instagram »Program Mladost na burji«. 
Na nova znanja in doživetja!

Urška Brežnjak,
vodja programa Mladost na burji

Kino Ajdovščina, tudi med počitnicami! 
Vabljeni v kino, v februarju bogat program tudi med zimskimi počitnicami. Vstopnice za Kino 

Ajdovščina lahko kupite v spletni predprodaji na Moje karte.si ali uro pred začetkom filma v avli 
dvorane.

Redni program Kino 
Ajdovščina: 

Četrtek, 6. 2., ob 19.00 – 
GRAM SRCA – po filmu sledi 
pogovor z režiserjem Janom 
Cvitkovičem;  dokumentarec 
o ljubljanskih odvisnikih polni 
dvorane, ruši predsodke, sproža 
strastne debate, ko spregovori 
o pošastnem razkroju. Je krut, 
a hkrati lep. Je film, h kateremu 
starši spremljajo najstnike, 
najstniki pa starše. Film, po 
katerem ni več prostora za 
obsojanje.  

Petek, 7. 2., ob 17.00 – 
MEDVEDEK PADDINGTON V 
DŽUNGLI, animirana družinska 
komedija, sinhronizirana v slo; 
V filmu, ki vas bo ob polni meri 
značilne Paddingtonove mešanice 
bistroumnosti, očarljivosti in 
humorja, nasmejal do solz, se 
bo naš priljubljeni medvedek, 
ki obožuje marmelado, izgubil 
v džungli na razburljivi 
pustolovščini.

Petek, 7. 2., ob 19.00 – ČAO 
BELA, slovenski mladinski 
film; film govori o sklepanju 
prijateljstev, prvi ljubezni, prvem 

stiku z alkoholom in drogami, 
odsotnimi starši, socialnimi 
mediji in iskanju lastne identitete.

Počitniški kino: 
Ponedeljek, 24. 2., ob 17.00 

– PASJI MOŽ, animirana 
pustolovščina, sinhronizirano v 
slo; adaptacija najbolj prodajane 
knjižne uspešnice Dava Pilkeya 
o boju proti kriminalu. 

Torek, 25. 2., ob 17.00 – 
STOTNIK AMERIKA : 
POGUMNI NOVI SVET, 
domišljijski akcijski film; Stotnik 
Amerika: Pogumni novi svet je 
četrti samostojni Marvelov film o 
Stotniku Ameriki in prvi film, v 

katerem naslovni plašč prevzame 
Sam Wilson (Anthony Mackie), 
poznan kot superjunak Sokol. 

Sreda, 26. 2., ob 17.00 – 
ANGELO V ČAROBNEM 
GOZDU, družinski animiran 
film, sinhroniziran v slo; film 
sledi 10-letnemu Angelu, ki 
sanja, da bi postal raziskovalec 
in zoolog. 

Četrtek, 27. 2, ob 17.00 – 
NEZLOMLJIVI DEČEK, drama; 
film je nastal po knjižni predlogi, 
ki jo je napisal oče avtističnega 
dečka v sodelovanju z avtorico 
svetovnih uspešnic Susy Flory.

Usposabljanje mladih v okviru OIV 

V Garaži proti prekarnosti

V Garaži smo novo leto začeli 
z delavnicami, namenjenimi 
srednješolcem Srednje šole Veno 
Pilon. Tridnevno usposabljanje v 
okviru izbirnih vsebin (OIV) je 
združevalo boj proti prekarnosti 

in osnove podjetništva ter mladim 
nudilo praktične veščine za vstop 
na trg dela.

Program, ki ga vodi Mirela 
Mulahmetović, je del evropskega 
projekta “Z mladinskim delom 

proti prekarnosti mladih”, 
sofinanciranega iz Evropskega 
socialnega sklada plus. Udeleženci 
so spoznavali pravice v delovnem 
okolju, osnove mreženja, pisanje 
življenjepisa ter se naučili 
prepoznati pasti prekarnosti.

Zadnji dan usposabljanja so 
preživeli v Garaži, kjer so skozi 
praktične delavnice pridobili 
vpogled v podjetniški proces. 
Izdelovali so string art slike, 
ptičje krmilnice in plastične 
obeske s 3D printerjem, kar jih 
je navdušilo nad ustvarjalnostjo, 
timskim delom in sodobnimi 
tehnologijami.

Projekt mladim zagotavlja tudi 
podporo po zaključku delavnic 
– svetovalnico, ki je odprta vsak 
četrtek v Garaži od 12.00 do 
16.00, ter pomoč preko telefona 
031 316 115 in e-pošte institut@
zavod-beta.si.

Osnovna šola Danila Lokarja deli ob slovenskem kulturnem prazniku kulturo

Že vrsto let v dneh okrog 
slovenskega kulturnega 
praznika učenke in učenci šole 
delijo občanom mesta kulturne 
vsebine.

Letos boste deležni 
umetnosti na naslednjih 
lokacijah:

v petek, 7. 2. 2025, ob 10.00 - 1. 

in 5. razred pred Dvorano Prve 
slovenske vlade,

v petek, 7. 2. 2025, ob 11.00 - 
3. razred in učenci predmetne 
stopnje na Lavričevem trgu,

v petek, 7. 2. 2025, ob 10.30 - 
4. razred v Varstveno delovnem 
centru Ajdovščina,

v sredo, 12. 2. 2025, ob 10.00 

- 2. razred v Hiši dobre volje. 
Vabimo vas tudi, da se 

pridružite kulturnemu 
pohodu po zaselkih Lokavca v 
petek, 7. 2. 2025:

• ob 10.00 šola Lokavec,
• ob 10.30 stara cerkev v Brith,
• ob 10.50  trgovina Fama.
Veseli bomo vaše družbe.
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Ekskurzija na Dunaj

»Eno besedo bi rekel rad … iz srca« (Kosovel)

Pod tem naslovom je potekala 
letošnja praznična prireditev 
naših srednješolcev, in sicer v 
petek, 13. 12. 2024. Z njo smo 
zaključili Kosovelovo leto, ki 
nas je bogatilo pri različnih 
dejavnostih, zato je bila tudi 
odrska scena v Dvorani prve 

slovenske vlade kraško obarvana. 
Kamen, brin, rdeča prst, simboli 
Kosovelove poezije, ki so prihajali 
z recitacijami prizadevnih 
recitatorjev. S Kosovelovo besedo 
smo počastili praznik domovine 
in obljubili, da bomo stremeli k 
temu, da bi bili vsi ljudje na svetu 

bratje, da bi bili vsi svobodni in bi 
na svetu zavladal mir. Podobne 
želje je v svojem govoru izpovedal 
tudi gospod ravnatelj, Andrej 
Rutar.

Po teh srčnih besedah je 
oder prevzela brezskrbna in 
srečna mladost. Zvenela je iz 
ubranih pesmi pevskega zbora, 
godalnega seksteta ter plesa 
in glasbe. Gledalci, dvorana je 
bila polna do zadnjega kotička, 
so z navdušenjem spremljali 
točko za točko. Njihovi aplavzi 
so spodbujali nastopajoče, da 
so se res zelo potrudili. Med 
obiskovalci so bili številni starši 
dijakov, njihovi sorodniki in 
prijatelji od blizu in daleč. Slika 
šole, ki je bila na praznični večer 
svetlo obarvana, je romala z njimi 
po Vipavski dolini in še dlje, na 
Tolminsko …, po pregovoru 
»Dober glas seže v deveto vas«. 
Dijaki so se preizkusili tudi 
v dramski igri in privabili na 
obraze smeh z odlomkom iz 
komedije Limonada Slovenica, 
avtorja Vinka Möderndorferja.

Vsako leto povabimo v goste 
tudi znanega kulturnega delavca, 
da obogati naše srečanje. Letos 
nas je z odra pozdravila Tinkara 

Kovač s svojima pesmima. 
Posebnega aplavza je bila deležna 
pesem Veter z juga, ki jo je zapela 
v duetu z dijakinjo Niko Čotar.

Gibanje in ples sta zavzela oder. 
Predstavili so se plesalci plesne 
šole EL 1, v kateri sodelujejo naši 
dijaki in osnovnošolci. Tango, ki 
ga je odplesal dijak David Šinigoj 

s svojo plesalko, je napovedal 
nastope vseh štirih glasbenih 
razredov. Starši so s ploskanjem 

spodbujali svoje otroke in se 
veselili z njimi. 

Tudi profesorski zbor ni želel 
spremljati dogajanja le od strani, 
zato so ob koncu prireditve tudi 
oni stopili na oder. Predstavili 
so se z glasbeno točko, ki so jo 
zaigrali na ukulele, in s srčnim 
voščilom zaželeli dijakom ter 
njihovim družinskim članom vse 
dobro v prihajajočem letu.

Silvestrski poljub, ki je sklenil 
praznično srečanje, zaigrala ga 
je instrumentalna skupina, je 
naznanil čarobni december in 
božično-novoletne praznike.

Vsako leto v decembru 
pripravimo večje praznično 
srečanje v Dvorani prve 
slovenske vlade, ki je odprto za 
javnost. Interna praznovanja in 
spominska srečanja pa potekajo 
na šoli celo šolsko leto. Čeprav 
predstavlja javna prireditev, na 
kateri nastopa mnogo dijakov, 
velik organizacijski napor, 
mislim, da je trud poplačan, 
ko obiskovalci z navdušenjem 
pozdravijo skrbno delo, ki se 
zrcali z odra, in svoje otroke, ki 
jih vidijo tudi v drugačni vlogi. 

N. F., organizatorka  
prireditve

V petek, 20. decembra 2024, 
smo se dijaki, ki obiskujemo 
predmet GIZ, odpravili na Dunaj. 
Spremljala sta nas profesorja 
Karmen Ferjančič Žgavc in 
Matjaž Trošt. Najprej smo se s 
kombiji odpeljali do Ljubljane, 
kjer smo skoraj zamudili vlak. 
Do Dunaja smo se vozili okvirno 
šest ur. Velik del vožnje smo 
prespali, a ostal je čas tudi za 
pogovore in zabavo. Neučakani 
smo prispeli na Dunaj, kjer smo 
najprej odložili prtljago v hostlu, 
nato pa smo si ogledali mesto. 
Z metrojem smo se odpeljali do 
palače Schönbrunn, kjer smo se 
sprehodili po grajskem vrtu in 
si nekaj časa vzeli tudi za obisk 
božičnega sejma. Nadaljevali smo 
z ogledom Štefanove katedrale, ki 
je simbol Dunaja. Ko pa je mesto 

zajela tema, smo se sprehodili 
pod in med prazničnimi lučkami. 
Večer smo zaključili z ogledom 
muzikala Fantom iz opere.

Naslednji dan smo začeli s 
sprehodom po starem delu mesta, 
ob tem pa nam je profesor Trošt 
razlagal o zgodovini Dunaja. 

Ogledali smo Zacherlovo hišo, ki 
jo je oblikoval slovenski arhitekt 
Jože Plečnik, in znamenito uro 
Ankeruhr. Ustavili smo se pred 
graščino Hofburg in obiskali 
cesarsko grobnico, kjer so med 
drugimi pokopani tudi Marija 
Terezija, Jožef II., Sisi (Elizabeta 
Bavarska) in Franc Jožef. 
Popoldan smo si popestrili v 
interaktivnem muzeju Haus der 
Musik. Za konec smo si ogledali 
še glavni božični sejem, nato pa 
smo se odpravili proti domu.

Vsem so se v spomin najbolj 
vtisnili ogled omenjenega 
muzikala, zabavna izkušnja v 
Haus der Musik in gneča na 
metroju. Domov smo se vrnili 
izčrpani in z žulji na nogah, a izlet 
je bil nepozaben. In prav v tem 
vidimo, tako dijaki kot profesorji, 
čar in nujnost tovrstnih ekskurzij. 

Poleg znanja, ki ga prinašajo 
tovrstni ogledi, krepimo odnose 
med seboj, spoznavamo različne 
kulture in ustvarjamo večne 
spomine.

Mojca Pregelj in 
Vida Vrtovec, 4. č
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Čezmejno sodelovanje za inovativno agroživilstvo

Regijska razvojna agencija 
ROD Ajdovščina je lani spomladi 
prevzela vodenje čezmejnega 
projekta BioTech2Agri, ki ga 
financira Evropska unija v okviru 
programa INTERREG Slovenija–
Italija 2021-2027. Projekt združuje 
slovenske in italijanske partnerje 
z namenom spodbujanja 
inovacij in konkurenčnosti v 
agroživilskem sektorju. Slovenske 

partnerje predstavljajo Primorski 
tehnološki park iz Nove Gorice, 
Z n a n s t veno -r a z i s kov a l no 
središče Koper in v vlogi vodilnega 
partnerja Regijska razvojna 
agencija ROD Ajdovščina, 
medtem ko italijansko stran 
zastopajo Venetian Cluster iz 
Benetk, Agrifood & Bioeconomy 
FVG Foundation iz Vidma in 
INFORMEST iz Gorice.

Glavni cilj projekta je okrepiti 
konkurenčnost evropskega 
agroživilskega sektorja z 
uvajanjem biotehnoloških 
rešitev, ki povečujejo vrednost 
agroživilskih verig na čezmejnem 
območju. Projekt spodbuja 
sodelovanje med javnimi in 
zasebnimi partnerji ter ustvarja 
sinergije, ki bodo koristne tako 
med trajanjem projekta kot tudi 

v prihodnosti.
Inovacije, ki jih projekt 

prinaša, temeljijo na uporabi 
biotehnologije za izboljšanje 
procesov v agroživilskem 
sektorju. Med ključnimi 
prednostmi so večja proizvodna 
učinkovitost, spodbujanje razvoja 
lokalnih gospodarstev in večja 
okoljska trajnost z zmanjšanjem 
porabe vode, pesticidov, energije 
in prsti. Hkrati projekt poudarja 
pomen izmenjave znanja in 
najboljših praks med sodelujočimi 
regijami ter dolgoročno spodbuja 
trajnostno gospodarsko rast v 
regiji, ki ima izjemen potencial 
na področju agroživilstva.

Dne 15. januarja so se 
partnerji projekta zbrali na 
srečanju v Benetkah, ki ga je 
gostil Venetian Cluster. Namen 
srečanja je bil pregled trenutnih 
dejavnosti, načrtovanje nadaljnjih 
korakov in razprava o ključnih 
ciljih projekta. Partnerji so 
poglobili delo na kartiranju 
biotehnologij na čezmejnem 
območju, katerega rezultati 

bodo predstavljeni na delavnici 
marca letos. Razpravljali so tudi 
o enemu osrednjih rezultatov 
projekta, vsebini t.i. mehanizma 
»innovation coins« (inovativni 
kovanec). Gre za poseben razpis, 
preko katerega bo partnerstvo 
nudilo paket storitev za podjetja 
v agroživilskem sektorju, ki želijo 
izkoristiti biotehnološke rešitve in 
nove aplikacije.

Srečanje je bilo namenjeno 
tudi upravljanju projekta, kjer 
so se partnerji osredotočili na 
časovne načrte in naslednje 
faze poročanja. Sodelovanje in 
izmenjava idej med partnerji 
ostajata ključna za uspeh projekta 
in njegove dolgoročne učinke. 
Projekt BioTech2Agri dokazuje, 
kako lahko čezmejno sodelovanje 
pripomore k razvoju inovativnih 
rešitev, ki ne le izboljšujejo 
učinkovitost agroživilstva, 
temveč prispevajo tudi k 
trajnostni prihodnosti območja 
na obeh straneh meje.

Otroške sanje o strojih, ki spreminjajo svet

V mesecu januarju smo 
predstavniki Regijske razvojne 
agencije ROD Ajdovščina skupaj 
s predstavniki Garaže, ki deluje 
pod okriljem Zavoda BETA – 
Inštituta za razvoj družbe, že imeli 
priložnost občudovati kreativne 
ideje najmlajših ustvarjalcev 
v okviru pobude MyMachine. 
Obiskali smo Osnovno šolo 
Danila Lokarja v Ajdovščini, 
Podružnično šolo Podkraj, 
Podružnično šolo Lokavec in 
Vrtec Ajdovščina, kjer so otroci s 
svojo domišljijo ustvarili čudovite 

risbe in predstavili svoje rešitve 
za izzive, s katerimi se srečujejo 
v vsakdanjem življenju. Njihove 
zamisli nas vsako leto navdušujejo, 
saj se za en dan prelevijo v vlogo 
pravih inovatorjev.

V okviru pobude MyMachine 
nastale ideje otroci nato 
predstavijo dijakom in študentom, 
ki v drugi fazi razmišljajo o 
izvedljivosti posamezne ideje 
in jo v tretji fazi poskušajo 
praktično uresničiti. Nekatere 
izmed teh podjetniških idej bomo 
s predstavniki Garaže poskušali 
dejansko uresničiti v obliki 
delujočih prototipov. Otroška 
domišljija tako postane osnova 
za resnične inovacije.

MyMachine je mednarodna 
pobuda, ki jo je leta 2008 v 
Belgiji ustanovila fundacija 
MyMachine v sodelovanju s 
partnerji, kot so Leidal, sklad 
skupnosti Zahodne Flandrije, in 
univerza za uporabne znanosti 
HOWEST. V Sloveniji se pobuda 
izvaja od leta 2014 pod okriljem 
Instituta Jožef Stefan. Gre za 
neprofitno iniciativo, ki združuje 
otroke, izobraževalne ustanove in 

industrijo z namenom, da otroške 
sanje postanejo resničnost.

V prihodnjih tednih bomo 
obiskali še učence podružničnih 
šol Vrtovin, Skrilje, Otlica in 
Osnovne šole Vipava. Razstavo 
vseh risb sanjskih strojev učencev 
šol našega območja načrtujemo 
spomladi v prostorih Območne 
obrtno podjetniške zbornice 
Ajdovščina, ko bo tudi potekala 
prireditev ob odprtju.
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Prostor za mlade v 
Hiši mladih

V Mladinskem kulturnem centru Hiša mladih v Palah mladim 
nudijo prostor – brezplačno za učenje oziroma ustvarjanje, 
z nekaj malega prispevka pa tudi mladim podjetnikom, za 
prve korake v poslovni svet, z možnostjo medsebojnega 
povezovanja v coworking prostoru DŽOB.

Iz MKC Hiše mladih sporočajo, 
da so mladim – učencem, 
dijakom, študentom – brezplačno 
na voljo njihovi prostori. Koristijo 
jih lahko za učenje, učno pomoč 
ali druge šolske projekte. Prostori 
so na voljo mladim, ki bi se želeli v 
miru pripravljati na teste in izpite, 
napisali seminarsko nalogo ali 
kateri drug šolski projekt. Doma 
je včasih precej živahno, mnogi 
se raje učite s prijatelji, pa tudi 
menjava okolja sem in tja dobro 
dene – najem prostora v MKC 
Hiše mladih v Palah za potrebe 
šolskega dela je brezplačen. Za 
rezervacijo pišite na info@mc-
hisamladih.si.

V MKC Hiša mladih pa je 
urejen tudi coworking prostor 

Džob, ki uporabnikom omogoča 
stalno ali občasno ustvarjalno 
in sodelovalno delovno okolje. 
Džob mladim podjetnikom nudi 
mize, lastno omarico, internetno 
povezavo, pisarniški material, 
uporabo sejne sobe za sestanke in 
souporabo čajne kuhinje. Je torej 
coworking prostor, ki mladim 
odpira vrata v svet podjetnosti 
in ustvarjalnosti. Dnevni najem 
mize v Džobu je 2 evra, tedenski 
10 evrov, mesečni pa 30 evrov. 
Prostori so uporabnikom na voljo 
vsak delavnik med 8. in 22. uro, 
ob sobotah in nedeljah pa med 
8. in 13. uro. Več informacij o 
Džobu in kontakte za rezervacijo 
mize najdete na spletišču MKC 
Hiša mladih.

Po delu poti Camino Krk

Januarska zadnja nedelja je 
zbrala poln avtobus članov 
Planinskega društva Ajdovščina, 
ki so se odpravili na drugi največji 
otok na Hrvaškem. 

Prevoz je hitro minil ob 
pripovedovanju zgodovinskih, 
antropoloških in socioloških 
značilnosti krajev, kamor smo 
namenjeni. Prvi postanek smo 
naredili na počivališču Vrata 

Jadrana nad Reko, kjer se je otok 
Krk svetil, obsijan s soncem skozi 
oblačno nebo. 

Čez Krški most prispemo do 
Punata, kjer je s hojo začela prva 
skupina in se preko Treh križev 
in Lokve Kaljužina povzpela do 
Velega vrha (542m) in nadaljevala 
na najvišji vrh na otoku - Obzovo 
(568 m). Druga skupina se je 
na Obzovo povzpela s prelaza 

Treskavac. Nadaljevanje poti je 
bilo skupno, prečili smo greben 
preko Žminje, Velikega Hlama, 
Vrske in Organjske glave. Pot 
se lepo vije po grebenu, kjer so 
manjša jezerca. 

Vseskozi so nas spremljali 
pogledi na otoke v Kvarnerju, od 
Cresa do Prviča, Golega otoka, Sv. 
Grgurja do Raba. 

Glede na vreme doma, nam 
je le-to dobro služilo, pretežno 
oblačno, celo z nekaj sonca, južni 

veter pa ni povzročal pretiranih 
težav burje vajenim. V Baško smo 
se spustili po Havlovi stezi ravno 
v času, ko se je z jugozahoda 
prikradla ploha, ki je omogočila 
pol urni test dežne opreme. 
Planinstvo je pač šport v naravi! 

V zimsko opusteli Baški smo 
naredili skupno fotografijo na 
sami plaži, obsijani s soncem in s 
pogledom na mavrico. Iz Punata 
do Baške smo zelo suvereno 
prehodili 20 km, s 1000 m vzpona 

v šestih urah in pol. Opravili smo 
tako del poti Camina Krk.

Predsednik Damijan je poskrbel 
za okrepčilo pri avtobusu, 
Gorazd je zaigral nekaj domačih 
viž na harmoniko. Pol stotnije 
zadovoljnih je čakala samo še 
pot domov. Vodniško ekipo 
so sestavljali Tomaž Velikonja, 
Polona Vetrih, Gorazd Lapanja 
in kot vodja pohoda Ožbej Marc. 

Planinsko društvo 
Ajdovščina
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Planinsko društvo Ajdovščina

Leto začeli z nočnim pohodom na 
Čaven

Tradicionalno se vsako leto v organizaciji Planinskega društva Ajdovščina na prvo soboto v 
letu  izvede nočni pohod na Čaven. Tokrat je bil nočni pohod izjemno razgleden v jasni noči nad 
svetlečo Vipavsko dolino. V letu 2025 se je nočna akcija pisala v soboto, 4. januarja.

Več kot 30 planincev se je iz 
dveh različnih lokacij podalo 
proti Čavnu v nočni jasnini pod 
zvezdami nad Vipavsko dolino. 
Ena skupina je s Stojanom začela 
pohod z lučkami iz Lokavca 
in se skozi kraj ter po jasah 
nad cerkvico svetega Urbana 
podali proti srednječavenski 
poti. Prečenje poti v zmernem 
vzponu je planince popeljalo na 

prečudovita vznožja s čudovitim 
razgledom na Vipavsko dolino. 
Kar težko je, da se človek ne bi 
ozrl nazaj na svetlečo pokrajino. 
A kaj, gremo naprej na toplo, v 
toplo kočo seveda, kjer že gori 
ogenj. 

To je bil del, ki ga je prehodila 
skupina iz Lokavca, nekateri 
pa so se povzpeli iz Predmeje 
po markirani poti, ki jo vsi 

poznamo. Steza, kolovoz in spet 
steza in seveda čavenska cesta 
z znamenitim razglediščem 
na Beverci, kjer je tudi čudovit 
pogled na svetlečo nočno 
Vipavsko dolino. Iz Bevrce pa le 
še nekaj korakov po makadamski 
cesti do koče Antona Bavčarja 
na Čavnu. Vsi smo na toplem, 
kjer se začne družabno druženje 
ajdovskih planincev.

Za varnost udeležencev so 
skrbeli vodniki PD Ajdovščina 
Stojan in Gregor s pomočnikoma 
Katjo in Damjanom. Pohoda so se 
udeležili tudi nekateri člani GRS 
Ajdovščina (GRIC Ajdovščina).

Ajdovsko planinsko društvo 
je tako začelo nov program 
pohodov v letu 2025. Prvi je že 
pod streho in to v zelo jasni noči 
pred poslabšanjem vremena.

Veselo in srečno smo se podali 
tudi nazaj v dolino.

Gorazd Lapanja, Planinsko 
društvo Ajdovščina

Praznično vzdušje v 
bivalni enoti 

Med božično novoletnimi prazniki je v bivalni enoti VDC-
ja zavladalo še posebej toplo vzdušje. Dišalo je po domačih 
piškotih in potici, obiskali so nas skavti, zabavali smo se ob 
božični tomboli, šli na oglede jaslic in se na silvestrovo skupaj 
zbrali pred TV ekranom. 

Že v začetku decembra smo 
našo bivalno enoto praznično 
okrasili in prižgali lučke. Veselje 
ob pričakovanju praznikov se 
je stopnjevalo in k njemu so 
prispevali številni obiski naših 
prijateljev. Posebej smo bili 
veseli vipavskih skavtov, ki so 
nam zapeli nekaj pesmi in nam 

prinesli voščilnice z dobrimi 
željami za prihajajoče leto. Po 
prostorih je dišalo po domačih 
piškotih in potici. Na božič smo 
se družili ob praznični tomboli, 
ki jo že tradicionalno pripravi naš 
sodelavec Dejan. V prvih dneh 
novega leta pa smo si ogledali 
jaslice pri sodelavki Andrejki. 
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Društvo Abstinent

Po poti Skrlanke in 
duhovnosti

Staro leto smo člani društva 
Abstinent uspešno zaključili 
skupaj in podajamo se v novih 
365 dni, za katere se bomo skupaj 
trudili, da nam prinesejo čim 
več lepega. Če pa pride kaj manj 
lepega, se bomo skupaj trudili, da 
to premagamo.

V nedeljo, 19. 1. 2025 smo se 
odpravili na prvi letošnji pohod, 
ki so ga tokrat pripravili člani 
1. skupine. Zbrali smo se pred 
šolo v Skriljah, popili kavo, se 
okrepčali s sladkimi dobrotami 
naših članic in se podali na 
krožno pot Skrlanka. Pot je 
ves čas lepo označena s črko S 
in oznakami gozdnih živali. 
Šli smo čez mostiček, preko 
travnikov, skozi gozd in mimo 
njiv. Pot je bila razgibana, nekje 
položna, bilo pa je tudi precej 
strmo. Ob klepetu, dobri volji 
in nekaj krajših postankih smo 
skupaj zmogli in prišli do našega 
cilja, do lepo urejenega izvira, ki 
mu domačini pravijo Skrlanski 
zvirk. Tukaj smo se vpisali v 
vpisno knjigo, našli pa smo tudi 
omarico s prvo pomočjo (žganje 
in čokolatine), mi pa smo svojo 
prvo pomoč imeli kar s sabo v 
nahrbtnikih in smo si postregli 

samo z vodo z izvira.
Na lepo urejenem travniku in 

klopcah smo si malo odpočili in 
se še malo okrepčali, nato pa se 
začeli spuščati proti Skriljam. 
Potem pa smo šli v Kamnje, 
kjer nas je v župnišču pričakal 
gospod Miro Marinič, ki nas je 
zelo prijazno sprejel. Gospod 
Miro nam je predstavil svojo 
pretresljivo življensko zgodbo 
od rosnih otroških let, skozi 
mladostna leta, o številnih 
življenjskih vzponih in padcih, do 
takrat, ko je postal duhovnik. Ob 
poslušanju njegove zgodbe smo 
spoznali, da besede »Kjer je volja, 
tam je pot«, zelo držijo. (Njegova 
življenjska pot v članku https://
si.aleteia.org/2022/07/31/samo-
norec-se-poda-v-take-vode )

Gospod Miro nam je prijazno 
ponudil prostor, kjer smo vsi 
skupaj malo pomalicali in 
poklepetali.

Preživeli smo še eno skupno 
nedeljo, ki si je bomo še dolgo 
spominjali, tudi zaradi besed g. 
Mirota, da je Bog ustvaril človeka 
z očmi, ki gledajo naprej in ne 
nazaj.

Aleksandra G.

Zapisovanje misli kot pot do 
sreče in notranjega miru

Pisanje je eno najmočnejših 
orodij, ki jih imamo na voljo za 
osebno rast, krepitev hvaležnosti 
in vizualizacijo ciljev. Zapisovanje 
svojih misli, občutkov in želja ne 
prinaša le občutka jasnosti in 
osredotočenosti, temveč nas tudi 
povezuje z našo notranjostjo. 
Hvaležnost nam pomaga 
prepoznati lepoto vsakdana, 
vizualizacija pa nas spodbuja, 

da svoje sanje pripeljemo v 
resničnost. Skupaj ta dva procesa 
ustvarjata temelje za srečnejše in 
bolj izpolnjeno življenje.

Katjuša Kosovel (www.
ulicalepihmisli.si), avtorica 
devet ih k njig ,  polnih 
navdihujočih misli in pesmi, je 
izdala dve knjižici, ki sta popolni 
orodji za vse, ki želijo raziskati 
moč zapisovanja: Dnevnik za 
žensko dušo in Hvaležnico Čas 
za srečo.

Dnevnik za žensko dušo je 
poseben prostor, kjer lahko 
zapišeš svoje misli, občutke, 
cilje in sanje. Prazne strani so 
prepredene z navdihujočimi 
mislimi in eno izbrano pesmijo, 
ki te bo spremljala skozi tvoje 
zapisovanje. Dnevnik ni le 
beležka, temveč tvoj osebni 
spremljevalec na poti do notranje 
jasnosti in izražanja. Namenjen 
je vsem ženskam, ki si želijo 
ustvariti trenutek samo zase 

in skozi pisanje krepiti svojo 
notranjo moč.

Hvaležnica Čas za srečo je več 
kot le zvezek – je tvoj vsakodnevni 
sopotnik, ki te bo naučil 
umetnosti izražanja hvaležnosti 
in vizualizacije. Knjiga vključuje 
preproste, a učinkovite napotke, 
ki ti bodo pomagali osredotočiti 
misli na pozitivne vidike življenja 
in oblikovati jasne vizije za 
prihodnost. Obenem ponuja 
dovolj prostora za zapisovanje 
tvojih osebnih misli, čustev 
in hvaležnosti. Skozi redno 
zapisovanje v Hvaležnico se 
boš naučila prepoznavati lepoto 
trenutka, ceniti vse, kar že imaš, 
in graditi temelje za svoje sanje.

Obe knjižici sta ročno vezani 
v obliki knjige, kar jima daje 
poseben čar in toplino. Skrbno 
oblikovane strani ter premišljen 
izbor besed ustvarjajo unikatno 
izkušnjo za vsakega uporabnika.

PRIDI PO ZNANJE 
IN URESNIČI 
SVOJE SANJE
www.sglzs.si informativnidnevi.sglzs.si

GOZDARSKI TEHNIK 4-letni 

GOZDAR 3-letni 

MIZAR 3-letni 

ZDRAVSTVENA NEGA 
4-letni 

BOLNIČAR-NEGOVALEC 
3-letni

DIJAŠKI DOM

INFORMATIVNA
DNEVA

14. 2. 2025
ob 9.00, 15.00

15. 2. 2025
ob 9.00

SREDNJA GOZDARSKA,
LESARSKA IN ZDRAVSTVENA 
ŠOLA POSTOJNA
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V lekarno ne le po zdravila in nasvet, temveč tudi po 
OSEBNO KARTICO ZDRAVIL in na PREGLED UPORABE 
ZDRAVIL!

V lekarni v okviru farmacevtske 
skrbi, s katero zagotavljamo 
odgovorno zdravljenje z zdravili 
in s tem optimiziramo kakovost 
pacientovega življenja, izvajamo 
številne storitve. V zadnjem 
času v ospredje prihajata 
predvsem storitvi Osebna 
kartica zdravil in Pregled 
uporabe zdravil, ki spadata v 
brezšivno skrb. Ta predstavlja 
skupek farmacevtskih storitev, 
ki zagotavlja kontinuirano, varno 
in kakovostno oskrbo pacienta z 
zdravili in lažje ter bolj varno 
prehajanje med različnimi 
ravnmi zdravstvenega sistema.

Kaj je Osebna kartica zdravil 
in komu je namenjena?

Osebna kartica zdravil je 
seznam vseh zdravil, ki jih 
bolnik uporablja. Zapisana je v 
obliki tabele, ki vsebuje imena 
zdravil in učinkovin, ki jih ta 
zdravila vsebujejo, režim in način 
odmerjanja posameznega zdravila 
ter njihov namen uporabe. Poleg 

zdravil na recept je v Osebno 
kartico zdravil pomembno 
vključiti tudi vsa zdravila brez 
recepta in prehranska dopolnila, 
ki jih bolnik jemlje redno ali le 
občasno. Osebna kartica zdravil 
vsebuje tudi dodatna opozorila, 
kot je način shranjevanja, vpliv 
hrane na delovanje zdravila, 
morebiten vpliv zdravila na 
sposobnost vožnje, ali se tablete 
lahko lomijo/drobijo … Pregleden 
seznam tako omogoča pravilno in 
varno uporabo zdravil.

Osebna kartica zdravil je 
namenjena vsem pacientom, ki 
se zdravijo z zdravili. Še posebej 
je priporočljiva za paciente, ki 
imajo predpisanih pet ali več 
zdravil in posledično težko 
obvladujejo njihovo vsakodnevno 
jemanje. Poleg tega je osebna 
kartica zdravil lahko v veliko 
pomoč pacientom in svojcem, pri 
obisku specialističnih ambulant 
in bolnišnice, ko morajo 
pacienti ob sprejemu odgovoriti 
na vprašanje, katera zdravila 

uporabljajo. Osebno kartico 
zdravil je potrebno posodobiti 
ob predpisu enega ali več novih 
zdravil ali njihovi zamenjavi, saj 
lahko le tako prikazuje aktualno 
terapijo posameznika. 

Osebno kartico zdravil vam 
po predhodnem dogovoru 
brezplačno izdelamo ali 
posodobimo v Lekarni Ajdovščina 
in Lekarni Vipava.

Kaj je Pregled uporabe 
zdravil in komu ga 
priporočamo?

S storitvijo Pregled uporabe 
zdravil ponujamo možnost 
poglobljenega posveta s 
farmacevtom. Posvet poteka 
v prostoru za svetovanje, ki 
zagotavlja zasebnost. Posvet 

je s pacientom in/ali njegovim 
svojcem vnaprej dogovorjen, 
da je na voljo dovolj časa, da se 
farmacevt in pacient pogovorita 
ne le o zdravilih, izdanih na 
recept, pač pa tudi ostalih 
zdravilih, izdanih brez recepta 
ter drugih izdelkih za varovanje 
zdravja. S koristnimi nasveti 
vam bomo skušali pomagati, da 
bolje spoznate svoja zdravila, 

da jih boste pravilno ter varno 
uporabljali. Ob zaključku 
pogovora vam pripravimo tudi 
Osebno kartico zdravil. 

Pregled uporabe zdravil je 
namenjen vsem pacientom, ki 
imajo kakršnakoli vprašanja o 
svojih zdravilih, še posebej pa 
tistim, ki se ne znajdejo najbolje 
s svojimi zdravili. Prav tako je 

priporočljiv za vse svojce oz. 
skrbnike, ki skrbijo za svoje 
bližnje in se želijo dodatno 
izobraziti o njihovih zdravilih.

Se želite pogovoriti o svojih 
zdravilih? Bi se radi prepričali 
ali jih pravilno uporabljate? Imate 
kakršno koli drugo vprašanje 
glede vaših zdravil? 

Lepo vabljeni, da se oglasite v 
lekarni Ajdovščina ali lekarni 

Vipava oziroma nam pišete na 
elektronski naslov ajdovscina@
lekarna-ajdovscina.si ali vipava@
lekarna-ajdovscina.si ter se 
dogovorite za posvet.

Mojca Blažič, mag. farm., 
spec., Lekarna Ajdovščina

Odlična turistična statistika 2024
Turistično leto 2024 v Vipavski dolini je bilo obilno. Ajdovščino je obiskalo precej več gostov kot leto poprej. Sprejeta nova Strategija trajnostnega turizma v 

destinaciji Nova Gorica in Vipavska dolina vključuje kar šest občin ob reki Vipavi. Dolina pa ima tudi nove turistične vodnike, turistične nastanitve ter turistične 
produkte.

Čeprav podatki za mesec 
december še niso obdelani, je v 
preostalih 11 mesecih leta 2024 
občino Ajdovščino obiskalo 

20.246 gostov, kar je za 442 
več kot v celotnem letu 2023. 
Podobno je pri nočitvah – v 11 
mesecih leta 2024 smo zabeležili 

42.657 nočitev turistov, kar je za 
3.001 več kot v celotnem letu 2023. 
Številke podpirajo tudi drugi 
projekti in podvigi. Lani smo 
pridobili nove turistične postelje 
– domačija Welba na Planini, 
Apartma Šturje, Glamping Zarja 
v Podkraju …  K dobremu obisku 
so zagotovo pripomogli tudi 
zanimivi  turistični programi 
in prireditve, med katerimi velja 
zagotovo izpostaviti Poznoantični 
festival Ad Fluvium Frigidum, ki 
bo letos ponovno na sporedu v 
juniju.

V novo leto je destinacija 
vstopila s kar 40 novimi 
regijskimi turističnimi vodniki, 
kar je pomembna pridobitev za 
prepoznavnost dežele in nadaljnji 

turistični razvoj. Specializiran 
tečaj, ki ga je v jesenskem času 
izvedla Agencija Palladio,  je 
organiziral Javni zavod za 
turizem Nova Gorica in Vipavska 
dolina. Novi regijski vodniki s 
pridobljeno licenco za strokovna 
vodenja obiskovalcev na območju 
vseh 13 občin v regiji so vpisani 
v register turističnih vodnikov. 
Največ, kar 13, jih je ravno iz 
občine Ajdovščina.

Veliko se je v 2024 naredilo 
tudi na razvojnem področju. 
Tako je sprejeta nova Strategija 
trajnostnega turizma v destinaciji 
Nova Gorica in Vipavska dolina. 
K strateškemu dokumentu, 
ki postavlja okvir za celostni 
razvoj trajnostnega turizma 

v destinaciji ob reki Vipavi za 
obdobje 2024-2030, je pristopilo 
šest občin: ob ustanoviteljicah 
zavoda za turizem (Nova Gorica, 
Ajdovščina, Renče-Vogrsko) tudi 
Vipava, Miren-Kostanjevica in 
Šempeter-Vrtojba. Strategija, ki 
vsebinsko tako pokriva območje 
celotne destinacije, postavlja 
smernice njenega razvoja in njenih 
blagovnih/tržnih znamk.  Trije 
glavni cilji, ki jih bo destinacija 
zasledovala do leta 2030 so: 
učinkovito upravljanje turistične 
destinacije in tržnih znamk, dvig 
kakovosti in vrednosti turistične 
dejavnosti ter skrb za skladen in 
trajnostni razvoj. Turistično leto 
2025 torej pričenjamo na izvrstni 
podlagi.
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Biorazgradljive odpadke je najbolj ekološko 
kompostirati

Zeleni vrtni odpad je biorazgradljiv odpadek, ki nastaja pri delu na vrtovih, zelenicah, 
sadovnjakih in urejanju živih mej (rože, plevel, listje, pokošena trava, ostanki od obrezovanja, 
veje dreves…). Najbolje ga je kompostirati na svojem vrtu z namenom pridobivanja 
koristnega organskega gnojila, ki izboljšuje sestavo prsti ter povečuje zadrževanje vlage 
in toplote v tleh. Z nastalim kompostom vračamo zemlji kar smo ji s pridelki vzeli, hkrati 
pa zmanjšujemo količino odpadkov. V kompostnik pa lahko dodajamo tudi ločeno zbrane 
biorazgradljive kuhinjske odpadke, kot so kuhani ostanki hrane, ostanki zelenjave in sadja, 
papirnate brisače…  

Zakaj bi kompostiral doma?
- ker skrbim za kroženje snovi in nenastajanje odpadkov; 
- ker si lahko kvalitetno gnojilo za vrt in sadovnjak pridelam sam;
- biorazgradljivih kuhinjskih odpadkov mi ni treba odnašati na ekološki otok; 
- da koristno uporabim zeleni vrtni odpad in mi ga ni potrebno odvažati v zbirni center; 
- s kompostom izboljšam sestavo prsti in prezračevanje tal; 
- s kompostom povečam zadrževanje vlage v tleh; 
- za pridelavo zdravih rastlin s plodovi polnega okusa.
Kompostiranje
- V kompostnik sodijo vse organske snovi, razen ostankov mesa, ki privabljajo glodavce, koreninskih in 

osemenjenih plevelov, ki se vam lahko zasejejo na vrtu, ter iztrebkov hišnih ljubljenčkov, ki se v hišnem 
kompostniku ne higienizirajo in so posledično lahko vir bolezni. Izogibajte se tudi večjih količin pelina, 
vratiča in žajblja, pa tudi orehovega lubja, ker zavirajo proces kompostiranja. 

- Če imate v vrtu kompostnik in kompostirate biorazgradljive kuhinjske odpadke ter zeleni vrtni 
odpad, izpolnite izjavo o kompostiranju, ki jo najdete na naši spletni strani www.ksda.si. Izjavo bomo 
upoštevali pri obračunu ravnanja z biološkimi odpadki.

Kaj pa, če za kompostiranje nimam pogojev?
- V kolikor za kompostiranje nimate časa, prostora in veselja, biorazgradljive kuhinjske odpadke 

odlagajte v rjav zabojnik na ekološkem otoku.
- Odvoz zelenega vrtnega odpada lahko naročite nam, s klicem na telefonsko številko 031 302 985. 
- Če vam bo zeleni vrtni odpad na vrtu nastajal dalj časa, se lahko odločite za najem 120 l ali 900 l 

zabojnika, ki vam ga praznimo po dogovoru. Cena enkratnega praznjenja je 4,96 € oz. 11,94 €.
- Zeleni vrtni odpad lahko sami odpeljete v zbirni center pod Dolgo Poljano in ga brezplačno oddate. 

Ločevanje odpadkov je eno najosnovnejših dejanj, ki jih k ohranjanju okolja lahko prispeva posameznik. 
Je kapljica v morju, a vsaka kapljica šteje. Hišno kompostiranje prispeva v morje trajnostnega ravnanja 
in ohranjanja naravnih virov kar nekaj kapljic, saj doma pridelan kompost pomeni manj kupljenih 
gnojil. Res je, da so kupljena gnojila lahko organska, naravni nadomestek domačim gnojilom, a je bilo 
za njihovo izdelavo porabljene veliko energije, katere proizvodnja obremenjuje okolje. 

Zbirajmo torej kapljice, vsak dan in vsak zase, ter uživajmo v čudoviti naravi!

Delovni čas zbirnega centra 
 

PONEDELJEK 7:00 – 17:00 

TOREK 7:00 – 15:00 

SREDA 7:00 – 15:00 
ČETRTEK 7:00 – 15:00 
PETEK 7:00 – 17:00 
SOBOTA 8:00 – 15:00 
NEDELJA in PRAZNIKI ZAPRTO 

 

Ob delavnikih po 15:00 in v sobotah je v zbirnem centru mogoče oddati le odpadke iz 
gospodinjstev, ki ne potrebujejo delovnega stroja za razkladanje.  

Pravne osebe lahko svoje odpadke oddajo ob delavnikih, od 7:00 do 15:00. 

Pohod Črni Kal - Kraški rob

Za prvi 'dolgi' pohod Društva 
Most v letu 2025 smo izbrali traso 
z izrednimi razgledi, ki so bili še 
posebej občudovanja vredni glede 
na jasno, lepo in sončno vreme. 

Najprej smo se na kratko 
ustavili na razgledni točki Črni 
Kal nad Gabrovico, kjer smo 
lahko občudovali pokrajino od 
Trsta do doline Rižane, Kopra in 
Istre in seveda avtocestni viadukt 
in viadukt Drugega tira kar 
globoko pod nami. Avtobus smo 
zapustili pod Črnim Kalom in se 
povzpeli na Črnokalsko utrdbo, 
kjer so bili pogledi seveda še lepši. 
Trdnjava se nahaja na 30 metrov 
visoki skali, do katere vodi 

mostiček preko globokega brezna. 
Utrdba je bila nekoč počivališče 
trgovcev in potnikov, danes pa 
je lepo urejena kot pomemben 
zgodovinski spomenik. Pot smo 
nadaljevali po gozdičku, nato 
preko železniške proge in po 
Kraškem robu do oddajnika. 
Spet smo občudovali prelepo 
pokrajino pod sabo. Po gozdni 
poti smo šli naprej do majhne 
cerkvice sv. Marije Snežne 
na Gradišcah, kjer smo imeli 
malico iz nahrbtnikov. Franko 
je s svojimi salami poskrbel še za 
dopolnitev te malice, pa tudi nekaj 
pijače se je našlo. Nadaljevali smo 
po travnatih kolovozih mimo vasi 

Černotiči navzdol do Črnega 
Kala, kjer nas je čakal avtobus. 
Zapeljali smo se do Centra za 
obiskovalce Kraški rob. Ogledali 
smo si prezentacijo o gradnji tega 
zahtevnega projekta. Znameniti 
Drugi tir poteka od Divače do 
Kopra v dolžini 27 km in kar 75 
odstotokov pod zemljo, v sedmih 
predorih in preko treh viaduktov. 
Zadovoljni in dobre volje smo si 
privoščili še popoldansko malico 
v gostilni Križman v Tubljah pri 
Hrpeljah.

Branko Lavrenčič, foto Jana 
Maraž in Franko Žgavec

Božiček v Žapužah

Po ustnem izročilu pride 
Miklavž k pridnim otrokom 
bolj na skrito – ponoči, ko otroci 
spijo. Božiček je bolj korajžen 
in se pripelje v mraku in sicer z 
lepo kočijo in spremstvom. Tako 
je bilo tudi v Žapužah. Sonce se 
je skrilo pred polno luno in ravno 
v času, ko ni bilo na nebu nobene 
krogle, je prizvončkljal po cesti 
skozi vas. 

Otroci so pred prihodom 
ustvarjali lepe okraske v Domu 
krajanov pod mentorstvom Janje 
iz društva DEŠK. Ko so zaslišali 
voz in zvonček, so pustili vse iz rok 
in pohiteli k Božičku. A preden 

jim je dal darila, si je zaželel eno 
otroško pesmico, ki so jo malčki 
sramežljivo zapeli. A splačalo 
se je. V kočiji je imel velik kup 
daril, ki so jih bili otroci veseli. 
Dovolj jih je bilo za vse, ki so se 
v hladnem večeru sprehodili do 
kočije. Božiček se ni kar poslovil, 
ampak se je želel še fotografirati z 
otroki. Tiste, ki so si želeli peljati s 
kočijo, je pospremil na voz in jih 
zapeljal en krog po vasi. 

Za lažje čakanje na prihod 
Božička so poskrbele mamice 
otrok in so postregle s čajem, 
krofi, piškoti ... Lepo je bilo!

Aleš Brecelj
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Projektiranje teče po načrtu 

Namakalni sistem
Projektiranje namakalnega sistema zgornjega dela Vipavske 

doline poteka skladno z zastavljeno časovnico. V novembru so 
bile izdelane različne rešitve in izbrana optimalna tehnološka 
rešitev. Decembra je bil pripravljen projekt za pridobitev 
projektnih pogojev, večina teh pogojev je bila pridobljena do 
sredine januarja. Izbrana tehnološka rešitev za namakalni 
sistem zgornjega dela Vipavske doline predvideva odvzem 
vode na suhi strani pregrade Vogršček, črpanje vode v 
novo akumulacijo nad obstoječo akumulacijo Vogršček na 
nadmorski višini približno 155 m ter gradnjo primarnega 
cevovoda, ki bo umeščen na južno stran hitre ceste. Sistem 
predvideva izgradnjo glavnega črpališča in dodatnih osmih 
črpališč v občini Ajdovščina za dodajanje tlaka.

Na podlagi projektnih pogojev, tehnoloških rešitev in Zakona o 
kmetijskih zemljiščih, ki določa pogoje za gradnjo oziroma uvedbo 
agrarne operacije namakanja, je bil pripravljen korigiran načrt 
namakalnega območja. Ta zasleduje dva ključna cilja:

-	 tehnološko-tehnične zahteve za delovanje cevovoda in
-	 doseganje potrebnega števila sklenjenih pogodb z lastniki 

kmetijskih zemljišč na območju namakanja.
Korigiran predlog iz območja izloča parcele, ki so po prostorskih 

rabah (OPN) opredeljene kot stavbna zemljišča, gozdna ali druga 
zemljišča, ki jih v skladu z Zakonom o kmetijskih zemljiščih ni 
dovoljeno namakati. Izločeni so tudi posamezni manjši sklopi parcel, 
kjer lastniki kmetijskih zemljišč niso sklenili pogodb za uvedbo 
namakanja.

Pred dokončno potrditvijo namakalnega območja, še zadnjič 
pozivamo lastnike kmetijskih zemljišč na območjih, označenih 
z modro ali rdečo barvo, da s podpisom pogodbe za uvedbo 
namakanja pristopijo k projektu. Zadnji rok za vključitev je 15. 
februar. Projekt gradnje namakalnega sistema je skupen projekt, ki 
zasleduje dolgoročni cilj zmanjšanja odvisnosti kmetijstva od učinkov 
podnebnih sprememb in zmanjšanje tveganja škode, povzročene 
zaradi suš.

Vse lastnike kmetijskih zemljišč prosimo in pozivamo, da za 
območja, označena z modro in rdečo barvo, dodatno obvestijo druge 
lastnike teh zemljišč ter izkoristijo še zadnjo priložnost, da postanejo 
del projekta gradnje namakalnega sistema zgornjega dela Vipavske 
doline.

Naslednje aktivnosti projektiranja namakalnega sistema se bodo, 
poleg dokončnega določanja namakalnega območja, osredotočile tudi 
na natančno umeščanje cevovodov in črpališč v prostor, sklepanje 
služnosti za potek cevovodov ter pridobivanje lastništva na parcelah, 
kjer bo potrebno zgraditi črpališča. V prihodnjih dneh in tednih bo 
Občina Ajdovščina začela neposredno komunicirati z lastniki parcel, 
preko katerih bo tekel cevovod ali bo na njih postavljeno črpališče. V 
projektu gradnje namakalnega sistema bo tangiranih več kot 1.800 
parcel, bodisi s potrebo po sklenitvi služnosti, bodisi z namenom 
podaje soglasja za posege na parcelah v času gradnje. Vse lastnike 
prosimo za konstruktivno in ciljno usmerjeno sodelovanje.

Vsa vprašanja, komentarje in predloge lahko posredujete strokovnim 
službam Občine Ajdovščina na e-naslov: namakanje@ajdovscina.si, 
lahko pa se najavite tudi za individualno posvetovanje.

Legenda:
parcele s podpisano pogodbo, ki bodo vključene v območje 

namakanja

parcele brez podpisane pogodbe, ki bodo vključene v območje 
namakanja

parcele s podpisano pogodbo, ki ne bodo vključene v območje 
namakanja

parcele brez podpisane pogodbe, ki ne bodo vključene v območje 
namakanja

Pregledna situacija
Območja namakanja Ajdovščina

S 
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Pregledna situacija
Območja namakanja Ajdovščina

S 
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ODPIRALNI ČAS:
ponedeljek - petek: 

8:00 - 18:00
sobota: 8:00 - 12:00

Goriška 64, obrtna cona Gmajna, 
Tel: 05/ 36 71 500

VRTNI CENTER 
AJDOVŠČINA

Velika izbira semen, semenskega krompirja, sadik 
sadnega drevja, tudi citrusov, oljk in pistacije, vrtnic in 

drugih okrasnih rastlin, vseh vrst substratov …

Pistacija, hit leta 2025

V luči podnebnih sprememb, 
predvsem globalnega segrevanja, 
se tudi slovenski sadjarji ozirajo 
za rastlinami, ki so bile doslej 
rezervirane za toplejša območja. 
Seveda so k temu pripomogle tudi 
nove sorte, ki so jih žlahtitelji 
'usposobili', da prenašajo nižje 
temperature. Tako prvi nasadi 
mandarinovcev po Vipavskih 
gričih že dajejo spodbudne 
rezultate. V iskanju novih tržnih 
niš sadjarji sadijo vrste, ki jih v 
preteklosti na Vipavskem nismo 
poznali, vsaj v obliki večjih 
nasadov ne (granatna jabolka, 

aronija, arašidi …).
Letošnji hit bo očitno pistacija – 

veliko pozornost tej sredozemski 
oziroma bližnjevzhodni sadni 
vrsti so vzpodbudili daleč spodaj 
v pesku, v Dubaju. Najprej z 
dubajsko čokolado ob koncu 
prejšnjega leta, ki je 'zakurila' 
splet in povzročila variacije na 
temo tudi širom Evrope (in tudi 
v Sloveniji). Osnovno polnilo teh 
sladic pa je prav pistacija. Čeprav 
so cene teh izdelkov zelo visoke, 
pa evforija za zdaj še ne pojenja.

Predno se odločimo za saditev 
pistacije na vrtu oziroma v 

sadovnjaku, je dobro vedeti 
nekaj osnovnih podatkov o 
rastlini in vzgoji. Podobno kot 
aktinidija tudi pistacija rodi le na 
ženskih rastlinah, moške so samo 
opraševalci. Tudi če posadimo 
samo eno žensko rastlino, je 
potrebna še ena moška, ki pa 
zadošča za osem do deset ženskih 
in sicer v radiju 30 metrov. Spet 
podobno kot pri aktinidiji tudi 
pri pistaciji moška rastlina cveti 
konkretno pred žensko, tako 
da je dobro pelod za nekaj časa 
shraniti v hladilnik in potem 
oprašiti 'ročno', sicer to opravi 
veter (ne žuželke). Potrebno ji je 
tudi nameniti dovolj prostora, 
kajti drevo se močno razrase 
in sčasoma doseže 5 in več 
metrov. Vrtičkarji smo običajno 
neučakani, toda pri pistaciji je 
potrpljenje nujno, saj zarodi pri 
šestih letih. Se pa kasneje oddolži, 
saj lahko eno drevo navrže kar 
70 kg plodov. Pri današnji ceni 
praženih oreščkov pistacije 
v trgovini se računica kmalu 
izide. Za kilogram boste odšteli 
najmanj 35 evrov, x 70 kg navrže 
dobrih dva tisoč evrov na drevo. 
Seveda teoretično oziroma v 
najboljšem primeru, kot denimo v 
Iranu, enem največjih izvoznikov 
pistacij. Ni nujno, da bomo tudi 
pri nas imeli take donose, saj ne 
vemo še točno, kako se rastlina 

v naših pogojih obnaša. Je pa na 
spletu zakrožil podatek, da je v 
Sloveniji že posajenih kar 10 tisoč 
sadik?!   

Vzgoja je menda nezahtevna, 
pretiranega obrezovanja ne 
prenaša preveč dobro. Ker cveti 
pozno (prva polovica maja), se 
praviloma izogne pozebi, izven 
vegetacije pa brez težav prenese – 

10 stopinj C, nekatere sorte pa celo 
– 20. Poletne temperature do 40 
stopinj ji ne pridejo do živega, še 
več, najbolje se počuti na izrazito 
sončnih legah, saj enostavno 
obožuje sonce. Razvije namreč 
globoke korenine, ki kljubujejo 
suši. Odgovarjajo ji močnejša, 
tudi ilovnata tla. Poleg tega so 
listi pistacije z majhnimi porami 
prilagojeni tako, da zmanjšajo 
izgubo vode tudi v najbolj vročih 
dneh. 

Pistacijo v Sloveniji obiramo 
konec septembra. Največkrat jih 

uživamo pražene in soljene. V 
prehrani pistacijo uporabljamo 
tudi za namaze, sladoled, pesto, 
kreme, paste, kot je sedaj primer 
z dubajskimi sladicami. 

Čeprav so oreščki zelo nasitni 
in prava energijska bomba (600 
kcal na 100 g), pa na drugi strani 
pomagajo pri hujšanju. So pač 
nasitni s hranljivimi zdravimi 
snovmi in tako zmanjšajo 
pretirane želje po nezdravi hrani.

Vsebujejo velik delež maščob 
rastlinskega izvora, ki ne 
vsebujejo škodljivega holesterola.

Polega rastlinskih maščob 
vsebujejo tudi enakomeren delež 
ogljikovih hidratov in beljakovin. 
V manjših količinah vsebujejo še 
vlaknine, kalcij, kalij, magnezij in 
železo. Kalija ima pistacija več kot 
drugi oreščki. Kalij je mineral, ki 
med drugim pomaga tudi znižati 
nivo hormona stresa kortizola. 
Uživanje pistacij lahko pomaga 
znižati nivo slabega holesterola 
v krvi, kar zmanjša tveganja za 
bolezni srca in ožilja. Prav tako 
vas varuje tudi pred rakavimi 
obolenji. Pistacije so namreč 
bogat vir fitosterolov, ki dokazano 
znižujejo nivo LDL holesterola 
in so bogate z antioksidanti, 
ki preprečujejo raka. Med 
antioksidanti vsebujejo veliko 
betakarotena in luteina, kar daje 
pistacijam značilno zeleno barvo.
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Vodja kakovosti Incom LEONE med najboljšimi 
slovenskimi inženirkami

Vodja kakovosti v podjetju 
Incom LEONE, Manca Kok 
Bevc, se je meseca januarja 
udeležila slavnostne razglasitve 
za naslov Inženirke leta 2024. Kot 
ena izmed kandidatk za laskavi 
naslov je Manca dokazala, da 
sta strast in odličnost pot do 
uspeha. S svojo predanostjo in 
strokovnostjo nas vsakodnevno 
navdušuje ter postavlja visoke 
standarde na področju varnosti 

živil in kakovosti izdelkov.
Izmed 41 prijav za Inženirko 

leta 2024 se je v letošnji izbor 
nominirank poleg Mance uvrstilo 
še devet izjemnih deklet. Na 
končno odločitev o zmagovalki 
so s svojimi glasovi vplivale 
vse nominiranke za priznanje, 
predstavniki medijev, dijakinje 
in učitelji iz konzorcija gimnazij 
in šolskih centrov Inženirke in 
inženirji bomo! ter predstavniki 

organizatorja in partnerjev.
Manca Kok Bevc: mentorica in 

navdih mladim
Manca je predana mentorstvu 

mladih generacij, svojo zgodbo 
pa gradi na drznih odločitvah, 
raziskovanju sveta in vračanju 
pridobljenih znanj domov, 
kjer soustvarja prihodnost 
slovenskega gospodarstva. S tem 
prispeva k navdušenju mladih za 
inženirstvo, tehniko, naravoslovje 

in inovativnost. Njena zgodba 
nas uči, da je ključ do uspeha v 
radovednosti, raziskovanju in 
pripravljenosti na izzive.

Vizija podjetja: razvijajo 
znanje in ustvarjajo priložnosti

Incom LEONE, v katerem 
Manca zaseda vodilno vlogo 
na področju kakovosti, se že 
desetletja uveljavlja kot eden 
vodilnih slovenskih proizvajalcev 
živil. Zavezani so inovacijam, 
trajnostnemu razvoju in vrhunski 
kakovosti. Njihova filozofija 
temelji na vlaganju v razvoj 
zaposlenih in spodbujanju mladih 
talentov.

V Incom LEONE so ponosni 
na številne projekte sodelovanja 

z izobraževalnimi institucijami, 
kjer omogočajo prakso in 
mentorstvo dijakom ter 
študentom, ki si želijo izkušnje 
v dinamičnem inženirskem 
okolju. Verjamejo, da je ključ 
do prihodnosti v mladih, ki 
jim omogočajo razvoj njihovih 
potencialov.

Skozi predanost zaposlenih, 
kot je Manca, in s trdim delom 
celotnega kolektiva v Incom 
LEONE gradijo zgodbo uspeha, ki 
presega meje njihove dejavnosti. 
Sodelujejo s partnerji po vsem 
svetu, obenem pa ostajajo trdno 
zasidrani v lokalnem okolju, kjer 
si prizadevajo biti tudi družbeno 
odgovoren član skupnosti.
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WajDuKast - podcasti Hiše mladih (vabilo mladim)
Februarja pričenjamo z novim 

projektom mladi-za-mlade 
WajDuKast (podcasti Hiše 
mladih). 

Program WajDuKast je 
namenjen vsem zainteresiranim 
(15-30 let), ki bi radi pridobili 
nova znanja o produkciji in 
vodenju podcastov, in ki bi se, 
skupaj z mladimi mentorji in 
zaposlenimi Hiše mladih, želeli 
preizkusiti v vlogah, ki jih ponuja 
dvomesečno usposabljanje: 

- kreator grafične podobe 
podcastov

- kreator vsebin podcastov
- kreator glasbene zasnove
- kreator videev
- iskalec/ambasador dobrih 

zgodb
- obraz podcastov (voditelj)
PROGRAM dvomesečnega 

usposabljanja 
1. Uvod v podkaste (Zakaj 

podkast, iskanje niše, marketing, 
networking) 

2. Kako narediti celostno 
grafično podobo in glasbeno 
spremljavo 

3. Voditeljstvo in odnosi z 
javnostmi (socialna omrežja 
in spletne platforme za objavo 
vsebin podkasta) 

4. Video tehnika, zvok in 
scenografija 

5. Priprave in snemanje vsebin 
6. Montaža podcasta, 

ustvarjanje kratkih vsebin in 
objava 

V podcastih pa lahko mladi 
nastopijo tudi kot GOSTJE. Imaš 
zanimivo zgodbo, ki bi jo rad_a 
delil_a z javnostjo? Imaš kak 

poseben talent? Se želiš pohvaliti 
s kakim dosežkom? Bi si mogoče 
želel_a (ne)resno spregovoriti o 
svojih (težkih) življenjskih (pre)
izkušnjah? O tem lahko mladi 
spregovorijo, saj je naš namen 

dati mladim GLAS, da povejo, 
kar želijo, ter obenem rušiti 
predsodke in graditi povezujočo 
in sprejemajočo skupnost. 

Vse zainteresirane, ki so se 
prepoznali v zgoraj opisanih 
vlogah, lepo vabimo, da svojo 
prijavo oddajo na povezavi.

S programom usposabljanja, ki 
ga bosta vodila Nik Velikonja in 
Hana Furlan, pričnemo v četrtek, 
6. februarja, ob 15. uri. Srečanja 

bodo potekala vsak četrtek ob 15. 
uri. 

Tisti, ki bi radi povedali svoje 
zgodbe, pa lepo vabljeni, da 
se nam oglasite čimprej, da 
pričnemo s planiranjem. 

Več o projektu
VSEBINA
Vsebina podcastov bo izbrana 

naključno, a s ciljem širjenja 
pozitivnih zgodb, in se bo 
prilagajala potrebam in pobudam 
iz okolice. 

V pogovorih bomo:
- tematizirali aktualna 

družbena vprašanja 
- razreševali medgeneracijske 

dileme in dileme generacije Z

- detabuizirali ideje 
- rušili predsodke 
- spregovorili o osebnih 

zgodbah
- aktualizirali lokalne dobre 

zgodbe
- pohvalili uspehe mladih
CILJ
- dvig aktivne participacije 

mladih v lokalnem okolju in 
ustvarjanje sprejemajočega okolja 
za razvoj idej mladih

- širjenje dobrih zgodb - mladi 
ustvarjalci prinašajo dobre 
zgodbe, spodbujajo dialog, 
vabijo vrstnike k sodelovanju, 
krepijo zavest o aktualnih 
družbenih vprašanjih, postanejo 
ambasadorji dobrih zgodb

- krepitev vezi s skupnostjo 
- podcasti nastajajo kot orodje 
informiranja, izobraževanja, 
z abave ,  navd i ha ;  so 
(medgeneracijski) most med 
ustvarjalci in poslušalci/gledalci

VIZIJA
Cilj projekta je mlade 

opolnomočiti s številnimi 
praktičnimi digita lnimi, 
socialnimi in organizacijskimi 
veščinami za produkcijo in 
realizacijo podcastov ter jih 
spodbuditi k širjenju pozitivnih 
zgodb tudi skozi prvine 
voditeljstva in/ali režije. Z 
malo sreče bodo mladi postali 
dolgoročni sodelavci Hiše mladih 

in ambasadorji dobrih zgodb 
v lokalnem okolju, ki bodo v 
podcaste vabili vedno znova nove 
zgodbe.

Več o mentorjih:
Nik Velikonja, star 23 let, je 

diplomirani fotograf, ki je po 
zaključeni računalniški srednji 
šoli nadaljeval študij fotografije 
na Višji strokovni šoli v Sežani. 
Ima bogate izkušnje na področju 
fotografije in videografije. 
Sodeluje z mnogimi lokalnimi 
podjetji pri ustvarjanju vizualnih 
vsebin, ki podpirajo njihovo 
promocijo in komunikacijo.

Hana Furlan, stara 21 let, 
je študentka fotografije in 
soustanoviteljica Kandela Studios, 
kjer se ukvarja z videografijo 
in vizualno produkcijo. Ima 
bogate izkušnje na področju 
videograf ije, vk ljučno s 
produkcijo podcastov, glasbenih 
videospotov, promocijskih videov 
in dokumentarnih filmov.

Nik in Hana sta soustanovitelja 
Kandela Studios, studia za 
fotografijo in videografijo, ki 
stremi k ustvarjanju kakovostnih 
in brezčasnih vsebin. 

Imate dodatna vprašanja? 
Pokličite nas na 041 945 392 
ali nam pišite na info@mc-
hisamladih.si

Mladi parlamentarci spregovorili 
o šolskem sistemu

Kot koordinator programa 
Otroški parlamenti ® za 
občini Ajdovščina in Vipava 
je Medobčinsko društvo 
prijateljev mladine Ajdovščina 
gostilo mlade parlamentarce 
in parlamentarke ter njihove 
mentorje. Za 32 mladih iz OŠ Col, 
OŠ Danila Lokarja Ajdovščina, 
OŠ Dobravlje, OŠ Draga Bajca 
Vipava, OŠ Otlica, OŠ Šturje 
Ajdovščina in Zavoda CIRIUS 
Vipava je pripravilo delavnico 
z naslovom "Spregovorimo o 

šolskem sistemu", ki jo je vodila 
priznana športna psihologinja 
Nastasja Minja, ki je s svojim 
interaktivnim pristopom 
spodbudila živahno razpravo 
med udeleženci.

Delavnica, osredotočena na 
temo letošnjega 35. Otroškega 
parlamenta "Šolski sistem", je 
bila razdeljena na dva dela. 
Mladi so v manjših skupinah 
razpravljali o različnih vidikih 
šolskega sistema, od odnosov 
med učitelji in učenci, do vpliva 

šolskih pravil na dobro počutje in 
vključujoče okolje. Vsaka skupina 
je predstavila svoje ugotovitve, 
predloge in potrebe, ki bi lahko 
prispevale k izboljšanju šolskega 
sistema.

Udeleženci so poudarili pomen 
povezovalnega in varnega 
šolskega okolja ter izpostavili 
nekatere ključne spremembe, ki 
bi jih želeli videti v prihodnje. 
Med glavnimi predlogi so 
bili izboljšanje komunikacije 
med učenci in učitelji, večje 
vključevanje praktičnega znanja 
v učni načrt ter spodbujanje 
medsebojnega spoštovanja.

Dogodek je bil odlična 
priložnost za mlade, da izrazijo 
svoje mnenje in prispevajo k 
oblikovanju boljšega šolskega 
sistema. Njihovi predlogi bodo 
predstavljeni na 35. zasedanju 
Otroškega parlamenta, ki 
bo potekalo marca v Občini 
Ajdovščina. Veselimo se 
nadaljnjih razprav in upamo, 
da bodo ti predlogi navdih za 
izboljšave v šolah po vsej regiji.
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Čase pregledujemo, 
zase koledujemo

Na praznik svetih treh kraljev so v VDC Ajdovščina - Vipava 
obudili koledovanje. Člani glasbene skupine so v enoti v Vipavi 
s pesmimi voščili srečo in zdravje v novem letu.

Koledovanje ima v Sloveniji 
bogato tradicijo. Gre za t.i. 
obredni obhod, ko obhodniki 
oziroma koledniki okrog božiča, 
novega leta in praznika svetih 
treh kraljev, obiskujejo hiše in 
domačinom s pesmijo voščijo 
srečo in zdravje.

Letos so ta običaj obudili tudi 
v VDC Ajdovščina - Vipava. 
V Vipavski enoti so 6. 1. 2025 
dopoldan koledovali člani 
njihove glasbene skupine, ki 
jo sestavljajo Ema, Vanessa, 

Lea, Marta in Danjela (ki jo je 
tokrat žal zadržala bolezen) ter 
vodita in spremljata Loredana 
in Marko. »Čase pregledujemo, 
zase koledujemo in za lepo leto 
mlado preobračamo navado,« so 
verzi pesnika Otona Župančiča, s 
katerimi so koledniki uporabnike 
in zaposlene v vipavski enoti 
pospremili v praznično dopoldne 
in jim s petjem in igranjem 
božično-novoletnih melodij 
zaželeli zdravja, sreče in židane 
volje v vsakem dnevu novega leta.

Krasen decembrski večer ostaja v lepem spominu …

Konec decembra smo v Domu 
krajanov Velike Žablje kulturno 
prireditev in medgeneracijsko 
srečanje v šopek povezali 
krajani Velikih in Malih Žabelj, 
upokojenci DU Ajdovščina, 
učenci OŠ Dobravlje – podružnica 
Vipavski Križ ter poverjeniki in 
prostovoljci programa Starejši za 
starejše 

Predsednik KS Velike Žablje 
Iztok Furlan nam je pripravil 
topel sprejem in za dobrodošlico 
namenil prijazne pozdravne 
besede. Kratko je predstavil svoj 

kraj in pokazal dobro poznavanje 
različnih dejavnosti našega 
društva, h katerim želi spodbuditi 
krajane. Izrazil je naklonjenost 
za vključitev starejših krajanov 
v program Starejši za starejše. 
Pozdravu se je pridružil tudi 
predsednik KS Male Žablje 
Matjaž Brataševec, zadovoljen z 
organizacijo skupnega dogodka.

Življenje v kraju, polnokrvno 
rast in dobro počutje 
prepoznamo, ko se sliši otroški 
živ-žav, otroško petje in tudi jok. 
In prav to so nam prikazali učenci 

s prisrčnim nastopom. Opazili 
smo, da njihove mentorice Helena 
Brataševec, Kaja Slokar in Maja 
Kavčič opravljajo svoje delo z 
veseljem in ljubeznijo. 

K dobri volji ta večer so s petjem 
ljudskih in narodno zabavnih 
pesmi pripomogli tudi člani 
Dramsko-pevske skupine Zarja, 
ki pod okriljem društva stopajo že 
v 20. leto delovanja. Tudi ženski 
pevski zbor Večernica pri društvu 
prepeva kar tri desetletja. Pevke 
so nas z nastopom in svojim 
lepim ubranim petjem ljudskih in 
narodnih pesmi zelo razvedrile.

P re d s e d n i k  D r u š t v a 
upokojencev Ajdovščina 
Maksimiljan Marc je predstavil 
delovanje društva v športnih 
aktivnostih in tekmovanjih, 
pohodništvo, letovanja in izlete. 
Z bogatim utripom kulture v 
društvu je predsednika dopolnila 
Nevenka Vidmar. Rožica Kovač 
pa je izpostavila dejstvo, da je 
v severnoprimorski regiji naše 
društvo eno največjih tako po 

številu članov kot tudi po obsegu 
delovanja. Pri tem gre zahvala 
tudi vsem poverjenikom, saj 
skrbno obiskujejo člane, jih 
obveščajo o dogodkih in še za 
članarino poskrbijo. 

Za bolj kakovostno življenje 
potrebujemo starejši tudi pomoč, 
nasvet, včasih le klepet. Veliko 
je priložnosti za prostovoljstvo, 
za solidarnost in medsebojno 
pomoč, ki sta vodilni vrednoti 
v programu Starejši za starejše. 
V društvu program uspešno 
izvajajo prostovoljci že 20. leto. 
Starejši krajani Malih Žabelj 
prostovoljko Doro Bratina dobro 
poznajo, saj jih že od leta 2013 
obiskuje na domu ali se pogovarja 
po telefonu. Med obiski jim na 
različne načine popestri dan, 
posreduje uporabne informacije, 
pomaga pri organizaciji 
zahtevnejše pomoči, enostavna 
in manjša opravila opravi tudi 
sama, je povedala koordinatorica 
programa Irena Vidmar. V 
Velikih Žabljah se program še 

ne izvaja, a morebiti se bo začel 
v letu 2025. 

Za veder zaključek kulturnega 
programa so poskrbeli člani 
kitarske skupine Akordi iz 
našega društva Zabrenkali in 
zapeli so nam narodno-zabavne 
in ljudske melodije. Vanda Ceket 
pravi, da skupino povezuje veselje 
do glasbe, ki ga radi delijo s 
poslušalci med številnimi nastopi 
na različnih prireditvah.

Večer smo nadaljevali v 
veselem druženju in sproščenemu 
pogovoru ob pogostitvi z okusnimi 
domačimi jedmi. Hvaležni smo 
predsedniku Iztoku Furlanu za 
gostoljubje, Alenki Nusdorfer 
Bizjak za odlično povezovanje 
programa, domačinom in 
članom društva za pomoč in 
skrb pri izvedbi srečanja, da je vse 
potekalo brezhibno, v prijetnem 
prazničnem vzdušju. Tudi zato bo 
ostal v lepem spominu. 

I. Vidmar, DU Ajdovščina, 
foto I. Škvarča

Sveti Pavel se je odel v božične 
skrivnosti

Čudovita jasnina, ki je obogatila 
praznični dan, me je zvabila k 
mojim koreninam. Odpravila sem 
se v Vrtovin, v vas, z najlepšim 
imenom, to je vrt vina. Res, 
pozdravljali so me vinogradi na 
terasah. Mislim, da jih je manj, 
kot jih je bilo v preteklosti. 
Pogumno sem merila korake po 
zaselkih, raztresenih po pobočju 
Kuclja. Vsaka domačija hrani 
svojo zgodbo, ohranjena je v 
mojem spominu. Dihala sem 
spokojnost, polno miru, ki je vela 
iz samotnih hiš. Nekatere med 
njimi samevajo: gospodarji so se 
poslovili, mladi so odšli. 

Prve jaslice so me pozdravile 
že v Jami, kot smo rekli temu 
zaselku. Torej skrivnostni 
božični čas, ki so mu naši ljudje 
v preteklosti posvetili veliko 
pozornosti, vendar moram 
reči, da je bil praznik predvsem 
doživetje otrok. Odrasli so le 

pomagali pri tem. Za drevesce 
je bil borček ali brin, kar je raslo 
v Brdu ali v Brdcu. Podobice 
so bile plod domačih mojstrov, 
pogosto otrok. Materiala sta 
bila krompir ali gips. Vse se 
spreminja, tudi božič je drugačen. 
Mojo pozornost so iz preteklosti 
pritegnili vrtovi, v katerih še 
vztraja zelenjava za vsakdanjo 
potrebo. Prečkala sem potok 
Vrtovinšček, ki je bil v preteklosti 
marsikateri družini osnova 
za preživetje. Pravzaprav se je 
življenje vasi vrtelo okrog potoka. 
Mline in žage je poganjala voda, 
živina je bila odvisna od nje, tudi 
nam otrokom je predstavljala kar 
'enajsto šolo', po Cankarju. Tega 
dne je njegova voda mladostno 
in poskočno lizala kamenje in se 
lesketala v praznik.

Pot me je vodila mimo vodnega 
stolpa. Misel te nehote potegne v 
zgodovino, v rimske čase. Mene 

so pritegnile jaslice, postavljene 
v vodnem stolpu. Ljudje so 
ustvarili mnoge zgodbe, vendar 
v zgodovinskem vodnem stolpu 
ne stojijo nobene jaslice na 
Slovenskem. Te so edinstvene.

Suho listje mi je šumelo pod 
nogami, ko sem merila korake 
proti vrhu. Na imenitnih tablah se 
lahko pohodnik pouči o naravnih 
in kulturnih značilnostih te kraške 
planote. Jaslice, ki jih prebivalci 
Vrtovina in okoliških krajev 
postavljajo že več let zapovrstjo, 
sodijo gotovo med pomembne 
kulturne značilnosti. Domišljija 
ne pozna meja. Vrh Svetega 
Pavla je posejan z različnimi 
božičnimi zgodbami. Material 
je raznovrsten: pritegnila me je 
podoba božične zgodbe, vklesane 
v deblo. Nekdo je svetopisemske 
podobe pobarval na različno 
kamenje. Spet tretji oblikovalec 
je Sveto družino postavil v lepo 
izrezljano štalco in jo obesil na 
drevo. Veliko je različnih podob 
in zgodb, bistveno je, da so se 
ljudje združili v ustvarjanju 
in prispevali svoje ideje in čas. 
Prebivalcem Vrtovina so se že 
v preteklosti pridružili Selci, 
prepoznani po svojem gasilskem 
društvu in prostovoljnih gasilcih, 
na katere so zelo ponosni. Mimo 
forme vive sem zapuščala božične 
skrivnosti. Mogoče bi lahko 
postalo prizorišče na Svetem 
Pavlu vez, povezava še z drugimi 
sosednjimi vasmi. V skupnosti 
smo močnejši.

Irena Šinkovec
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Turistično in vinarsko društvo Brje

Decembrska čarobnost na vasi 

Turistično in vinarsko društvo 
Brje je v decembru poskrbelo za 
prav posebno praznično vzdušje 
na Brjah. Adventni čas se je 
začel s srečanjem, na katerem 
so vaščani pod mentorstvom 
domačinke Katje Rustja iz 
naravnih materialov ustvarili 
čudovite venčke, ki so krasili 
njihove domove. V sodelovanju z 
MDPM Ajdovščina so pripravili 
otroško delavnico izdelovanja 
voščilnic, ki je pritegnila veliko 
malih ustvarjalcev. Pisane 
voščilnice, napolnjene s toplimi 
željami, so nastajale z mislijo 
na obdarovance – starejše 
vaščane. Vrhunec prazničnega 
razpoloženja je bil božični sejem, 
ki se je odvijal v središču vasi, 
kjer je vedno živahno in veselo. 
Dišalo je po domačih dobrotah, 

ki so jih pripravile pridne brejske 
gospodinje, na stojnicah so se 
predstavili domači ustvarjalci. 
Prav poseben dogodek je bilo 
tudi 'šacanje' pršuta – družabna 
igra, kjer so se vsi zabavali ob 
ugibanju teže pršuta. Seveda pa 
ni pravega božičnega sejma brez 
obiska božička, ki je prišel na 
motorju in s svojim prihodom 
pričaral navdušenje med otroki, 
ki so ga pričakali z velikimi 
nasmehi. Božiček jih je obdaril s 
sladkimi bonboni in jih povabil k 
skupnemu praznovanju. Večer se 
je zaključil v pravem prešernem 
vzdušju, obiskovalci so v dobri 
družbi uživali v veličastnem 
ognjemetu, ki je osvetlil nebo nad 
Brjami. To je bil trenutek, ko so 
se vsi zavedali, kako dragocena 
so druženja, toplina in skupnost.

Društvo je že tretje leto zapored 
nadaljevalo svojo lepo tradicijo 
obdarovanja starejših vaščanov, 
člani društva so pripravili 
praznične pakete, ki so vključevali 
domače pekovske izdelke ter 
na otroški delavnici izdelane 
voščilnice. Pod večer so otroci, v 
spremstvu starejših, ob petju in 
igranju na harmoniko mladega 
Eneja Čebrona obdarovance ganili 
s svojim prihodom. Obdarovanje 
starejših ni zgolj materialna 
gesta, temveč tudi priložnost 
za družben stik in pogovor, 
kar je še posebej pomembno za 
tiste, ki živijo sami. Izraža tudi 
spoštovanje do starejših generacij, 
ki so pomembno prispevale k 
razvoju in ohranjanju kraja. 
Takšna pobuda je opomnik, da 
sta solidarnost in skrb za druge 
temelja povezane skupnosti.

Vsi praznični dnevi v 
DSO Kresnice Ajdovščina

Res se z veseljem in 
hvaležnostjo obračamo nazaj v 
mesec december, ko smo v našem 
Domu podoživeli vrsto čudovitih 
dogodkov skupaj s številnimi 
nastopajočimi.

Že v začetku meseca nas je 
obiskal sv. Miklavž, ki je po 
neprespani noči prihitel na 
Miklavževo dopoldne še k 
nam in nas razveselil z drobno 
pozornostjo. Obiskali so nas 
tudi otroci iz vrtca Ribnik ter OŠ 
Lokavec, ki so nam z veseljem 
okrasili novoletne smrekice s 
svojimi okraski. Učenci OŠ Col 
so nam popestrili decembrsko 
dopoldne s harmonikami, živim 
in veselim petjem Ljudskih 
godcev ter recitacijami prvošolcev. 
Kitarska skupina Akordi nas 
je tudi z glasbo popeljala v 

praznične dni. Plesna skupina 
ADC pa se je poskočno zavrtela 
in zaplesala. Ujeli smo ritem in se 
spet za en dan približali novemu 
letu. Obiskali so nas tudi skavti 
ter domača Karitas, ki so nas 
pobožali s toplim voščilom ter s 
sladkimi dobrotami. V mesecu 
decembru smo se skupaj zbrali 
tudi zvesti prijatelji knjige. 
Zahvalili smo se vsem bralcem, 
ki so sodelovali v akciji Primorci 
beremo. V tem mesecu smo 
skupaj delavci in stanovalci 
prižgali lučke na dvorišču ter se 
poveselili ob svečani večerji 19. 
decembra. Zadnje delovne dni so 
nas obiskali še številni motoristi, 
preoblečeni v božičke. Skupaj z 
blagoslovom pa je bila na dan 
pred božičem darovana zahvalna 
sveta maša.

Zaključek leta z glasbo, 
umetnostjo ...

Leto 2024 smo člani DPS 
Zarja zaključili na prav poseben 
način – s čudovitim koncertom 
slovenskih ljudskih pesmi. Na 
decembrski večer smo v dvorani 
Edmunda Čibeja v Lokavcu 
pripravili pravi glasbeni praznik, 
ki je obiskovalce popeljal v 
čarobni svet ljudskih melodij.

Poleg glasbe smo dogodek 
obogatili še z razstavo rokodelskih 
izdelkov in fotografij članov 
Društva upokojencev Ajdovščina, 
kar je dodalo poseben pečat in 
ustvarilo prijetno vzdušje. In lepo 
je bilo videti vse te umetniške 
stvaritve, ki so izžarevale ročno 
spretnost in kreativnost naših 
članov. Vsako leto članice 
razstavijo nove izdelke, ki so jih 
ustvarile skozi leto. Fotografi 
so izobesili fotografije na temo 
letnih časov. 

Slovenske ljudske pesmi so res 
pisane na kožo naši skupini in to 
lahko rečemo z veliko ponosa. 
Zborovodkinja Zora Gregorc je 
spretno spletla te pesmi v prelepe 
zgodbe, ki jim naši poslušalci 
vedno radi prisluhnejo. Ne le da 
so pesmi polne čustev, ampak so 
tudi odličen način, da ohranimo 
našo kulturno dediščino, ki jo z 
veseljem prenašamo naprej.

Dvorana je bila polna smeha, 
glasbe in prijetnega druženja. 
Obiskovalci so uživali v vsaki 
pesmi, mi pa smo bili veseli, da 
smo jim lahko ponudili nekaj 
posebnega za konec leta. Leto 
2024 je bilo za nas nepozabno, 
z veliko lepimi dogodki, zdaj pa 
nas čaka leto, v katerem bomo 
praznovali 20-letnico delovanja. 

Nevenka Vidmar, DU 
Ajdovščina

Harmonike  glas je bil spet v 
hramih pri vas

V Žapužah in Kožmanih je 
bilo spet veselo, ko so sosedje 
in prijatelji stopali v lepo 
urejene hrame. Začelo se je 
z vzpodbudnimi besedami 
župnika Zorana Zornika pri 
svetem Martinu v prvem hramu. 
Pozdravil nas je in nam podelil 
blagoslov, ki smo ga ponesli še do 
enajstih sosedov po vsej vasi. 

Strupenemu mrazu smo 
kljubovali z ubranim igranjem 
harmonike ter petjem zadovoljnih 
prijateljev. Letos smo opazili 
mnogo svežih izdelkov, ki so 

nastali ob kolinah in še niso 
bili za preizkus, ampak samo za 
ogled. Na mizah je bilo pri vsaki 
gospodinji zopet nekaj izvirnega 
in okusnega. Ker ni bil glavni 
cilj pitje alkohola, ampak obisk 
sosedov, je bilo lepo, da so se nam 
pridružili tudi otroci, za katere 
so bile pripravljene sladkarije in 
sokovi, a so se preizkusili tudi s 
harmoniko. 

Vsako leto je navada, da se na 
kozarce napiše leto obhoda in 
kako dobro misel. Lani je bilo 
napisano ''s kozarci po klanci'' 

letos pa ''dobrodošli v hramih 
2025 ''pod oboki.

Pravih vinskih velikih hramov 
je v Žapužah in Kožmanih bolj 
malo in še tisti najstarejši niso 
vsi namenjeni obiskom. V tistih 
manjših – butičnih je pa prostor 
zelo dobro izkoriščen za vse 
potrebne pripomočke in tudi 
starinske elemente za spomin 
in delujejo kot muzeji v malem. 
Letos je bilo večkrat slišati med 
tistimi, ki so odprli vrata svojih 
shramb, da je ta obred dober za to, 
da se vsaj enkrat letno generalno 
vse dobro očisti in odvečno 
navlako odstrani. Protokol, ki 
se je uvedel na tej obhodni poti, 
veleva vpis ''hrama'' v evidenčno 
knjigo na začetku. Vsak gospodar 
dobi napisno listino s pečatom v 
okvirju, kjer so osnovni podatki. 
Ob vsakem naslednjem se 
ponovno vpiše v knjigo čas ogleda 
ter podpis gospodarja in ob tem 
prejme aktualno letno nalepko 
na vrata v spomin na obisk. 
Zaključek je po navadi s plesom 
pri konjarju Stibilju in tako je bilo 
tudi letos. 

Aleš Brecelj
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Zimovanje Kranjska Gora 2025
Varstveno delovni center Ajdovščina - Vipava je v petek, 10. 1. 2025, vendarle s snegom zaključil 

petdnevno tradicionalno zimovanje v Kranjski Gori (ki bi ga letos žal lahko poimenovali kar 
deževanje). Res jim je manjkalo snega za smuko, tek na smučeh in krpljanje, zagotovo pa ne 
prijetnega druženja in zanimivih dogodivščin.

Od ponedeljka 6. 1. 2025 do 
petka 10. 1. 2025 je v Kranjski 
Gori potekalo že tradicionalno 
zimovanje Varstveno delovnega 
centra Ajdovščina - Vipava. Letos 
se ga je udeležilo 7 uporabnikov in 
trije spremljevalci. Vreme tokrat 
ni upravičilo našega letovanja 
in bi si bolj zaslužilo vzdevek 
'deževanje'. Dež je stopil tekaško 
smučino, pa tudi za krpljanje 
in smuko po kranjskogorskih 

strminah niso imeli dovolj 
priložnosti. Navkljub temu pa 
jim vreme ni preprečilo dobrega 
druženja in novih dogodivščin. V 
začetku tedna so si ogledali muzej 
v Planici. Vsak 'suh' trenutek so 
izkoristili za sprehod. V sredo 
so tako med pohajkovanjem, po 
besedah uporabnika Uroša imeli 
več sreče kot pameti, ko jim je 
prijazen lastnik gostinskega lokala 
zjutraj častil kavico, zvečer pa še 

slastne mini puhaste palačinke. V 
četrtek so se zapeljali do Jesenic, 
kjer so si ogledali hokejski trening 
članov HDD Jesenice, ki so jih 
medse nadvse lepo sprejeli in se za 
spomin z njimi tudi fotografirali. 
Zadnjo noč je sneg sicer lepo 
pobelil pokrajino, a vendar ne 
dovolj za tek na smučeh. So se 
pa 'tekači' odpravili na dolg, 
idiličen zimski pohod od Rateč 
do Belopeškega jezera.

Praznični december 
na Gočah

December je zagotovo eden 
najlepših in najbolj čarobnih 
mesecev v letu. Na predpraznični 
dan so se učenci skupaj z 
učiteljicami podali po vasi, 
da bi širili praznično vzdušje 
in razdelili košček sreče med 
krajane. Z glasnim in veselem 
petjem, voščilnicami ter 
domačimi piškoti, ki so jih sami 
spekli v šoli, so razveseljevali 
mimoidoče. Krajani so jih toplo 
sprejeli in jim v zahvalo podarili 
aplavz ter iskrene besede, saj so 
jim otroci polepšali dopoldan.

Krajevna skupnost Goče 
je ob tej priložnosti povabila 
svoje sovaščane k sodelovanju 
pri postavitvi izvirnih ali 
tradicionalnih zunanjih jaslic. V 
popoldanskem času se je začelo 
tradicionalno postavljanje jaslic, 
kar je na Gočah že dolgoletni 
družinski običaj. Jaslice pa niso 
krasile zgolj domov, temveč tudi 
ulice, okenske police, vinske sode, 
mize in ograje. Domačini so jih 
postavili po svojem okusu, zato 
je vsaka postavitev drugačna 

– razlikovale so se po velikosti, 
načinu postavitve in osvetlitvi. 
V večernih urah je v soju 
prazničnih lučk vzdušje postalo 
še bolj pravljično, sprehodi med 
jaslicami pa pravo doživetje.

Ogled jaslic ni imel določene 
smeri, zato je bilo treba 
pokukati tudi v stranske ulice, 
saj je vsak kotiček ponujal novo 
presenečenje. Sprehajalci so 
lahko iz ogleda naredili pravo 
družinsko igro – tekmovanje, kdo 
bo opazil največ različnih jaslic 
ali kdo bo prvi našel naslednjo 
postavitev. Postavljenih je bilo več 
kot 50 jaslic, ki so obogatile vas.

Prav tako smo se pridružili 
enotni okrasitvi, ki so jo na 
pobudo turističnih zavodov 
simbolično obogatila okna, 
povezana z zgodovino kraja. Za 
ves trud in čudovito praznično 
vzdušje se iskreno zahvaljujemo 
vsem, ki so sodelovali in prispevali 
k tako čarobnemu decembrskemu 
doživetju. 

Anja Godnič, Meta Furlan

CIRIUS Vipava z Lidlovo donacijo
Tradicionalno donacijo Deluxe, 

ki jo Lidl Slovenija v okviru svoje 
trajnostne pobude Ustvarimo 
boljši svet vsako leto nameni 
za otroke in mladostnike, ki 
potrebujejo pomoč in podporo pri 
zdravljenju ali razvoju, sta letos 
prejela centra za izobraževanje, 
rehabilitacijo in usposabljanje 
(CIRIUS) Vipava in Kamnik. 
Vsak od centrov je prejel donacijo 
v višini 10 tisoč evrov za nakup 
različnih pripomočkov, ki 
bodo omogočili kakovostnejše 
izobraževanje, rehabilitacijo in 
razvoj otrok in mladostnikov.

V CIRIUS Vipava so prejeli 
novo prilagojeno dvižno mizo, s 
katero bodo izboljšali terapevtske 
obravnave, vreče za osebna 
dvigala, s katerimi bodo lažje 
premeščali gibalno ovirane 
otroke, ter nove podaljšane 
postelje, ki bodo olajšale bivanje 

učencem v celodnevni obravnavi. 
K izpolnjevanju njihovega 
poslanstva bodo pripomogli tudi 
novi učni pripomočki in igrače.

»V CIRIUS Vipava s 
strokovnim pristopom otrokom 
omogočamo celostno osebnostno 
napredovanje in rast. Z donacijo 
jim bomo ponudili še boljše 
pogoje za življenje, učenje in 
razvoj, zaposlenim pa omogočili 

lažje in kakovostnejše opravljanje 
dela. Z vključevanjem ranljivih 
skupin Lidl Slovenija dokazuje, 
da je zanje vsak posameznik 
dragocen in pomemben član 
družbe. Zato smo veseli, ponosni 
in hvaležni, da smo lahko postali 
del sicer že dolgoletne Deluxe 
tradicije,« je dejal Lojze Adamič, 
ravnatelj CIRIUS Vipava.

Ob jubileju
V januarju je praznovala 

okroglo življenjsko obletnico 
animatorka plesne skupine 5K 
UTŽO - Društva Most Irena 
Vidmar. Soplesalke so ji voščile 
vsega dobrega, pa da bi na njih še 
dolgo prenašala svojo pozitivno 

energijo ter seveda veliko skupnih 
plesnih užitkov. 

Čestitki se pridružuje tudi 
uredništvo v imenu vseh 
občanov, ki jim je gospa Irena 
priskočila na pomoč z nesebičnim 
prostovoljnim delom.
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Društvo Abstinent v sijaju prednovoletnega 
Vipavskega Križa

Praznični december ima to 
čarobno moč, da človeka ponese 
nazaj v brezskrbno otroštvo in 
pričara nasmeh na obrazu. Na 
Društvu Abstinent Vipavske 
doline smo se 23. 12. odločili, 
da si pričaramo čar božičnega 
časa z ogledom nekdanjega 

srednjeveškega mesta Vipavski 
Križ, ki sodi med najlepše 
kulturne spomenike v Sloveniji.

Domačinka Milojka nas 
je popeljala med obzidje po 
praznično okrašenem mestecu. 
V Domu krajanov smo si ogledali 
zelo lepo razstavo jaslic in slik 

različnih avtorjev. Prav vsak 
izdelek je nekaj posebnega. Zelo 
lepa razstava, prav tako okrasitev 
ambienta - vse pohvale! Ogledali 
smo si tudi praznično okrašeno 
samostansko cerkev z jaslicami, 
ki čakajo prihod Jezusa.

V Grajski kleti nas je 
prijazni vodič Patrik popeljal 
med razstavljene jaslice. Z 
navdušenjem smo občudovali 
vse stvaritve. Omeniti velja jaslice 
gospe Neve Šušmelj, izdelane so 
iz posušenega akacijevega lubja. 
Predstavljajo pa več slovenskih 
znamenitosti.

Sprehodili smo se še po 
starejšem delu Križa, tako 
imenovanih gasah, občudovali 

jaslice, ki krasijo kriška dvorišča 
in okenske police v tem mestecu 
in 'pašejo' prav v vsak kotiček. 
Čarobno.

V Kovačevi kleti nas je čakal 
topel čaj in ostale dobrote. 
Predsednik društva je podelil 
priznanje Zdravku Birsi za 15 
letno abstinenco.

Tudi v prihodnjem letu naj 
nas spremlja sreča, ta čudoviti 
prah, ki ga narava iz svojih 
angelski rok strese v naše 
naročje, da ga čuvamo in 
negujemo z medsebojno toplino 
razumevanjem, prijateljsko 
iskrenostjo in pomočjo.

Milojka Kovač

Planinsko društvo Ajdovščina

Na Mali Golak ob polni luni
Vsako leto Planinsko društvo Ajdovščina organizira nočni pohod ob polni luni na Mali golak, ki 

je najvišji vrh ajdovske občine. Letos je ta poseben dan padel na ponedeljek 13.1. Vreme je bilo 
jasno z nekaj vetra, prav posebno doživetje polne lune v zimskem času.

Ob prvi polni luni v letu naj bi volkovi še posebej glasno zavijali in tulili, zato se imenuje tudi 
volčja luna. Mi nismo niti tulili 
niti zavijali, ko smo se strumno 
podali proti vrhu Malega Golaka 
na ponedeljkov večer. Na srečo 
tudi nobenega volka nismo 
srečali.

Smo se pa zbrali pri Volkovi 
bajti ob glavni cesti Predmeja – 
Lokve. Letos sta burja in manj 
snega oblikovali nekoliko manjšo 
skupino kot prejšnja leta, kar pa 

ni vplivalo na vzdušje.
Po grapi smo šli direktno na 

vrh, kjer smo se pa še kar hitro 
obrnili. V to nas je prepričalo 
'prijetnih' -7 stopinj in pristna 
burja. In seveda vabljiva toplina 
Iztokove koče pod Golaki.

Na toplem smo se sprostili in 
poklepetali v prijetnem okolju.

Ker pa morajo volkovi še zapeti 
svojo simfonijo luni, se jim počasi 
umaknemo v dolino, da lahko 
opravijo svojo dolžnost.

Tomaž Velikonja, Planinsko 
društvo Ajdovščina

Urškina pot, 16. 1. 2025

Grgar je razpotegnjena vas v 
Grgarski kotlini na višini 289 
metrov. Tu se je rodila pastirica 
Urška Ferligoj. Leta 1539, na 
neko junijsko soboto, ko je pasla 
čredo na območju Skalnice (Svete 
Gore), se ji je prikazala Marija z 
Jezusom v naročju in ji naročila, 
naj se na tem mestu sezida cerkev. 
Leta 1544 je bila sezidana cerkev, 
ki je danes romarsko središče. 
Urški v spomin so krajani uredili 
pohodno krožno pot - Urškino 
pot - iz Grgarja na Sveto Goro in 
nazaj v Grgar. 

Na to pot smo se podali tudi 
četrtkovi pohodniki za dušo in 
srce. Pot smo začeli v Grgarju pri 
cerkvi sv. Martina. Tu so domačini 

leta 1931 Urški postavili nagrobni 
spomenik. Nadaljevali smo skozi 
vas do hiše pri Piskovih, Urškine 
rojstne hiše. Ob njej so ji vaščani 
leta 1939, ob 400 letnici videnja, 
postavili kapelico. Naprej se je pot 
spremenila v makadamsko pot. 
Prečkali smo most, pod katerem 
si v globoki soteski svojo pot utira 
hudourniški potok Slatna. Tu je 
bilo nekoč več mlinov. Pot se 
počasi vzpenja do Preškega vrha. 
Da smo lažje premagali asfaltno 
strmino do Svete Gore, smo si 
vzeli nekaj minut počitka. Pred 
cerkvijo in v baziliki svetogorske 
Matere božje smo si ogledali 
jaslice. To je bila najvišja točka 
pohoda, 628 metrov, ki nudi 

razglede do morja in na Julijske 
Alpe, še posebej se je bohotil v 
belo odet Krn. In ker prazna vreča 
ne stoji, smo izpraznili dobrote 
iz nahrbtnika. Mrzel vetrič nas 
je vodil na Frančiškov hrib s 
kipom Frančiška Asiškega, od 
koder je najlepši pogled na Grgar, 
Novo Gorico, na Trnovski gozd, 
Tržaški zaliv in Julijske Alpe. 
Tudi mi smo si vzeli dovolj časa za 
občudovanja. Tu je nastala naša 
skupinska fotografija.

Urškina pot se nato začne 
strmo spuščati v Grgar mimo 
mnogih kavern iz prve svetovne 
vojne in po ozki stezi, imenovani 
Po sredi. To je starodavna 
grgarska romarska pot. Krajša, 
strma šodrasta, pot se je kmalu 
spremenila v lepo cik-cak stezo, 
ki ji ni bilo videti konca. Ob 
vznožju smo z dolgimi koraki po 
skalah prečkali potok Slatna in 
se skozi vas vrnili na izhodišče 
četrtkovega pohoda za dušo in 
srce.

ms, Društvo upokojencev 
Ajdovščina

Za ljubitelje 
zanimivih zgodb

Športno kulturno turistično 
društvo Kamnje-Potoče ob 
kulturnem prazniku prireja 
dva pogovorna večera. Najprej 
bodo, v prostorih KS Kamnje-
Potoče, v soboto, 1. februarja, 
gostili vrhunsko športnico Anjo 
Osterman (ob18.30), na praznično 
soboto ob istem času pa še 

Andreja Masila, dolgoletnega 
kapitana dolge plovbe. Pogovor 
bo tekel o njegovi najnovejši 
knjigi in o poklicu mornarja na 
splošno. 

Na dogodku bo priložnost za 
sproščen pogovor, vprašanja 
ter klepet v prijetnem vzdušju. 
Poskrbljeno bo tudi za osvežitev. 
Vstop je prost.

Društvo se zahvaljuje vsem 
prostovoljcem, ki so bistvo 
vsakega uspešnega društva. S 
svojim trudom in predanostjo 
bogatijo naše delovanje. Vaš 
prispevek nas navdihuje in daje 
moč za nove projekte. Skupno 
ustvarjanje dogodkov za lepši 
jutri vseh nas je največ, kar lahko 
narediš za skupnost. Napredek se 
vedno zgodi ob stiku novih idej in 
izkušenj. Zato prisrčno vabljeni 
vsi, predvsem mladi, ki bi želeli 
postati del naše zgodbe, da se 
nam pridružijo z novimi idejami, 
da bomo društvo peljali še naprej. 

ŠKTD Kamnje-Potoče
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Krajši pohod po okolici Vitovelj

Na zbirnem mestu v Ajdovščini 
nas je burja že dobro prepihala, a 
pohodniki smo šli vztrajno na pot. 
Odpeljali smo se do parkirišča 
na vrhu Vitovelj, kjer je bilo 
tokratno izhodišče. Ob izstopu iz 
avtomobilov smo bili presenečeni 
nad mirnim vremenom, vitovska 
cerkev je bila že obsijana s prvimi 
sončnimi žarki. Na parkirišču 
smo pozdravili naša tokratna 
vodnika pohoda, Vilija in Mirko 
Vetrih, ki sta nas popeljala po 
okoliških znamenitostih.

Petkovo jutro je bilo hladno, 
zato nam kape in rokavice niso bile 
odveč. S skupino 25 pohodnikov, 
s pohodnimi palicami v rokah, 
smo korajžno odkorakali po kar 
strmi poti proti našemu prvemu 
cilju. Do Vitovskega jezera smo 
se že kar dobro ogreli. Sledil je 
kratek postanek za predah in 
ogled te naravne znamenitosti. 
Pohod smo nadaljevali v 
počasnem tempu z vmesnimi 
postanki do našega zadanega 
najvišjega cilja, kapelice sv. Lucije. 
To je stara romarska kapelica 
Lucije, zavetnice slepih. Stoji 

na veliki skali, do katere vodijo 
kamnite stopnice. V kamnu je 
vdolbina, v kateri je vedno voda 
in ima baje zdravilno moč, ki jo 
črpa iz globin. Obiskovalci si tu 
lahko umijejo oči in tudi nekateri 
Mostovi pohodniki smo poskusili 

zdravilno moč te vode.
Vračali smo se po planinski 

stezici do vitovske cerkve sv. 
Marije. Ustavili smo se in uživali 
v prijetnih sončnih žarkih, se 
okrepčali in občudovali enkraten 
pogled v dolino, ki je od tu res 
prava paša za oči. Okolica cerkve 
je bila še lepo novoletno okrašena, 
v hlevcu pa tudi postavljene 
lepe jaslice. Za zaključek smo 
se postavili še za eno skupinsko 
fotografijo. Spuščali smo se po 
široki makadamski poti, ob 
kateri je postavljen križev pot, ki 
se prične na Vitovljah. Po 6 km 
prehojene poti smo se zahvalili 
vodnikoma in se odpeljali proti 
domu.

Vesna Bratina, foto Vili Vetrih

Prvi festival keramike 
na Slapu

Zadnji teden v novembru je na 
Slapu potekal že 24. dan odprtih 
hramov. Organizatorji so naše 
društvo KUID Poc povabili, 
da na domačiji Malik na Slapu 
pripravimo razstavo keramike 

Razstava je imela mednarodne 
razsežnosti, saj so poleg društva 
Poc iz Ajdovščine sodelovali še 
keramiki iz Hrvaške in Italije. Na 
povabilo so se odzvali društvo 
Vali in društvo Novi Vali iz 
Kostrene, znana keramika Boris 
Roce in Vesna Kuharić Ternovec 
z Reke ter Metka Česnovar iz 
Ogleja. Razstavljala sta tudi 
Duška in Tomica Gržeta z Goč - 
keramika Gržeta.

Članice društva Poc smo 
se predstavile z izdelki, ki jih 
ustvarjamo na našem društvu, 
kjer se tedensko dobivamo in 
učimo spretnosti oblikovanja 

gline.
S kolegi iz tujine je bilo zanimivo 

poklepetati in izmenjati izkušnje. 
Zelo so bili navdušeni nad 
samim dogodkom Odprti hrami 
ter seveda nad lepo vinorodno 
vasico Slap. Očarala jih je tudi 
gostoljubnost domačinov in 
seveda tradicionalna, domača, 
dobra hrana. 

Številni obiskovalci so 
razstavljenim izdelkom posvetili 
veliko pozornosti in z veseljem 
smo odgovarjali na njihova 
vprašanja. Navdušenje je bilo 
na koncu tako veliko, da naj to 
preraste v tradicionalen dogodek.

Zahvaljujemo se organizatorjem 
za vabilo in družini Malik za 
prostor, ki so ga dali na voljo za 
to razstavo.

Erika Mihelj

Colski šolarji navdušili 
z Božično zgodbo 

Ajdovsko enoto Varstveno delovnega centra Ajdovščina - 
Vipava (VDC) so 16. januarja obiskali otroci 2. razreda OŠ Col, z 
učiteljico Smiljano Krapež in uprizorili Božično zgodbo. 

VDC Ajdovščina - Vipava z 
osnovno šolo Col povezuje že 
pravo prijateljstvo. Vsako leto 
otroci obiščejo uporabnike 
v enoti v Ajdovščini. Obisk 
drugošolcev je bil sicer planiran 
že v decembru pravkar minulega 
leta, pa ga zaradi obilice drugega 
prazničnega dogajanja nismo 
uspeli izpeljati. Vendar pa ni bila 

moč sporočila njihove Božične 
zgodbe v januarju nič manjša. 
Otroci so z igro podaljšali 
praznično vzdušje. In prav 
takšno, praznično sproščeno je 
bilo tudi druženje ob koncu, ko so 
se otroci spoznavali z uporabniki, 
si predali lepe želje za vse leto 
2025, tkali prijateljske vezi ter si 
obljubili, da se še srečajo. 

Druženje in obdarovanje ob 
novem letu

Kot je že tradicionalno, smo v 
Rdečem križu konec leta 2024 
povabili na srečanje vipavske 
občane, starejše od 80 let. Vrsto 
let že srečanje poteka na Osnovni 
šoli Draga Bajca Vipava, kjer 
nas vedno sprejmejo odprtih 
rok. Kar 65 udeležencev sta 
poleg predstavnika Rdečega 
križa uvodoma pozdravila 
župan občine Vipava in častni 
pokrovitelj srečanja mag. Anton 
Lavrenčič ter ravnateljica osnovne 

šole Mojca Pev. Ob tej priložnosti 
so se vsi zahvalili starejšim za 
trud, čas in energijo, ki so jih 
tekom let vlagali v dolino in v 
dobro bodočih rodov. Zatem 
se je druženje nadaljevalo ob 
petju, plesu in recitacijah učenk 
in učencev ter Folklornega 
društva Vipava. Kuharice v 
šolski jedilnici so ob zaključku 
kot vedno postregle z okusnim 
kosilom, da smo si obliznili vse 
prste. Prireditev so povezovali 

prostovoljci, ki so se potrudili s 
pripravo in izvedbo. 

Konec leta, ko osamljenost v 
času praznikov še bolj boli, je 
več kot 60 prostovoljcev tudi na 
domu obiskalo 1.300 ajdovskih 
in vipavskih občanov, starih 80 
in več let. Zaželeli so jim lepe 
praznike in da bi jim zdravje kar 
najbolj služilo v novem letu. Ob 
tem so zanje pripravili piškotke, 
kavico, obesek in etui za očala. 
Vse etuije sta sešili dve šivilji, 
obeske pa so izdelali obiskovalci 
dnevnega centra. 

Poleg skromne pozornosti je 65 
socialno ogroženih, starih 65 in 
več let, prejelo darilo Božičkov za 
en dan. Niso pa bili edini, ki so jih 
razveselili. Darila Božičkov za en 
dan je prejelo tudi 144 socialno 
ogroženih otrok. Rdeči križ je 
zanje pripravil božično predstavo 
v izvedbi gledališča Ku-kuc in 
prihodom Božička, ki je mednje 
razdelil darila. 

Rdeči križ Ajdovščina
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Praznični koncert 
Tinkare Kovač

Goče so 14. decembra zaživele 
v prazničnem duhu s čarobnim 
koncertom Tinkare Kovač. Ta 
glasbeni večer je bil popoln uvod 
v praznično obdobje, saj je ena 
najbolj priljubljenih slovenskih 
pevskih ikon navdušila z mešanico 
popa, etno in klasične glasbe. 
Tinkara Kovač je z izvrstnim 
repertoarjem, ki je vključil tudi 
njene najbolj znane skladbe, 
očarala številne obiskovalce. 

Koncert je bil poseben ne le zaradi 
njenega edinstvenega glasbenega 
izraza, temveč tudi zaradi 
simboličnega prižiga prazničnih 
lučk na smrekici, ki je poskrbel 
za pravljično vzdušje. Dogodek 
je povezal skupnost in ustvaril 
nepozabno praznično doživetje, 
ki je pričaralo toplino in veselje 
decembrskih dni.

Meta Furlan

Akordi tudi letos zazveneli v 
Žapužah

V času božično-novoletnih 
praznikov smo bili deležni zelo 
veliko svetlobe in lepega vremena. 
Novorojeno dete je vtrlo pot 
žarkom upanja ter vedrine. K 
dobremu počutju so v Žapužah 
prispevali tudi kitaristi skupine 

Akordi, ki delujejo v Ajdovščini 
že deset let. Predsednica društva 
DEŠK – Mimica Šeme jih je 
napovedala v dvorani žepovskega 
doma krajanov. V sestavu igrajo 
in pojejo kar trije Žepovci: 
Zvonko, Vanda in Anton. 

Dvanajsterica kitaristov iz vrst 
upokojencev, ki jo vodi Gordan 
Novaković, je predstavila dvajset 
skladb iz božičnega praznovanja 
ter narodnih pesmi. S pesmimi 
so povabili Dekle moje s seboj, 
zaželeli so si, da Prinese jim 
rože, Če bi midva se kdaj srečala. 
Ozirali so se na dom, kjer Je 
daleč moj rojstni kraj, Tam dol 
na ravnem polju, Kjer je sonce … 
tam Angeli živio. 

Prav na Sveto noč, ko Zvezde 
na nebu žarijo so pričarali v jasni 
noči tudi Belo snežinko. 

Prav na koncu so zaigrali in 
zapeli še Ireni za lahko noč. 
Nastop se je zaključil z veselim 
druženjem, glasbenikov s krajani 
ob dobri kapljici ter okrepčilu s 
pršutom iz Markovih rok. 

Aleš Brecelj

Grafika v Lokarjevi 
galeriji

Med 10. in 30. januarjem se 
je v Lokarjevi galeriji na prvi 
razstavi v letu 2025 predstavilo 
dvajset članov društva likovnih 
umetnikov Severne Primorske. 
Razstava je bila posvečena zgolj 
eni likovni tehniki – grafiki. 

Pričujoča razstava grafik nam je 
na najboljši način odprla vpogled 
v različne pristope in tehnike 
grafičnega ustvarjanja, skozi 
katere člani DLUSP realizirajo 
svoje ustvarjalne ideje.

Na razstavi so sodelovali 
Vladimir Bačič, Lucijan Bratuš, 

Klemen Brun, Silva Copič, Maša 
Gala, Danilo Jejčič, Azad Karim, 
Silva Karim, Špela Kobal, David 
Ličen, Polona Kunaver Ličen, 
Sonja Makuc, Klavdija Marušič, 
Andrej Perko, Jasmina Rojc, 
Ivan Skubin, Eva Margon Štanta, 
Anton Tratnik, Milovan Valič in 
Andrea Verdelego.

Vladimir Bačič

Polkatres pije (poje) Espresso
Prvega decembra je nov trio 

na glasbeni sceni - skupina 
Polkatres – izdal svojo prvo 
avtorsko skladbo ESPRESSO, ki v 
nagajivi primerjavi ljubezenskega 
razmerja dekleta in poročenega 
moškega s hitro minljivo 
kofeinsko dozo ekspresne kave 
sporoča, da je najlepša tista 
ljubezen, ki je ustvarjena samo 
za dva. Skupino Polkatres 
sestavljajo trije dobrovoljni 
glasbeniki: Andraž Grobiša na 
bas kitari, Teja Pižent na kitari in 
harmonikaš Anže Pižent. Slednji 
se je podpisal tudi pod besedilo in 
melodijo skladbe, za aranžma pa 
so poskrbeli vsi skupaj.

Snemanje zvočnega posnetka 
se je izvedlo v začetku letošnjega 
leta na Dolenjskem, v studiu 
Hribar pri harmonikašu uspešne 
narodno-zabavne skupine Novi 
Spomini Klemnu Hribarju, pri 
snemanju pa jim je pomagal 
tudi glasbeni producent Marjan 
Turk, avtor številnih melodij in 
aranžmajev na narodno-zabavni 
glasbeni sceni. Video posnetek 
je posnela ekipa produkcijske 
agencije GIG, lokacija snemanja 

pa je poleg okolice Podnanosa v 
največji meri zajemala lokalno 
okrepčevalnico 'Buffet pod 
Trančo'. V glavnih vlogah so 
nastopili Nuša Tomšič Mežnar, 
Urban Cvek, Patrik Božič in 
Tina Semič, v stranskih vlogah pa 
Brina Fabčič, Urška Furlan, Ana 
Curk, Lucija Mele, Tine Nabergoj, 
Marko Bratož, Sergej Božič, 
Boštjan Vitežnik, Tjaša Krečič, 
Klemen Rosa, Urška Bučinel in 
Matic Bratož.

Člani skupine se zahvaljujejo 
Studiu Hribar in agenciji GIG 
za odlično posneta zvočni in 
video posnetek, vsem igralcem 

pa za njihov čas in pripravljenost 
k sodelovanju. Na koncu gre 
posebna zahvala okrepčevalnici 
'Buffet pod Trančo' za izredno 
gostoljubje in uporabo njihovih 
prostorov za snemanje ter vsem, 
ki so kakorkoli pomagali pri 
uresničitvi projekta. Igralci so se 
na snemanju neizmerno zabavali, 
'Polkatresovci' pa komaj čakajo, 
da vam bodo lahko predstavili 
naslednji komad.

Skladbo si lahko zavrtite 
na spletni strani Youtube in 
prepustite njenemu lahkotnemu 
ritmu polke. Pa prijetno 
poslušanje!

Najdaljša noč Špadnih fantov
Že kar nekaj časa je minilo, 

odkar so Špadni fantje posneli 
videospot. Zato so se proti koncu 
leta odločili, da izdajo nekaj 
novega, nekaj zimskega, nekaj 
novoletnega. V začetku decembra 
so tako pripravili rekvizite, 
scenarije, opremo, poiskali 
primerne lokacije za snemanje ter 
samo še počakali sneg. Tudi to se 
je zgodilo in takoj so šli v akcijo.

Tik pred najdaljšo nočjo v 
letu jim je video z istoimenskim 

naslovom tudi uspelo predstaviti 
javnosti. Vsi iz ansambla radi 
hodijo v hribe, zato so želeli 
pokazati, kako bi naj izgledalo 
silvestrovanje s prijatelji v 
planinski koči.

Melodijo za polko je napisal 
Brane Klavžar, pod besedilo se 
je podpisal Jože Galič. Videospot 
so posneli v domačem okolju 
nad Colom, v idilično zasneženi 
naravi. 

Vse za vašo
nepremičnino 
– pod eno
streho.

 www.gps.si
 +386 51 631 240
 info@gps.si
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TILIA estate

Hiša pinotov prejela turistično 
Prizmo za novo kvaliteto v turizmu

Vinska klet TILIA estate iz 
Kukanj pri Dobravljah je na 55. 
Mednarodnem sejmu turizma 
v Novem sadu v Srbiji prejela 
nagrado turistična Prizma 2024 
za doprinos k razvoju turizma. 
Namen nagrade je spodbujanje 
inovativnih projektov na področju 
turizma in s tem vplivanje na dvig 
kakovosti turističnih storitev. 

Vinska klet TILIA estate 
je komisijo prepričala s svojo 
ponudbo vinskih doživetij. 
S tem pomembno vpliva na 
prepoznavnost Vipavske doline 

in Slovenije na regionalni ravni.
Direktor in enolog TILIA estate 

Matjaž Lemut je ob prejetju 
Prizme v Novem sadu izpostavil, 
da je nagrada dokaz za sožitje 
vinske panoge s turistično in kleti 
TILIA estate s širšim okoljem. 
»V TILIA estate zasledujemo 
sonaravno vinogradništvo in 
zadovoljstvo obiskovalcev. Letno 
našo klet obišče okoli tisoč 
ljudi, od katerih jih je vsaj 80 
odstotkov iz tujine, skoraj vsi pa 
so individualni obiskovalci. Za 
njih razvijamo pokušine po meri, 

ki jih izvaja naša usposobljena 
ekipa - vodja degustacijske 
sobe, glavni kletar in enolog/ 
lastnik v petih različnih jezikih. 
Prisegamo na butični turizem, 
kar pomeni, da se vsakemu 
obiskovalcu osebno posvetimo. 
Na ta način že 30 let krepimo 
svojo ponudbo. Smo tudi nosilec 
dveh strokovnih dogodkov – 
festival Modri Les Noirs in 
mednarodni dan modrega pinota, 
kjer z mrežo partnerjev vplivamo 
na prepoznavnost Slovenije kot 
vinske destinacije. Vse to v želji, 
da naša država še bolj zasveti na 
turističnem zemljevidu Evrope.«

Klet TILIA estate nagovarja 
stranke v 11 državah, njihova 
vina so strežena v restavracijah 
z Michelinovimi zvezdicami, 
Gault&Millau in Jeunes 
Restaurateurs d'Europe JRE 
priporočili.

Lokarjeva galerija 

Milena - sled v večnosti

Od 7. februarja do 1. marca bo 
v Lokarjevi galeriji na ogled zelo 
zanimiva razstava italijansko - 
srbske umetnice Milene Pavlović 
Barilli z naslovom Sled v večnosti. 

Rojena je bila leta 1909 v 
Požarevcu kot edinka iz zakona 
Danice Pavlović in Bruna 
Barillija, ki sta se spoznala na 
konservatoriju v Münchnu. 
Genealogija materine srbske 
družine izvira iz Karađorđeve 
najstarejše hčerke Save. Izvor 
očeta je povezan z družino 
Carla Goldonija. Čeprav je zelo 
prezgodaj umrla leta 1945, je za 
seboj pustila bogat opus, ki priča 
o njenem umetniškem razvoju in 
svetovljanskem duhu.

Razstava s spremnim 
katalogom, za katerega je Violeta 
Tomić, umetnostna zgodovinarka 
galerije Milene Pavlović Barilli iz 
Požarevca, napisala vse tekste, ne 
osvetljuje le življenja te izjemne 
umetnice, temveč kronološko 
sledi njenemu umetniškemu 
razvoju skozi serijo izbranih del, 
ki ponazarjajo njeno ustvarjalno 

zorenje in kontinuiteto 
umetniškega razvoja. Članek 
povzema vse bistvene akcente iz 
njenih tekstov.

Na začetku svoje umetniške 
poti, v študijskem obdobju, je 
Milena pogosto slikala svojo 
mamo. Portreti ljudi iz njene 
okolice razkrivajo nadarjenost za 
natančno upodobitev značaja in 
čustveno globino. V tem obdobju 
so prisotne tudi religiozne teme, 
ki izkazuje njeno zanimanje za 
duhovne in univerzalne vrednote.

Kot se je njena umetnost 
razvijala, tako je Milena 
zajemala tudi figure iz popularne 
kulture, vključno s portreti 
igralcev Rudolpha Valentina in 

Konrada Feita, medtem ko so 
bile njene modne ilustracije v 
duhu charlestona in robes de 
stya. Njena ustvarjalnost se je 
pretežno razvijala pod vplivom 
italijanskega umetnika Giorgia 
de Chirica in metafizičnega 
slikarstva, kar se najbolj 
kaže v njenih enigmatičnih 

kompozicijah. Ta dela izžarevajo 
simboliko, skrivnostnost in 
introspektivno vzdušje.

Med bivanjem v Ameriki je 
Milena svoje delo razširila z 
delom za prestižne revije, kot 
so Vogue, Harper's Bazaar, 
Town and Country in Glamour. 
Ilustracije poročnih, večernih in 
jutranjih oblek pričajo o njenem 
občutku za modo in estetiko 
tistega časa. Poleg tega je izdelala 
portrete pomembnih osebnosti, 
med drugim kralja Petra II. 
Karađorđevića, švedskega 
princa Karla, turškega sultana 
Saladina, Barbare Mallory … 
skozi katere se odražajo njene 
izjemne slikarske sposobnosti in 
sposobnost podajanja bistva in 
značaja njenih modelov.

Poleg slikarstva je bila Milena 
tudi pesnica. Njena poezija 
je prežeta z melanholijo in 
simboliko ter dodatno osvetljuje 
njen notranji svet in umetniško 
občutljivost. Verzi so tako kot 
slike most med duhovnim in 
vsakdanjim, med resničnostjo in 
sanjami.

Razstava izpostavlja Milenino 
sposobnost združevanja različnih 
vplivov, od akademskega 
rea l i z ma ,  s i mbol i z ma , 
metafizike in nadrealizma do 
svetovljanskega sloga, s čimer je 
ustvarila edinstven umetniški 
jezik. Njena dela niso le slike 
– so poetični odsevi življenja, 
osebnosti in univerzalnih tem, 
ki presegajo čas.

Vladimir Bačič

Živalske novice
V pričakovanju začetka Evropske prestolnice kulture Nova 

Gorica – Gorica so uporabniki VDC Ajdovščina - Vipava 14. 
januarja obiskali SNG Nova Gorica in si ogledali gledališko 
predstavo Živalske novice.

V letu 2025 naslov Evropske 
prestolnice kulture pripada 
enemu mestu v Sloveniji in 
enemu v Nemčiji (Chemnitz). 
V Sloveniji je bila izbrana Nova 
Gorica, v čezmejnem sodelovanju 
z Gorico. S podelitvijo naslova 
sta se mesti obvezali, da bosta 
pripravili izviren in visoko 
kakovosten kulturni program. 
Evropska prestolnica kulture 
Nova Gorica – Gorica se začenja 
prav na slovenski kulturi praznik, 
8. februarja. Zagotovo se bodo 
na kakšnega v nizu kulturnih 

dogodkov odpravili tudi v VDC-
ju. V pričakovanju začetka tega za 
Slovenijo pomembnega dogajanja 
pa so se iz ajdovske enote v 
Novo Gorico odpravili že 14. 1. 
2025 in si v gledališču ogledali 
predstavo Živalske novice, ki 
na oder postavljajo junake in 
zgodbe, ki jih je pisatelj Primož 
Suhadolčan ustvaril kot serijo 
kratkih pripovedi. 

Primož Suhadolčan, zelo 
priljubljen sodoben pisatelj, 
ki je za svoja dela prejel vrsto 
nagrad, je znan predvsem po 
svojem razigranem humorju in 
akcijski komiki, ki jo uporablja 
za pripovedovanje svojih zgodb. 
Predstava, v kateri kot glavni 
junak nastopa simpatičen, včasih 
neroden fant Primož, ki se z 
nenavadnimi živalskimi junaki 
zapleta v napete in komične 
pripetljaje, je bila ne samo obilno 
zabavna, ampak tudi poučna.

Društvo Sožitje se 
predstavi 

V Društvu Sožitje Ajdovščina-
Vipava, ki pokriva občini 
Ajdovščina in Vipava, imamo 
100 oseb z motnjami v duševnem 
razvoju, v starosti od 5 pa do preko 
60 let. Nekatere živijo doma, 
nekatere v bivalni skupnosti, 
hodijo še v šolo ali pa delajo 
v varstveno delovnem centru. 
Prav vse pa potrebujejo posebno 
pozornost, skrb in pristop.

Naša krovna organizacija 
je Zveza Sožitje, s sedežem v 
Ljubljani. Vsako leto pripravijo 
programe vseživljenjskega 
učenja (na kratko VŽU), ki 
trajajo 5 dni in so namenjeni 
osebam z motnjami v duševnem 
razvoju (zmerno, težjo, težko, 
kombinirano motnjo), starejšim 
od 18 let. Te osebe se preko 
programov VŽU lahko udeležijo 
palete raznolikih dejavnosti brez 
staršev/skrbnikov. Potrebujejo pa 
spremstvo prostovoljcev.

Prostovoljec je lahko oseba, 
stara nad 18 let, opremljena z željo 
spoznati neko novo področje dela 
ter z odgovorno pripravljenostjo 
biti prisotna teden dni kot 
spremstvo izbrani osebi.

Seveda pri nas vsako 
zainteresirano osebo z uvajanjem 
pripravimo na prostovoljstvo, 
na samem programu pa je 
usposobljen vodja, ki vedno 
priskoči na pomoč. Ob koncu 
programov pa prostovoljce 
nagradimo s simbolično denarno 
nagrado.

Pomoč pri odločitvi in širok 

nabor informacij najdete na 
spletni strani Zveze Sožitje.

V Sloveniji imamo 52 občinskih 
društev Sožitje, tako da na 
programih srečujete ljudi iz cele 
države. Nikoli niste sami, čeprav 
ste odgovorni za osebo, ki jo 
spremljate, vseh 24 ur dneva. Z 
vami je v skupini vedno še nekaj 
drugih spremljevalcev, s katerimi 
preživljate čas in vsak program 
ima izkušeno vodjo, ki priskoči na 
pomoč v situacijah, ki se morda 
zgodijo, pa so vam nepoznane.

V naših društvih so 
spremljevalci vseh starosti, vseh 
poklicev, veliko je študentk/
študentov, ki jim prostovoljstvo 
na fakulteti upoštevajo kot 
prakso, veliko pa imamo tudi 
mlajših upokojencev/upokojenk, 
ki so odlično spremstvo našim 
starejšim članom.

Interesenti prostovoljci so več 
kot dobrodošli, da se obrnejo na 
naše društvo za več podrobnosti. 
Kontakt je elektronska pošta 
sozitje.ajd@gmail.com. Veseli 
bomo vsakega odziva!
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Elvis Arron Presley 90 
Forever

8. januarja leta 1935 se je v 
mestecu Tupelo v ameriški zvezni 
državi Mississippi rodil Kralj 
rock'n'rolla Elvis Aaron Presley.

Letos bi Elvis dopolnil 
častitljivih 90 let. Okrogli jubilej 
je 'Elvis Presley klub Slovenija', ki 
združuje častilce kralja, njegove 
glasbene in filmske zapuščine, s 
sedežem v Vrtovčah (v lanskem 
letu je obeležil prvo desetletje 
delovanja, predseduje mu najbolj 
prepoznavni slovenski imitator 
Oskar Elvis Trobec), proslavil 
na druženju ob glasbi in kapljici 
rujnega na sam rojstni dan Elvisa 
na posestvu Graceland Vrtovče, 
dva dni kasneje, 10. 1. 2025, pa na 
polno pod sloganom 'Elvis Arron 
Presley 90 Forever' v Ošteriji 
Furlan v Braniku, kjer se je zbrala 
pisana druščina častilcev Kralja 
R'n'Rolla. Slovenski Elvis, ki je v 
vlogi le-tega med drugim nastopil 
tudi v videospotu za skladbo 
Market sweets in se na odru Hale 
Tivoli med izvedbo le-te pridružil 
domačim punk rockerjem Elvis 
Jackson, ki so igrali kot gostje 
ameriških The Offspring. Na 
rojstnodnevno zabavo je povabil 
mladega pevca, ki ga je pred leti 

zasledil v TV showu Znan obraz 
ima svoj glas, Matevža Derendo. 
Nepozaben večer, poln glasbe, 
plesa in spominov na kralja, 
je pospremila manjša razstava 
eksponatov iz zbirke Oskarja, ki je 
navzoče obdaril s prav posebnim 
spominki; šali, obeski za ključe 
in buteljkami vina, vse v navezi z 
obletnico rojstva Elvisa Presleya. 
Krajša reportaža z obeležitve 
rojstnodnevne zabave je na ogled 
v arhivu POP TV - Pop in.

The King is dead, long live the 
King.

Ksimeroni

Novoletni koncerti Glasbene šole Vinka Vodopivca  
Ajdovščina in pogumen korak v leto 2025

 December je mesec, ko prazniki tudi v glasbeni šoli nekoliko spremenijo vsakdanji utrip. Zagotovo k temu najbolj pripomoreta dva tradicionalna novoletna 
koncerta.

V praznično okrašeni dvorani 
v Vipavi smo 17. decembra 
prisluhnili pestrim zvokom in 
zanimivemu izboru skladb. Za 
začetek so nas stresli ritmi osmih 
cajonov, na katerih so sedeli 
Klemen, Jon, Urban, Benjamin, 
Tine, Naja, Val in mentor Anže, 
sledili sta sestri kitaristki Eva in 
Neža, učenka harmonike Urša, 
violinistka Hana ter klarinetist 
David, za njimi pa klavirski duo 
Zala in Anika. Solo violinistki 
Mii je sledila komorna skupina 
osmih violin (dve Klari, Hana, 
Kasia, Katarina, Sofia, Doroteja 
in mentorica Kristina), za njimi 
pa so se predstavili solisti na 
harmoniki (Zala), tubi (Jakob), 

flavti (Rebeka) in violini (Hana). 
Za kvartetom harmonik, ki ga 
sestavljajo Zala, Urša, Jurij in 
Beti, smo ponovno prisluhnili 
zvokom violine, ki jo je tokrat v 
rokah držala Doroteja. Zanimivo 
komorno zasedbo saksofona 
in kitare (Leni in Zala) so kot 
presenečenje s spremljavo 
dopolnili trije mentorji (Stefano, 
Ante in Anže). Z božično skladbo 
sta v duu nastopila še klarinetist 
Lovrenc Matija in kitarist Izak, 
večer pa je zaokrožil violončelist 
Aljaž. 

Na drugem večeru, 19. 
decembra, so se v Dvorani prve 
slovenske vlade v Ajdovščini 
predstavili najprej najmlajši 

učenci, ki so ob spremljavi dveh 
harf, flavte in violine zapeli dve 
zimski pesmici. Sledil je mlajši 
godalni orkester, ki je poleg 
dobro znane teme Iz novega 
sveta zaigral še nekaj sodobnih 
melodij. Kitarski orkester je 
zaigral tri skladbe, pri dveh 
božičnih se jim je pridružil 
Jurij s harmoniko. Tudi vokalna 
skupina je navdušila z izvedbo 
božične skladbe, nedvomno pa 
tudi z elegantnim izgledom. Za 
konec sta na oder drug za drugim 
prišla še naša največja glasbena 
sestava. Najprej Godalni orkester 
Glasbene šole Vinka Vodopivca 
Ajdovščina, ki je izvedel tri 
skladbe, pri Libertangu se je kot 
solist na harmoniki pridružil 
Nejc Ušaj. Šolski pihalni orkester 
je prav tako v uradnem delu 
predstavil tri skladbe, pri eni od 
njih je bila solistka saksofonistka 
Neža Polanc Golob. Večer se je 
svečano zaključil z venčkom 
božičnih, za dodaten aplavz pa 
je po koncu programa poskrbel 
del Radetzkyjeve koračnice. Vsem 
staršem, starim staršem, bratom 
in sestram ter številnim drugim, 
ki v ajdovski dvorani niste dobili 
mesta, se za to opravičujemo. 

Želimo si, da vas to ne bi odvrnilo 
od glasbenih in kulturnih 
prireditev; taki dogodki nas 
namreč zbližujejo in napolnjujejo, 
kar še posebej v prazničnem času 
potrebujemo.

Zbližal pa nas je gotovo še en 
projekt: Od sredine decembra 
do 15. januarja smo bolj ali 
manj redno in radovedno 
spremljali dogajanje na spletni 
strani YouTube, kjer je potekalo 
glasovanje za posnetke Ode 
radosti, ki smo jih pripravile 
primorske glasbene šole. Med 
njimi je bila tudi naša simpatična 
zgodba, ki je v omenjenem obdobju 

od gledalcev prejela kar 2359 
všečkov. S tem smo prepričljivo 
osvojili prvo mesto v prvem 
delu čezmejnega glasbenega 
tekmovanja #GO2025FENICE 
in z nestrpnostjo pričakujemo 

še rezultate strokovne komisije. 
Vsem, ki ste glasovom naših otrok 
prispevali svoj glas in objavo 
delili, se iz srca zahvaljujemo. 
Veseli smo, da nas je Oda radosti 
tako lepo povezala. Naj torej 
kot burja veje njena moč, da bo 
povsod človek spet človeku brat!

Katarina Vidmar, foto 
Klemen Batagelj

Božično-novoletni koncert 
Pihalnega orkestra Vrhpolje

Dvorano Škofijske gimnazije 
Vipava je 21. decembra že 
tradicionalno napolnil zvok 
Pihalnega orkestra Vrhpolje, ki 
je s svojim koncertom ponovno 
navdušil zveste poslušalce. 
Božično-novoletni koncert je 
bil češnja na vrhu torte nadvse 
uspešne glasbene sezone, s 
katero se lahko s ponosom 
pohvalijo godbeniki. Na 
tekmovanju Zveze slovenskih 
godb so z zavidljivim številom 
doseženih točk napredovali v 
koncertno kategorijo slovenskega 
godbeništva in dokazali, kako 
visoko se da povzpeti s trudom, 

znanjem in pravo energijo. Pod 
vodstvom dirigenta Matjaža 
Medena je orkester v dobrih 
desetih letih pridobil na izjemni 
kvaliteti, ki jo je pokazal tudi na 
koncertu z izvedbo dveh zelo 
zahtevnih skladb v prvem delu 
večera. S Simfonično uverturo 
Jamesa Barnesa so godbeniki 
veličastno vstopili v glasbeni večer, 
nato pa poslušalce popeljali na 
glasbeno popotovanje po Španiji 
s skladbo N. Rimsky-Korsakova 
– Capriccio espagnol v priredbi J. 
Schynsa. Pet stavčna skladba je s 
svojo razgibanostjo in čudovitim 
melosom preplavila s poslušalci 

napolnjeno dvorano. V drugem 
delu koncerta se je orkestru 
pridružil gost Marko Vozelj in 
popestril večer z lahkotnejšimi 
napevi. Ob spremljavi orkestra 
je zapel pet skladb – Trideset let, 
Na božično noč, Le en centimeter, 
Me boš še ljubila in Privškov 
Silvestrski poljub, brez katerega 
si božično-novoletnega koncerta 
skorajda ne moremo predstavljati. 
Orkester je v zabavnem delu 
programa izvedel še A most 
wonderful Christmas – venček 
božičnih skladb z big bandovskim 
zvenom. 

Glasbeniki si v čast štejejo 
tudi govor predsednika Zveze 
slovenskih godb Borisa Selka, 
ki se je udeležil koncerta. 
Orkestraši so koncert zaključili 
s stilu Dunajskih filharmonikov 
z Radetzkym maršem Johanna 
Straussa. Čudovit koncert 
in navdušenje poslušalcev je 
vsekakor odlična popotnica in 
spodbuda za orkester, ki se bo 
v prihajajočem letu spoprijel z 
novimi izzivi in podal novim 
zmagam naproti. 

Liza Skrt, foto Yeremie 
Pierre Noir
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Božična glasba v Šturjah

V letošnjem božično 
novoletnem prazničnem času 
je v župnijski cerkvi sv. Jurija 
v Šturjah velikokrat zvenela 
radostna božična glasba in 
razveseljevala poslušalce. Mnoge 
ljudske pa tudi umetne pesmi so 
se v poglobljenih in lepo zvenečih 
izvedbah slišale pri verskih 
obredih in s svojimi melodijami 
in harmonijami dopolnjevale 
toplo, veselo, domače, svetlo, 
polno upanja in optimistično 
božično sporočilo.

Božične pesmi pa so odzvanjale 
tudi izven obredov. Najprej, 
takoj po polnočnici, so pevci, 
skupaj s prisotnimi, prepevali 
pod z lučkami okrašeno smreko 
na Cankarjevem trgu. Nebo je 
bilo jasno in polno zvezd, zato 

so besede »Zdaj poglejmo vsi 
v nebo, kako zvezde sevajo« 
iz ljudske pesmi Poslušajte vsi 
ljudje imenitno slikale aktualno 
božično noč. 

Na Štefanovo, 26. decembra, 
sta na koncertu božičnih pesmi 
nastopila domači Zbor Filipa 
Terčelja in Goriški oktet Vrtnica. 

Prvo soboto v novem letu, 4. 
januarja, so trije župnijski zbori 
pripravili božičnico, ki je sicer 
v prvotnem pomenu božična 
prireditev z obdarovanjem 
pravih, konkretnih darov, tokrat 
pa je bilo obdarovanje s pesmijo 
kot darilo mladih in manj mladih. 
Trije zbori župnije Šturje, otroški, 
mladinski in mešani, so, vsak na 
svoj način, predstavili božično 
zgodbo. 

Otroški zbor je pod vodstvom 
Vide Vrtovec in instrumentalni 
spremljavi Kristine Pregelj, Jurija 
Vrtovca in Marka Drnovška 
uglašeno in navdušeno prepeval o 
sreči, pastirčkih in prihodu Boga 
med nas. 

Mladinski pevski zbor je skupaj 
z otroškim, pianistko Mojco 
Pregelj in sopranistko Kristino 
Pregelj najprej odpel znano O, 
sveta noč, francoskega skladatelja 
Adolfa Adama, nato pa nadaljeval 
s šestimi pesmimi, med katerimi 
je izstopala Pastirci, kam hitite, 
skladatelja Andreja Vavkna, ki 
jo je v jazzovske harmonije in 
ritem preoblekel Samo Volk. 
Kitaristi Patrik Kobal, Matic 
Kravos in Jurij Vrtovec so dodali 
spremljavo, zbor pa je vodila Zala 
Červ. 

Zbor Filipa Terčelja, župnijski 
mešani zbor, je v božičnem času 
zapel na desetine ljudskih in 
umetnih pesmi. Tokrat so trem 
skladbam znanih skladateljev, 
ki so jih zapeli ob orgelski 
spremljavi Mateja Marca, dodali 
tri zanimive ljudske: hrvaško 
Preveliku radost navišćujem 
vama, primorsko Ljub' Jezušček 
zdiše in gorenjsko koledniško 
Možem za nov' let' talamo, obe 
v priredbi Ubalda Vrabca. Zbor 
je pel pod vodstvom Marinke 
Šuštar. Večer se je zaključil z 
Gruberjevo Sveto nočjo v izvedbi 
vseh prisotnih. 

Aleš Brecelj

Božični koncert v cerkvi v Vrtovinu
Božič je eden izmed najlepših praznikov v letu, saj se na ta dan spominjamo Jezusovega 

rojstva. Ob jaslicah nas tradicionalne slovenske božične pesmi popeljejo v vzdušje svete noči.
Božični prazniki nas vedno 

znova navdajajo z veseljem, 
upanjem, mirom in toplino. 
Del tega praznovanja je tudi 
tradicionalni božični koncert v 
cerkvi v Vrtovinu, ki ga vsako 
leto pripravijo domači pevci 
MoPZ Vinograd z gosti. Večer 
je bil namenjen temu, da se za 
trenutek ustavimo, prisluhnemo 
drug drugemu, začutimo 
toplino, radost, veselje, upanje in 
ljubezen. Pevci kar treh zborov so 
z zapetimi božičnimi pesmimi 
poskušali pričarati vsaj delček 
tega božičnega razpoloženja. 
Večer je bil zato božično darilo 
nastopajočih pevcev vsem, ki so 
se tukaj zbrali. 

Najprej so se predstavili 
domačini, moški zbor Vinograd 
Vrtovin. Pevski sestav letos 
šteje 17 članov. Zelo uspešno ga 
že sedmo pevsko sezono vodi 
predana zborovodkinja Katja 
Bajec Mihelj. 

Vabilu domačega zbora se je 
letos odzval Mlajši mešani pevski 
zbor cerkve Kristusa odrešenika 
iz Nove Gorice, kateremu je bil to 
prvi javni nastop izven domače 

cerkve, za kar so si pevci zaslužili 
še poseben aplavz. Nastal je pred 
tremi leti, zbor od ustanovitve 
vodi Irena Stubelj Marinič, pri 
bogoslužjih pa pevce na orglah 
spremlja Uroš Cej. Zbor sestavlja 
22 pevcev različnih starosti. 
Posebno si prizadevajo privabiti 
mlade glasove in tako širiti 
glasbeno bogastvo ter mladostni 
zanos v župniji.

Mešani pevski zbor Lipa 
Šempas se je tudi letos odzval 
na povabilo. Pravijo, da je petje 

balzam za dušo, stkali so vezi, 
po katerih se pretaka pozitivna 
energija. Korenine MePZ Lipa 
Šempas segajo v leto 1980. Od 
leta 2015 zbor z zagnanostjo vodi 
zborovodkinja Katja Bajec Mihelj. 

Za slovesen zaključek večera pa 
so vsi nastopajoči pred oltarjem 
tradicionalno zapeli Grubarjevo 
Sveto noč. Danes si brez te 
pesmi božiča sploh ne moremo 
predstavljati.

Nevenka G.

Oktet Vrtnica v Šturjah

Na Štefanovo ob koncu leta 
sta nastopila dva glasbena 
sestava v šturski cerkvi svetega 
Jurija. V goste so bili povabljeni 
pevci Goriškega okteta Vrtnica. 
Nekaj ''listkov'' cveta te vrtnice 
sestavljajo tudi pevci iz zgornje 
Vipavske doline. Odlike okteta 
potrjujejo številne nagrade na 
domačih in tujih tekmovanjih. 
Od leta 2022 jih vodi umetniški 
vodja Iztok Kocen. Zapeli so nam 
pesmi iz božičnega repertoarja, 
med katerim je nežno zazvenel 
tudi ''O Magnum misterium''. 

Nekaj božičnih pesmi je zapel 
v uvodnem delu domač pevski 
zbor Filipa Terčelja Šturje. Zbor 

vodi že vrsto let Marinka Šuštar. 
Iz svojega bogatega repertoarja je 
izbral božične pesmi, ki božajo 
ušesa ob rojstvu Jezusa v jaslih. 
Zbor v kompletni sestavi šteje 
blizu 40 pevcev, ki obvladajo 
najmanj 30 maš in številne 
sakralne priložnostne pesmi. 
Premalo je nastopov, da bi lahko 
zapeli vse pesmi, ki jih znajo 
pevci. Radi zapojejo pesmi Filipa 
Terčelja ter skladbe Jožeta Trošta, 
ki so jim blizu. Na tem nastopu 
so zapeli tudi pesmi skladatelja 
Andreja Missona in sicer Boga, 
ki zemlja ga časti in Kmalu bo 
polnoč.

Aleš Brecelj

Kosovelovci v tržaški 
stolnici

Moški zbor Srečko Kosovel je 
v novo leto vstopil z božičnim 
koncertom v stolnici sv. Justa 
v Trstu, v nedeljo, 12. januarja 
2025. Delil si ga je z vokalno 
skupino Vihar iz Nabrežine pod 
vodstvom Mirka Ferlana.

Zveza cerkvenih pevskih zborov 
iz Trsta že od leta 1963 prireja 
božično-novoletne koncerte 
v tržaški stolnici, tokratni 
koncert je bil namenjen moškim 
glasovom in izključno slovenskim 
skladateljem. To je s citatom iz 
romana Nokturno za Primorsko 
Alojza Rebule poudaril tudi 
tržaški škof msgr. Enrico Trevisi, 
da človek čuti duhovno potrebo 
vero in pripadnost izražati skozi 
besedo in pesem.

V povsem zapolnjeni 
stolnici so Kosovelovci pod 
vodstvom Andreja Makorja 

dele Volaričeve maše, ki so jo z 
uspehom odpeli na slavnostnem 
koncertu ob 80-letnici zbora v 
božjepotni cerkvi v Logu pri 
Vipavi, kombinirali z božičnimi 
skladbami slovenskih skladateljev. 
Orglala je Eliana Humar. Sklepno 
dejanje imenitnega dogodka 
je bila seveda skupno zapeta 
Gruberjeva Sveta noč.

Kosovelovci so note božičnih 
skladb medtem že pospravili 
v arhiv, saj se pripravljajo na 
osrednjo občinsko proslavo ob 
kulturnem prazniku. V Dvorani 
prve slovenske vlade bodo na 
praznik predstavili zanimivo 
glasbeno scensko uprizoritev 
Kosovelove poezije z naslovom 
Rad bi povedal. Pesnika bo 
upodobil priljubljeni igralec 
Primož Forte – Gušto. 
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Dve ADC produkciji

Praznični december je brez 
dvoma tisti čas v letu, ko se 
zbere vsa družina, srca pa se 
napolnijo s srečo in veseljem. V 
nedeljo, 22. decembra 2024, se 
je tako v dvorani dobraveljske 
osnovne šole zbrala prav posebna 
družina – ADC družina. Plesalci 
Plesnega centra ADC, prav vsi, od 
najmlajših pa do najstarejših, so 
z božično-novoletno produkcijo 
pod naslovom Superstar Show 
navdušili vse ljubitelje plesa, 
ki niso želeli zamuditi tega 
čarobnega dogodka.

Plesni center ADC ni le 
navadna plesna šola. Te okvirje 
je prerasla že davno. To je velika 
plesna skupnost, ki združuje vse, 
ki ljubijo ples in zanj živijo, zato 
ni potrebno posebno poudarjati, 
da tudi tradicionalna božično-
novoletna produkcija ni bila 
le še ena predstava, pač pa res 
pravi 'show'. Kot prave zvezde 
so se na odru zvrstili plesalci 
vseh starostnih skupin, od 
najmlajših osnovnošolskih otrok, 
ljubiteljskih oz. rekreativnih 
plesacev pa vse do izkušenih 
tekmovalcev in nekoliko starejših 
strastnih plesalcev, ki jim je ples 
način življenja. Preko 300 se jih 
je v dveh delih z izbranimi ritmi 
zavrtelo in prav vsak nastop so 
gledalci pospremili z bučno 
podporo in navdušenjem.

Rdeča nit celotne predstave 

so bili slavni pevci, na glasbo 
katerih so nastopili plesalci. 
Slišali smo lahko Katy Perry, 
Michaela Bubleja, Rihanno, 
Justina Bieberja, Beyonce, Lady 
Gaga in številne druge. Prav 
vsem glasbenim točkam pa so 
piko na i dodali plesalci s svojimi 
koreografijami.

Gledalci v nabito polno dvorani 
so se ob plesnih nastopih vidno 
zabavali in tako sta oba dela 
božično-novoletne produkcije, 
le tako so se namreč lahko 
predstavili vsi, končala še 
prehitro. Najlepša nagrada za trdo 
delo ob koncu pa so bili zadovoljni 
nasmehi staršev in otrok, besede 
pohval ob uspešni izvedbi še ene 
tradicionalne prednovoletne 

predstave, močni stiski rok, 
iskreni pogledi ter predvsem 
zavedanje vodstva plesne šole 
ADC, da ples lahko ljudi resnično 
združi in poveže v skupnost, ki je 
povezana tako tesno kot bi mogla 
biti vsaka družina.

V letošnjem letu pa se je ekipa 
ADC odločila, da za najmlajše 
ADC plesalce naredi posebno 
produkcijo, ki so jo v nabito 
polni dvorani KS Selo izvedli 
dan pred dogodkom za ostale, 
torej 21.12. Staršem so otroci 
pripravili pravo plesno poslastico 
z obiskom Božička, ki je plesalce 
presenetil in obdaril. Dogodka 
so se razveselili tako najmlajši 
kot tudi njihovi bližnji, ki so po 
nastopu izražali hvaležnost in 
navdušenje tako z besedami kot 
tudi preko različnih medijskih 
virov.

ADC ekipa je tako dobila 
potrditev, da je na pravi poti in 
da bo prireditev za najmlajše 
definitvno postala tradicija.

Plesni center ADC vsej lokalni 
in širši okolici želijo, da bi bilo 
leto 2025 kot najbolj čudovit ples, 
odplesan z roko v roki z zdravjem, 
v ritmu sreče in zadovoljstva ter 
predvsem s pravimi ljudmi.

KK Vipava blestela na 
mednarodnem turnirju v Poreču

KK Vipava je na 21. 
mednarodnem božičnem turnirju 
v Poreču, ki je potekal od 26. do 
29. decembra 2024, osvojila kar 
tri zlate in eno bronasto medaljo. 
Štiri ekipe deklet različnih 
letnikov so pokazale izjemno 

borbo, kakovost in ekipni duh, 
ki so ga kronale z vrhunskimi 
rezultati.

- Dekleta letnik 2005 in mlajše 
so z zmago nad ekipami iz Italije 
in Francije osvojile zlato, kljub 
enemu porazu.

- Ekipa letnika 2008 in mlajše 
so ostale neporažene in z odlično 
igro premagale italijanske 
nasprotnice v finalu.

- Dekleta letnik 2009 in mlajše 
so s tremi prepričljivimi zmagami 
zasluženo dvignile pokal za prvo 
mesto.

- Najmlajša ekipa deklet, letnik 
2010 in mlajše, pa so osvojile 
bronaste medalje, z izjemno 
borbenostjo v tekmi za tretje 
mesto.

Uspehi deklet so plod trdega 
dela igralk, predanosti trenerjev 
in glasne podpore navijačev. 
Čestitke vsem za odlične dosežke 
in izjemno predstavitev kluba na 
mednarodnem prizorišču!

Turnir šole košarke v 
Vipavi

V soboto, 14. decembra 2024, 
je v Košarkarskem klubu Vipava 
potekal že tretji Miklavžev turnir 
šole košarke, ki je navdušil tako 
mlade košarkarice kot njihove 
starše. Dogodek je bil namenjen 
deklicam od 1. do 6. razreda, 
ki obiskujejo šolo košarke pod 
okriljem KK Vipava ali pa so že 
del tekmovalne ekipe U12.

Turnir je bil odlična priložnost 
za povezovanje in druženje 
med najmlajšimi in starejšimi 
igralkami kluba ter njihovimi 
starši. 

Starši so se aktivno vključili v 
organizacijo turnirja ter ustvarili 
prijetno in spodbudno vzdušje. 
To tradicionalno srečanje je 
pokazalo, kako pomembna 
je skupnost ter kako športne 
vrednote vplivajo na razvoj 
mladih športnikov. Deklice so 

s svojo energijo in spretnostmi 
pokazale, kako zelo uživajo v igri, 
ki jih že uvaja v svet športa in fair 
playa.

Igralke so se pomerila v 
različnih aktivnostih, ki so poleg 
tekmovalnega duha vključevale 
tudi prijateljsko sodelovanje 
in medsebojno spodbujanje. 
Košarkarska tekmovanja, kot 
je Miklavžev turnir, so za te 
male deklice prva priložnost, da 
pokažejo vragolije pod koši in 
osvojene veščine.

Organizatorji so poskrbeli 
za program, ki je zajemal tako 
tekmovalni naboj, pogostitev 
in obdarovanje. Turnir je bil 
uspešen tudi z vidika promocije 
ženskega športa ter spodbujanja 
deklet, da se še naprej ukvarjajo 
s košarko in da šport ostane del 
njihovega vsakdana.

Robotske kosilnice

Strokovno svetovanje

Prodaja in servis

Profesionalna montaža

Poprodajni suport in vzdrževanje

Honda ponuja pestro
paleto elektro
agregatov, ki jih lahko
uporabljamo za
najrazličnejše namene.
Od stabilnih postaj do
lahkih in prenosnih.

Elektro agregati 

Motorne žage

VRTNI PREKOPALNIK
HONDA FG320 DE2H

Motorne žage

Ročna žaga

Ročna žaga
GTA26

Ročna žaga

Ročne klešče
ASA20
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Plesni spektakel »BACK IN THE DAY« s Plesno sceno EL1

Začetek zabavnega in čarobnega 
decembra so odprli tudi plesalci 
iz plesnega kluba EL1, saj so v 
dvorani Prve slovenske vlade s 
plesno produkcijo »BACK IN 
THE DAY« pričarali nepozabno 
zgodbo. Plesni spektakel se 
je zaradi števila vseh plesnih 
članov kluba EL1 odvil kar v 
treh ponovitvah in v vsaki je bilo 
čutiti edinstvenost točk. Plesna 
produkcija je gledalce popeljala 
skozi časovne prelomnice, ki 
so oblikovale našo plesno in 
kulturno dediščino. Največji 
pomen produkcije »BACK IN 
THE DAY« pa je bil združitev 
preteklosti in sedanjosti, 
združitev različnih generacij 
ter nostalgično podoživljanje 
mladosti/otroštva. Čutiti je bilo, 

kako se lahko s plesom odpravijo 
časovne in generacijske razlike, 
prav tako pa je bilo čutiti polno 
dobre energije v zapolnjeni 
dvorani, pristne nasmehe, bučne 
aplavze in veliko dobre volje.

Otroci so na odrih pokazali 
energične koreografije različnih 
plesnih slogov in žanrov. Pokazali 
so, da so bili pripravljeni sprejeti 
starejšo glasbo. Trud in predanost 
plesalcev pa je bilo čutiti na odru 
pri vsaki plesni točki.

»Za uspeh te plesne produkcije 
pa se moramo zahvaliti vsem, ki so 
sodelovali pri njenem nastajanju. 
V prvi vrsti so to naši izjemni 
in srčni plesalci, katerih strast, 
predanost in ustvarjalnost so dali 
dušo temu projektu. Iskrenost in 
energičnost sta zagotovili, da je 

vsaka koreografija oživela in bila 
napolnjena s čustvi. Čisto vsak od 
vas je delček celotne sestavljanke, 
delček naše družine EL1. Izjemni 
ste čisto vsi, saj je vsak od vas v 
vsaki točki pustil poseben pečat 
z vašim imenom, prav tako pa 
je zagotovo zapečatil tudi srce 
marsikaterega gledalca!

Velika hvala našim zlatim 
trenerjem: Martinu Sorgu, 
Urši Brecelj, Neji Jereb, Teji 
Roš in Lari Malobabič, ki so se 
pokazali kot izjemni koreografi, 
še bolj pa kot izjemni trenerji 
z veliko začetnico. Otrokom 
nudite ljubezen, veselje do plesa, 
plesno znanje ter odraščate 
skupaj z njimi. Prav tako so vaše 
koreografije pustile velik pečat 
na odru, vaše trenerstvo pa velik 
pečat v vsakemu od otrok! Hvala 
vam za dobro, iskreno in pristno 
delo, ki se večkrat sliši prelahko, 
a je hkrati velikega pomena za 
otroke, ki jih vodite, motivirate 
in najbolj pomembno – verjamete 
v njih skozi celoten proces!

Hvala tudi Petru Avberju 
za pomoč pri tehnologiji in 
scenosledu. Za nami je že kar 
nekaj skupnih projektov in res 
bi se radi zahvalili za dobro 

sodelovanje. 
Zahvaliti se moramo tudi naši 

glavni vlogi v plesni produkciji 
in sicer Aniti Štor, ki nas je kot 
babica popeljala nazaj v čas ter 
nas iskreno nasmejala, ter njeni 
vnučki Radmili. Skupaj sta 
lepo pričarali medgeneracijsko 
sporazumevanje. 

Hvala vsem, ki ste pomagali 
v zaodrju in hvala vodji plesne 
scene Eleni Mikuž, ki nas z 
vsakim dnevom znova in znova 
spodbuja, uči dobro, hrani z 
dobro energijo in 'pazi na nas', 
kot da smo vsi njeni otroci. V 
veliko veselje nam je, da držimo 
skupaj v dobrem in slabem, kot 
prava družina. Tvoja izjemna 

podpora, sposobnost povezovanja 
ljudi in spodbujanje kreativnosti 
so nas nenehno motivirali, da 
smo presegli svoje meje. S tvojo 
pomočjo je vsak naš korak dobil 
pomen!

Zdaj, ko je zgodba oživela tudi 
na odru, ne moremo mimo naših 
dragih gledalcev – brez vaše 
podpore in navdušenja tudi sama 
produkcija ne bi bila uspešna. 
Prav vi ste omogočili, da smo 
skupaj ustvarili nekaj posebnega. 
Paket energičnosti, navdušenja, 
ljubezni, zaupanja in veselja. 
Hvala vam, da ste bili del plesne 
pustolovščine, ki nas je popeljala 
nazaj v preteklost in hkrati odprla 
vrata prihodnosti.«

WABA turnir v Zagrebu Vipava 
zapušča neporažena!

V Zagrebu je bil od 10. do 12. 
januarja odigran zadnji turnir 
skupine A, WABA U15 lige 
2024/25, ki je dokončno določil 
potnice za Superligo. WABA-
Women Adriatic Basketball 
Association turnir so tokrat 
gostile domačinke iz kluba 
Trešnjevka2009. Poleg njih so 
se turnirja udeležile še ekipe 
Cinkarne Celje, Ježice, Vipave in 
Janine.

Prvi dan turnirja so Vipavke 
vknjižile svojo četrto zaporedno 
zmago v ligi, ko so se pomerile 
z Zagrebčankami. Po začetni 
nervozi in naletu domačink 
so se Vipavke v drugi četrtini 
zbrale in odigrale igro, ki se 
pritiče favoritinjam. Z dobro 
igro v obrambi in z uspešno 
zaključenimi akcijami so 
nadaljevale v tretji četrtini in 
tako zapečatile zmago. Rezultat 
Trešnjevka2009 39: Vipava 49 
(10:13; 6:20; 5:12; 18:4). Veronika 
Ferjančič 14, Vita Bavdek 10, 

Zala Prah Peljhan 8, Ajda Praper 
6, Aida Uka 4, Zala Tratnik 3, 
Urška Hudobivnik 2, Lana Terčelj 
1, Hana Kobal 1, Sara Dolenc in 
Bistra Ceket.

Nedeljska tekma je bila prava 
poslastica, saj sta si nasproti 
stala dva slovenska kluba, ki sta 
v lanski sezoni v finalu v Vipavi 
odigrala dramatičen dvoboj 
za naslov državnih prvakinj v 
kategoriji U14.Tekma je opravičila 
pričakovanja, v napeti in 
izenačeni igri s trdo obrambo na 
obeh straneh se je tehnica tokrat 
prevesila na vipavsko stran. 
Zmage so se veselile dekleta iz 
KK Vipava, ki so tako neporažene 
zapustile Zagreb. Rezultat druge 
tekme KD Janina 39 : KK Vipava 
44 (7:9; 10:10; 10:11; 12:14). Ajda 
Praper 22, Veronika Ferjančič 
10, Vita Bavdek 8, Hana Kobal 2, 
Zala Tratnik 2, Zala Prah Peljhan, 
Aida Uka, Urška Hudobivnik, 
Lana Terčelj, Sara Dolenc in 
Bistra Ceket.

Po koncu turnirja so se v 
skupini A na vrhu znašle tri ekipe 
s 5 zmagami in enim porazom. Na 
prvem mestu so lanske prvakinje 
Reyer Venezia Mestre, drugo 
mesto na lestvici je pripadlo KD 
Janini iz Rogaške Slatine, lanskim 
podprvakinjam. S tretjega mesta 
pa na turnir Superlige v Bosno 
odhaja Vipava. Četrto mesto, 
ki še pelje naprej, so si priigrale 
Celjanke.

Po turnirju sta izjavi podala 
kapetanka Hana Kobal: »V 
Zagreb smo prišle s pozitivno 
energijo, ki smo jo tudi prenesle 
na igrišče. Prvo tekmo smo se 
še malo lovile, v drugo pa smo 
šle napolno, kar nam je prineslo 
odlično ekipno igro in smo iz 
turnirja prišle neporažene.«

Ter trener Matjaž Mlakar: »Iz 
Zagreba se vračamo z dvema 
zmagama. Sobotna tekma s 
Trešnjevko je bila nekoliko lažja in 
punce so jo 'rutinirano' pripeljale 
do zmage. Nedelja pa je postregla 
s pravim derbijem in v napeti 
končnici so imele naše igralke 
dovolj zbranosti, da so zasluženo 
slavile. Čestitke puncam za zmagi 
in nasprotnicam za korektno in 
borbeno igro.«

Ekipi želimo uspešno odigran 
turnir v Gradiški, kjer se bodo 
na treh tekmah v februarju borile 
za prva štiri mesta, ki peljejo na 
finalni turnir in boj za medalje.

Orientacijski tek po 
Školu

Planinstvo ni sestavljeno samo iz pohodništva, markiranja, 
varovanja narave ter drugih aktivnosti. Pomemben del 
planinstva je tudi orientacija, da se znajdemo v naravi v 
različnih situacijah. 

V nedeljo, 19. januarja, je 
Planinsko društvo Ajdovščina 
organiziralo tekmo v sodelovanju 
z OŠ Dobravlje, OŠ Ajdovščina 
ter italijanskim orientacijskim 
klubom iz Furlanije Julijske 
krajine.

Tekma je štela za sprint ligo, 
saj je bil to podaljšan gozdno-
travniški šprint, ki se je odvijal 
na Školu. Kraška planota nad 
Ajdovščino je nudila tekmovalcem 
zahteven teren pri iskanju pravih 
kontrolnih točk. Škol je namreč 
prepreden z veliko mrežo stezic 
in poti, med katerimi so jarki, 
zidovi, kamenje. Prevladuje nizko 
grmičevje, marsikje neprehodno 
ter posamezne travniške zaplate.

Tekmovalni center je bil 
v prostorih OŠ Ajdovščina. 
Tekmovalcev je bilo več kot 250, 
kar veliko tudi iz sosednje Italije. 
Pomerili so se v petindvajsetih 

kategorijah glede na starost in spol. 
Med začetniki je iz orientacijske 
sekcije PD Ajdovščina Gaja Stopar 
osvojila tretje mesto. V kategoriji 
M12 sta se dobro uvrstila Filip 
Jerkič na drugo in Mark Doles 
na tretje mesto. V kategoriji M14 
je izkušeni Matic Kerševan osvojil 
drugo mesto. V kategoriji OPEN 
je bila prva Anja Tomažič.

Kot vedno je bila tudi tokrat 
družinska kategorija, ki navdušuje 
predvsem otroke, kajti to je šport 
za možgane in dobro vzdržljive. 
Najbolje so se odrezale družine 
Bat Zupan, Simonič in Kravos.

23. marca bo naslednja tekma, 
tudi v organizaciji PD Ajdovščina 
in sicer sprint tekma po mestnih 
ulicah in skritih kotičkih starega 
mestnega jedra Ajdovščine. 

Vljudno vabljeni ljubitelji tega 
športa!
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Regijsko tekmovanje za 
Cankarjevo priznanje

Na OŠ Šturje Ajdovščina smo 21. januarja 2025 organizirali regijsko stopnjo tekmovanja za 
Cankarjevo priznanje iz znanja slovenščine.

Eno najstarejših tekmovanj 
se seveda prilagaja hitrim 
spremembam, ki so stalnica 
našega vsakdana. Obenem pa 
ohranja svoje prvotno vodilo: 
skrb za dober jezik in spodbudo 
za branje kakovostnih del 
sodobnih slovenskih ustvarjalcev. 
Tekmovanje odlikuje tudi to, da 
je pripravljeno za vse učence 
osnovne šole in dijake različnih 
srednjih šol.

Zadnja leta poteka na dveh 
ravneh. Za učence od 1. do 7. 
razreda je tekmovanje predvsem 
motivacijsko, za učence 8. in 
9. razreda ter dijake pa je tudi 
selekcijsko. To pomeni, da je 
organizirano na treh ravneh: 
šolski, regijski in državni.

Na torkovem regijskem 
tekmovanju se je na OŠ 
Šturje Ajdovščina zbralo 
105 tekmovalcev. Učiteljice 
slovenščine in računalničar 

smo poskrbeli, da je tekmovanje 
potekalo nemoteno in v skladu s 
pravilnikom.

Naslov letošnjega tekmovanje 
je bil Sreča(nja) v prostoru in 
času. Osnovnošolci so prebirali 
knjigo Bleščivka. Dijaki 1. in 

2. letnika srednjih strokovnih 
šol in gimnazij so brali knjigo 
Gorica in izbrane šansone Iztoka 
Mlakarja, dijaki 3. in 4. letnik 
so razmišljali ob branju knjig 
Prikrita harmonija in Ljubezen 
v času kolere. Dijaki srednjega 
poklicnega izobraževanja so 
prebrali knjigo Zvezde vabijo in 
pesniško zbirko Majnice.

Na OŠ Šturje Ajdovščina smo 
tekmovanje pripravili z velikim 
veseljem. Izkazalo se je, da znamo 
sodelovati, sproti odgovarjati na 
izzive, ki pridejo sami po sebi, 
ko je zbranih na enem mestu 
veliko ljudi. Upamo, da so bili 
vsi udeleženci z organizacijo in 
sprejemom na šoli zadovoljni.

Veselimo se tudi prihodnjega 
šolskega leta, ko bomo ponovno 
gostitelji učencev in dijakov, ki 
radi berejo.

Učiteljice slovenščine

Po obali Tržaškega Krasa

Krožek Zgodovinska potepanja 
se je v lepem, vetrovnem 
četrtkovem dnevu potepal po 
obali Tržaškega Krasa. Avtobus 
50 + potnikov nas je zapeljal do 
Devina. Ob vodičevi razlagi smo 
si ogledali park okoli Devinskega 
gradu, vrgli pogled na nekdanji 
grad, ki so ga uničili Turki, 
in se sprehodili skozi grad, 
ki je sedaj muzej. Na skalah 

nekdanjega gradu smo videli belo 
devinsko damo - lepo Vido. Po 
kapučinu v bifeju se nas je večina 
odpravila po Rilkejevi poti nad 
Devinskimi stenami, poraslimi 
s pravo sredozemskim rastjem. 
Pot je dobila ime po pesniku 
Rainerju Maria Rilkeju, avtorju 
Devinskih elegij, ki je navdih 
zanje dobil med bivanjem v 
devinskem gradu. V nekdanjem 

kamnolomu Sesljanskega zaliva 
smo si ogledali mondeno umetno 
turistično naselje Portopiccolo, 
ki je v tem času mesto duhov. 
Sledil je ogled kopije dinozavra 
iz davnine v drugem kamnolomu 
in potem sprehod/pohod do 
kraškega izvira Timava/e v 
Štivanu ob gotski cerkvi Janeza 
Krstnika z "jezerom" v apsidi za 
oltarjem. Voda poplavlja cerkev 
iz Timava/e. 

Irena Breščak, foto Jerica 
Pelicon

Astronomski večer na 
Predmeji

Jasen in vetroven dan v dolini 
je prinesel večerno nebo brez 
oblakov. Prihod iz Ajdovščine 
na Predmejo v mraku pa je 
povedal, da bo večer zelo mrzel 
in veter vzdržen. Bili smo dobro 
pripravljeni na mraz, saj smo se 
v okviru Astronomskega krožka 
Društva Most že dolgo pripravljali 
na ta večer.

Ko se je popolnoma znočilo, 
je napočil čas za postavitev 
teleskopov. Kar trije so obrnili 
svoje cevi proti nebu in se začeli 
nastavljati in to po komandah treh 
ljubiteljskih astronomov, ki so nas 
počastili s svojo prisotnostjo.

In kaj smo opazovali. Najprej 
planete, ki so bili najbolj svetli. 

Venera v spremstvu Saturna se je 
kmalu skrila za Čavnom. Jupiter 
je pokazal tri svoje lune, sicer 
jih ima več, Mars je mežikal s 
svojo rdečkasto podobo. Bili 
so poravnani tako, kot bi imeli 
skupno krožno pot okrog Sonca. 
Nato je bilo potrebno pogledati 
globlje v vesolje. Videli smo nam 
najbližjo Andromedino galaksijo. 
Vmes smo se pogreli. Opazovali 
smo številne zvezdne kopice v 
ozvezdju Perzeja in najlepšem 
zimskem ozvezdju Orionu. Zvezd 
je bilo ogromno, ponekod so se 
kar gnetle in skoraj vsaka je bila 
v paru. A brez teleskopa se tega 
ne da videti.

Jana Č., foto Silvester Čotar


